

**கடவுளின்
மறுகட்டமைப்
பு செயல்முறை**

கடவுளின் மறுகட்டமைப்பு செயல்முறை

மனந்திரும்புங்கள், திரும்பவும் மற்றும் மீண்டும் உருவாக்கவும்

அறிமுகம்

நெகேமியாவின் இந்தப் பாடங்கள், புதிய உடன்படிக்கையின் மக்களாகிய நமக்காக, இயேசு கிறிஸ்து எளிதான பாதையில் செல்லமாட்டார் என்பதைப் புரிந்துகொள்ள எழுதப்பட்டவை.

"ஆனால், இப்போது சட்டத்திற்கு அப்பாற்பட்ட கடவுளிடமிருந்து ஒரு நீதி தெரியப்படுத்தப்பட்டுள்ளது, அதற்கு நியாயப்பிரமாணமும் தீர்க்கதரிசனங்களும் சாட்சியமளிக்கின்றன. கடவுளிடமிருந்து வரும் இந்த நீதி, விசுவாசிக்கிற அனைவருக்கும் இயேசு கிறிஸ்துவில் விசுவாசத்தின் மூலம் வருகிறது. எந்த வித்தியாசமும் இல்லை, ஏனென்றால் எல்லாரும் பாவம் செய்து, தேவனுடைய மகிமையை இழந்து, கிறிஸ்து இயேசுவினால் உண்டான மீட்பின் மூலம் அவருடைய கிருபையால் சுதந்திரமாக நியாயப்படுத்தப்படுகிறார்கள். அவருடைய இரத்தத்தின் மீதுள்ள விசுவாசத்தின் மூலம் கடவுள் அவரைப் பரிகார பலியாகக் கொடுத்தார். (ரோமர் 3:21-25)

அவர் சொர்க்கத்தின் சிம்மாசன அறையிலிருந்து வந்து அந்த சிலுவையில் இறந்தார், அதனால் நீங்களும் நானும் எங்கள் பாவங்களிலிருந்து விடுவிக்கப்படுவோம்.

பாடங்கள்

1. செய்ய வேண்டிய வேலை இருக்கிறது
2. தி பவர் ஆஃப் பிலீடிங்
3. சாத்தியக்கூறுகளுக்குத் தயாராகிறது
4. யோசனை முதல் செயல் வரை
5. ஊக்கமின்மையைக் கையாளுதல்
6. பணத்தின் தாக்கம்
7. ஆபரேஷன் மிரட்டல்
8. மறுமலர்ச்சி
9. ஒப்புதல் வாக்குமூலம் ஆத்மாவுக்கு நல்லது
10. எங்களை மீண்டும் உயிர்ப்பிக்கவும்

அத்தியாயம் 1

செய்ய வேண்டிய வேலை இருக்கிறது

"இந்தப் பாறையின் மேல் நான் என் தேவாலயத்தைக் கட்டுவேன், பாதாளத்தின் வாயில்கள் அதை வெல்லாது" என்று இயேசு கூறினார். (மத்தேயு 16:18) மற்றும் "நான் போய் உங்களுக்காக ஒரு இடத்தை ஆயத்தப்படுத்தினால், நான் மீண்டும் வந்து நான் இருக்கும் இடத்திற்கு உங்களை என்னுடன் அழைத்துச் செல்வேன்." (யோவான் 14:3). பேதுரு, "உயிருள்ள கற்களைப் போல நீங்களும், இயேசு கிறிஸ்துவின் மூலம் கடவுளுக்கு ஆவிக்குரிய பலிகளைச் செலுத்தும் பரிசுத்த ஆசாரியக்கூட்டமாக ஆவிக்குரிய வீடாகக் கட்டப்படுகிறீர்கள்." (1 பேதுரு 2:5) இந்த பெரிய வசனம் பெரும்பாலும் கவனிக்கப்படுவதில்லை, ஆனால் மற்றவற்றுடன், கிறிஸ்தவர்கள் கட்டும் அல்லது மீண்டும் கட்டும் வேலையைப் பற்றி இருக்க வேண்டும் என்று அது கூறுகிறது. நாம் கடவுளின் நோக்கங்களுக்காக ஒன்றாக அமைக்கப்படும் ஆன்மீக கற்கள்.

கடவுள் கட்டுபவர் என்ற உண்மையை நினைவுபடுத்தும் காலம் எப்போதாவது

இருந்திருந்தால், அது இப்போதுதான். துரதிர்ஷ்டவசமாக, இன்று பல தேவாலயங்கள் பாழடைந்து கிடக்கின்றன. தேவன் தம் சபையில் மக்களைச் சேர்ப்பதால் நாம் மக்களைப் பற்றி பேசுகிறோம், கட்டிடங்களை அல்ல. அனைத்து மனிதகுலத்திற்கும் குறிப்பாக கிறிஸ்தவர்களுக்கும், தேவாலயம் கடவுள் இதுவரை கட்டியதில் மிக முக்கியமான மற்றும் மதிப்புமிக்க விஷயம். அதைக் கட்டியதால் அவருக்கு மகனின் இழப்பு ஏற்பட்டது. இது சில இடங்களில் அலட்சியமாகவும், சில இடங்களில் இடிந்து விழும் நிலையில் இருப்பதால், பலர் அங்கேயே தொங்கிக் கொண்டு மிகக் குறைவாகச் செய்வதில் திருப்தி அடைகிறார்கள்.

பலருக்கு இன்னும் தனிப்பட்ட அடிப்படையில், பேராசை, காமம், மது அல்லது பிற போதைப்பொருள்கள், கசப்பு, வெறுப்பு, சுயநலம், பெருமை போன்றவற்றால் அழிந்துபோன அவர்களின் சொந்த வாழ்க்கையின் சுவர்கள் அழிவில் கிடக்கின்றன. மக்கள் தங்கள் மதில்களை மீண்டும் கட்ட கடவுள் தேடுகிறார். மற்றவர்களை நடவடிக்கைக்கு அழைக்கும் தலைவர்களை அவர் அழைக்கிறார். அந்த அழைப்புக்கு நெகேமியா பதிலளித்தார், கடவுள் என்ன செய்ய வேண்டுமென்று விரும்புகிறாரோ அதைச் செய்தார்.

கிமு 1000 இல் டேவிட் மன்னன் இறந்தபோது, அவனது மகன் சாலமன் அரியணையில் அமர்ந்து 40 ஆண்டுகள் ஆட்சி செய்தான். சாலமோனின் மரணத்திற்குப் பிறகு, அவருடைய மகன் ரெகொபெயாம் ராஜாவானார். ஆனால் ரெகொபெயாம் தன் தகப்பனைப் போல புத்திசாலியாக இருக்கவில்லை. உண்மையில், அவர் மிகவும் ஏழ்மையான தலைவர். ரெகொபெயாமின் ஆட்சியின் போது, ராஜ்யம் பிளவுபட்டது, மீண்டும் ஒன்றிணைக்கப்படாது. பன்னிரண்டு பழங்குடியினரில் பத்து பேர் வடக்கு இராச்சியம் என்று அழைக்கப்பட்டதை இனி இஸ்ரேல் தேசம் என்று அழைக்கிறார்கள். கிமு 721 இல், வடக்கு இராச்சியம் அசிரியர்களால் கைப்பற்றப்படும் வரை, வடக்கு இராச்சியம் ஒரு மோசமான, நல்லதல்ல, சிலை வழிபாடு செய்யும் அரசரால் வழிநடத்தப்பட்டது. அவர்கள் மீண்டும் ஒரு தேசமாகவோ அல்லது மக்களாகவோ வரலாற்றின் காட்சியில் தோன்றியதில்லை. அவர்கள் என்றென்றும் இழந்தனர்.

யூதா மற்றும் பெஞ்சமின் ஆகிய இரண்டு எஞ்சிய பழங்குடியினரைக் கொண்ட தெற்கு இராச்சியம் யூதா தேசம் என்று அறியப்பட்டது. யூதா இஸ்ரவேலை விட சற்று சிறப்பாக இருந்தது. அவர்களுடைய ராஜாக்களில் பெரும்பாலோர் கடவுளுடைய சித்தத்திற்கு எதிராகக் கலகம் செய்தனர், மேலும் எரேமியா தீர்க்கதரிசியின் கீழ், கடவுள் சொன்னார், "நீங்களும் சிறைபிடிக்கப்படுவீர்கள்." கிமு 606 இல், வலிமைமிக்க தேசமான பாபிலோன் உள்ளே வந்து ஆயிரக்கணக்கான கைதிகளை துடைத்து, பாபிலோனுக்கு மீண்டும் வீட்டிற்கு அழைத்துச் சென்றது. இருபது ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, கிமு 586 இல், பாபிலோனியர்கள் மீண்டும் வந்தனர், இந்த முறை அவர்கள் ஜெருசலேமைப் பாழாக்கினர். கோவிலுக்கும், மதில் சுவருக்கும் பாழாய்ப் போட்டார்கள். பின்னர் பெர்சியா பாபிலோனியர்களை தோற்கடித்தது.

ஆனால் எரேமியாவின் புத்தகத்தில் யூதாவின் சிறையிருப்பை கடவுள் முன்னறிவித்தபோது, 70 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, "நான் உன்னை வீட்டிற்குத் திரும்பக் கொண்டுவரப் போகிறேன். உன்னை நிரந்தரமாக அங்கேயே இருக்க விடமாட்டேன்" என்று கடவுள் கூறினார். கிமு 536 இல், முதல் நாடுகடத்தப்பட்டு சரியாக 70 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, செருபாபேல் என்ற நபர் யூதர்களின் முதல் குழுவை வீட்டிற்கு அழைத்துச் சென்றார், அவர்கள் கோயிலை மீண்டும் கட்டினார்கள். இதைப் பற்றி நீங்கள் எஸ்ரா புத்தகத்தில், 1 முதல் 6 வரையிலான அதிகாரங்களில் படிக்கலாம்.

செருபாபேல் முதல் குழுவை வழிநடத்தி என்பது ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, கிமு 458 இல் எஸ்ரா என்ற பாபிரியார் மற்றொரு யூதர்களின் வீட்டிற்கு அழைத்துச் சென்றார். அவர் பொது வழிபாட்டையும் சட்டத்தின் வாசிப்பையும் மீட்டெடுக்கிறார். இருப்பினும், பல ஆயிரக்கணக்கான யூதர்கள் பெர்சியாவில் நாடுகடத்தப்பட்டனர்.

கிமு 445 இல், எங்கள் கதை பெர்சியாவின் ஷூஷன் என்ற நகரத்தில் தொடங்குகிறது. ஷூஷன் பாரசீக மன்னர்கள் மற்றும் பெர்சியாவின் குளிர்கால இல்லமாக இருந்தது, இந்த நேரத்தில் மத்திய கிழக்கு உலகின் ஆதிக்க சக்தியாக இருந்தது. பெர்சியாவில் ஆயிரக்கணக்கான யூதர்கள் நாடு கடத்தப்பட்டுள்ளனர். அவர்களில் ஒருவர் நெகேமியா என்ற பெயர் கொண்டவர்.

நெகேமியா வீட்டிற்குத் திரும்புவதற்குத் தயாராக இருக்கும் நேரத்தில், யூதர்களில் பலர் நீண்ட காலமாக தங்கள் தாய்நாட்டிற்குத் திரும்பினர். உண்மையில், நாம் நெகேமியாவை சந்திக்கும் நேரத்தில், யூதர்கள் பாலஸ்தீனத்திற்கு திரும்பி சுமார் 100 வருடங்கள் ஆகிறது. நான் தொடங்க விரும்பும் கேள்வி என்னவென்றால்: மக்கள், யூதர்கள் தாயகம் திரும்பிச் செல்வது, மீள்குடியேறுவதற்கும், மீளக் கட்டியெழுப்புவதற்கும் நூறு வருடங்கள் இருக்கும் நிலையில், நீங்கள் நினைக்க மாட்டீர்களா? அவர்கள் திரும்பி வருவதைப் பற்றி?

அப்படி இல்லை; "ஹகலியாவின் மகன் நெகேமியாவின் வார்த்தைகள்: இருபதாம் ஆண்டு, சிஸ்லேயு மாதத்தில், நான் சூசான் கோட்டையில் இருந்தபோது, ஹனானி, என் சகோதரர்களில் ஒருவர் யூதாவிலிருந்து வேறு சிலருடன் வந்தார், நான் அவர்களிடம் விசாரித்தேன். நாடுகடத்தப்பட்டதிலிருந்து தப்பிப்பிழைத்த யூத எச்சம் மற்றும் ஜெருசலேமைப் பற்றியும்." (நெகேமியா 1:1) "அவர்கள் என்னை நோக்கி, நாடுகடத்தப்பட்டதிலிருந்து தப்பித்து, மாகாணத்திற்குத் திரும்பியவர்கள் பெரும் துன்பத்திலும் அவமானத்திலும் உள்ளனர். எருசலேமின் மதில் இடிக்கப்பட்டது, அதன் வாயில்கள் நெருப்பால் எரிக்கப்பட்டன." (நெகேமியா 1:3) அவர்கள் நூறு வருடங்களாக அங்கே இருந்திருக்கிறார்கள், ஆனால் இத்தனை காலத்திற்குப் பிறகும், திரும்பிய யூதர்கள் பாதுகாப்பற்ற, பாதிக்கப்படக்கூடிய, பயமுறுத்தும் வாழ்க்கையை அங்கே வாழ்கிறார்கள், ஆனால் அவர்கள் இன்னும் நாடுகடத்தப்பட்டவர்களாகவே வாழ்கிறார்கள்.

நீங்கள் நெகேமியாவாக இருந்தால், அது உங்களுக்கு என்னவாக இருக்கும்? நீங்கள் சிறைபிடிக்கப்பட்ட பிறகு, நீங்கள் ஜெருசலேமைப் பார்த்ததில்லை, அதைப் பற்றி மட்டுமே கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்கள். இது வெறும் பழங்கால வரலாறு. நீங்கள் இந்த பாரசீக சாம்ராஜ்யத்திற்கு அந்நியராக இருந்தீர்கள், ஆனால் நீங்கள் வெற்றியின் ஏணியில் ஏறிவிட்டீர்கள். நீங்கள் இப்போது அர்தசஷ்டா ராஜாவுக்கு பாணபாத்திரம்! இப்போது கோப்பை தாங்குபவர் உங்களுக்கு அவ்வளவு சுவாரஸ்யமாக இருக்காது. நீங்கள் ஒரு பாத்திரங்கழுவி அல்லது மேஜையில் பணிபுரிபவர் அல்லது பட்லரைப் பற்றி நினைத்துக் கொண்டிருக்கலாம். இல்லை. ஒரு பாணபாத்திரக்காரர் அதைவிட மிக முக்கியமானவராகவும் முக்கியமானவராகவும் இருந்தார். மன்னரின் கூட்டாளிகளில் மிகவும் நம்பப்பட்டவர், பாணபாத்திரக்காரர், மன்னரின் உணவை ருசித்து, மன்னன் எப்பொழுதும் அதை உட்கொள்வதற்கு முன்பு மன்னரின் மதுவை பருகினார். வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், எந்தவொரு படுகொலை முயற்சிக்கும் அவர் அரசு கினிப் பன்றியாக இருந்தார், அந்த நாளிலும் நேரத்திலும், ஏராளமானவை இருந்தன. மன்னரின் அனைத்து முடிவுகளிலும் பாணபாத்திரக்காரனை விட மன்னரின் மனைவியைத் தவிர வேறு யாரும் செல்வாக்கு செலுத்தவில்லை என்று பண்டைய வரலாற்றாசிரியர்கள் கூறுகிறார்கள். எனவே, இங்கே நெகேமியா இந்த கலாச்சாரத்தில் வளர்ந்த ஒரு கைதியாக இருக்கிறார் மற்றும் ராஜ்யத்தில் இரண்டாவது மிக முக்கியமான பதவியில் இருக்கிறார். பாலஸ்தீனத்தின் மோசமான நிலைமைகள் பற்றிய அறிக்கையை நெகேமியா கேள்விப்பட்டிருப்பார் என்று நீங்கள் நினைக்கவில்லையா, "அது ஒரு அவமானம்! மீண்டும் வேலைக்குச் செல்ல வேண்டும். இன்னொரு காசோலையைப் பெற வேண்டும்!" நெகேமியா செய்தது இதோ. "நான் அந்த விஷயங்களைக் கேட்டபோது, நான் உட்கார்ந்து அழுதேன். சில நாட்கள் நான் துக்கம் அனுசரித்து, பரலோகத்தின் கடவுளுக்கு முன்பாக பிரார்த்தனை செய்தேன்." (நெகேமியா 1:4) இந்த கலாச்சாரத்தில் வளர்ந்த ஒரு கைதி மற்றும் ராஜ்யத்தின் இரண்டாவது மிக முக்கியமான பதவியில். பாலஸ்தீனத்தின் மோசமான நிலைமைகள்

பற்றிய அறிக்கையை நெகேமியா கேள்விப்பட்டிருப்பார் என்று நீங்கள் நினைக்கவில்லையா, "அது ஒரு அவமானம்! மீண்டும் வேலைக்குச் செல்ல வேண்டும். இன்னொரு காசோலையைப் பெற வேண்டும்!" நெகேமியா செய்தது இதோ. "நான் அந்த விஷயங்களைக் கேட்டபோது, நான் உட்கார்ந்து அழுதேன். சில நாட்கள் நான் துக்கம் அனுசரித்து, பரலோகத்தின் கடவுளுக்கு முன்பாக பிரார்த்தனை செய்தேன்." (நெகேமியா 1:4) இந்த கலாச்சாரத்தில் வளர்ந்த ஒரு கைதி மற்றும் ராஜ்யத்தின் இரண்டாவது மிக முக்கியமான பதவியில். பாலஸ்தீனத்தின் மோசமான நிலைமைகள் பற்றிய அறிக்கையை நெகேமியா கேள்விப்பட்டிருப்பார் என்று நீங்கள் நினைக்கவில்லையா, "அது ஒரு அவமானம்! மீண்டும் வேலைக்குச் செல்ல வேண்டும். இன்னொரு காசோலையைப் பெற வேண்டும்!" நெகேமியா செய்தது இதோ. "நான் அந்த விஷயங்களைக் கேட்டபோது, நான் உட்கார்ந்து அழுதேன். சில நாட்கள் நான் துக்கம் அனுசரித்து, பரலோகத்தின் கடவுளுக்கு முன்பாக பிரார்த்தனை செய்தேன்." (நெகேமியா 1:4)

இது ஏக்கத்தின் தருணம் அல்ல. இது ஆழ்ந்த, ஆழ்ந்த வேதனையில் உள்ள ஒரு மனிதன். இந்த மனிதனின் தலையில் என்ன நடக்கிறது? அவர் பார்த்திராத நகரத்தைப் பற்றி ஏன் கவலைப்படுகிறார்? மேலும், ஒரு சுவரைப் பற்றிய பெரிய விஷயம் என்ன? அது ஏன் உங்களை மண்டியிட வைக்கும்? நாம் நெகேமியாவின் புத்தகத்தை ஒன்றாகப் புரிந்து கொள்ளப் போகிறோம் என்றால், நம்முடைய சொந்த மறுமலர்ச்சி உட்பட, கடவுளுடைய மக்களிடையே மறுமலர்ச்சியைக் காணப் போகிறோம் என்றால், வசனம் 4 ஐப் புரிந்துகொள்வது முக்கியமானது.

1. உடைந்த சுவர் அவருடைய கடவுளின் புகழைப் பற்றி ஏதோ சொன்னது. ஜெருசலேம் பண்டைய உலகம் முழுவதும் "யூதர்களின் நகரம்" என்று அறியப்பட்டது. அது அவர்களின் கோவில் இருந்த இடம். எனவே, அது அவர்களுடைய கடவுளான யெகோவாவின் வாசஸ்தலமாக இருந்தது. அது பாகன்களுக்கும் தெரியும்.

"யூதாவில், கடவுள் அறியப்படுகிறார். இஸ்ரவேலில் அவருடைய பெயர் மகத்தானது. அவருடைய கூடாரம் சேலத்தில் உள்ளது (சேலம் என்பது ஜெருசலேமின் ஆரம்ப பெயர்.) அவருடைய வசிப்பிடம் சீயோன்." (சங்கீதம் 76:1-2) "பாபிலோன் நதிகளில், நாங்கள் உட்கார்ந்து, சீயோனை நினைத்து அழுதோம். அங்குள்ள பாபலர்களில் நாங்கள் எங்கள் இதயங்களைத் தொங்கவிட்டோம், ஏனென்றால் எங்களை சிறைபிடித்தவர்கள் எங்களிடம் பாடலைக் கேட்டார்கள், எங்களைத் துன்புறுத்துபவர்கள் மகிழ்ச்சியின் பாடல்களைக் கேட்டார்கள். 'சீயோனின் பாடல்களில் ஒன்றை எங்களுக்குப் பாடுங்கள்' என்றார். வெளிநாட்டில் இருக்கும்போது நாங்கள் எப்படி இறைவனின் பாடல்களைப் பாட முடியும்?" (சங்கீதம் 137:1-4)

ஒரு யூதனுக்கு சீயோனைப் பற்றிய ஒரு பாடலும் கர்த்தரைப் பற்றிய பாடலும் ஒன்றே. ஏனெனில் சீயோன் கடவுள் வாழ்ந்த இடம். உலக மக்கள் சொல்வதை நெகேமியா உணர்ந்தார், ஏனென்றால் யூதர்களின் கடவுள் யார்? நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு, செங்கடலைப் பிரித்தார் என்று நாங்கள் கேள்விப்பட்டோம், அவர் ராஜ்யத்திற்குப் பிறகு ராஜ்யத்தை வென்றதைப் பற்றி நாங்கள் கேள்விப்பட்டோம், சொல்லங்கள். அவருடைய வீடு எங்கே? அவருடைய மக்களின் வீடு எங்கே? இடிபாடுகளின் குவியல்களை நீங்கள் சுட்டிக்காட்டியபோது, அது அவருடைய பெயரைக் கேலி செய்தது." அதுதான் நெகேமியாவின் சுமை. கடவுள் இடிபாடுகளால் மதிக்கப்படுவதில்லை, நெகேமியாவுக்கு அது தெரியும்.

2. உடைந்த சுவர் அவருடைய மக்களின் நிலையைப் பற்றி ஏதோ சொன்னது, அதுதான் அவரை மிகவும் கவலையடையச் செய்தது என்று நினைக்கிறேன். வீட்டில் இருந்து இத்தனை வருடங்கள் கழித்தும் அவனது மக்கள் இன்னும் புலம்பெயர்ந்தவர்களாகவே வாழ்கிறார்கள். அவர்கள் தங்கள் நகரத்தை மீட்டெடுத்து செழித்தோங்குவதற்குப் பதிலாக, அவர்கள்

நரிகளைப் போல வாழ்கிறார்கள். அவர்கள் மறுமலர்ச்சி மனப்பான்மைக்கு பதிலாக உயிர்வாழும் மனநிலையில் குடியேறுகிறார்கள்.

நெகேமியா ஒரு கட்டுமானத் திட்டத்தில் ஆர்வம் காட்டவில்லை, அவர் ஒரு பிரதிஷ்டை திட்டம். அவர் ஜெருசலேம்குச் சுவர்களை மீண்டும் கட்டுவதற்குச் செல்ல விரும்பவில்லை - ஒரு மக்களை மீண்டும் கட்டியெழுப்ப அவர் வீட்டிற்கு செல்ல விரும்பினார். அது அவனுடைய சுமை! எனவே, இதோ, தன் கடவுளின் நற்பெயருக்காகவும், தம்முடைய மக்களின் நிலைக்காகவும் இதயத்தில் பாரத்தை சுமந்துகொண்டிருக்கும் இந்த தெய்வீக மனிதர்.

நெகேமியா ஏன் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார், ஏன் சென்றார்? ஒரு காண்ட்ராக்டராக இல்லாத போது, ஒரு கப்பல்காரர் ஏன் ஆயிரக்கணக்கான மைல்கள் பாலைவனத்தில் பொருட்கள் மற்றும் உபகரணங்கள் மற்றும் பொருட்களுடன் பயணம் செய்தார்?

1. அக்கறையுள்ள இதயம் அவருக்கு இருந்தது. இந்த பையன் சமூகமாக வந்தான்! பூமியின் முகத்தில் மிகவும் சக்திவாய்ந்த மனிதனுக்கு அவர் வலது கை மனிதராக இருந்தார். அவர் எளிதான தெருவில் தங்கி, "ஏய்! இது என் பிரச்சனை இல்லை! ஜெருசலேம் என் வீடு அல்ல, அந்த மக்கள் ஆன்மீகச் சோகத்தில் மூழ்க விரும்பினால், அவர்களை விடுங்கள்!" நிதி ரீதியாக வெற்றிகரமாக இருப்பவர்கள் உலகின் உண்மையான பிரச்சனைகளிலிருந்து தங்களைத் தாங்களே பாதுகாத்துக் கொள்வது மிகவும் எளிதானது. ஆனால் அதற்குப் பதிலாக, நெகேமியா அதைத் தன் இதயத்தில் எடுத்துக்கொண்டு அதைத் தன் பாரமாக மாற்றினான்.

நீங்கள் பாரத்தை உணரும் வரை உடைந்ததை நீங்கள் ஒருபோதும் கட்டுவதில்லை. நெகேமியா செய்தார். தேவன் தம் நகரத்தில் துக்கப்பட ஒரு மனிதனைத் தேடிக்கொண்டிருந்தார். இடிந்து கிடப்பதைப் பற்றி புலம்புபவர்களை நீங்கள் கண்டுபிடிக்கும் வரை, உங்களுக்கு மறுமலர்ச்சி இருக்காது. சர்ச்சில் கட்டிடம் கட்டுபவர்களைக் காட்டிலும், உலகளவில் அதிகமான பார்வையாளர்களைக் கொண்டிருப்பதற்குக் காரணம், நம்மில் பலருக்கு நீண்ட, நீண்ட காலமாக துக்கப்படாத இதயங்கள் இருப்பதுதான் என்று நான் வருத்தத்துடன் பரிந்துரைக்கிறேன். நாங்கள் சொருகுகிறோம், எங்களுக்கு முன்னால் இருப்பதைப் பார்த்து மூக்கை தரையில் வைத்து எங்கள் சொந்த வியாபாரத்தைச் செய்கிறோம். நம் கடவுளைப் போல் பாழடைந்த உலகத்தை நாம் உண்மையில் பார்க்கவில்லை. நெகேமியா ஒரு நகரத்தை இடிந்து கிடப்பதைக் கண்டார், அவர் முழங்காலுக்கு கீழே விழுந்தார்.

கடவுளின் இதயத்தை உடைக்கும் விஷயங்களைப் பற்றி நம் இதயங்கள் உடைந்தால், சரியானதைச் செய்வதற்கான வழியைக் கண்டுபிடிப்போம். நுட்பத்தைப் பற்றி நீங்கள் விரும்பும் அனைத்தையும் நீங்கள் பேசலாம், ஆனால் அது எந்தத் தாக்கமும் இல்லை. கடவுளின் இதயத்தை உடைக்கும் விஷயங்களில் உங்கள் இதயம் உடைந்தால், சரியானதைச் செய்வதற்கான வழியை நீங்கள் காண்பீர்கள்.

2. அவருக்கு நியாயமான வாழ்க்கை இருந்தது. நெகேமியா ஒரு குணாதிசயமான மனிதராக இல்லாவிட்டால், அர்தசஷ்டா மன்னருக்கு பானபாத்திரக்காரராக இருந்திருக்க மாட்டார். உலகில் உள்ள மிகப் பெரிய தவறான கருத்து என்னவென்றால், தலைமையின் அடித்தளம் கவர்ச்சிதான், குணம் அல்ல. கவர்ச்சி உங்களை மேலே சுடலாம், ஆனால் பாத்திரம் உங்களை அங்கேயே வைத்திருக்கும். நாம் எங்கிருந்தாலும் கடவுள் நம்மை அழைக்கிறார் என்பது உண்மைதான், ஆனால் அவர் நம்மை சிறப்பாக இருக்கும்படி அழைக்கிறார், மேலும் குணமுள்ள மக்களாக இருக்க நமக்கு அதிகாரம் அளிக்கிறார். அது இல்லாமல், கடவுளால் நம்மைப் பலமாகப் பயன்படுத்த முடியாது. அதன் மூலம் நாம் தொடும் அனைவரையும் ஆசீர்வதிப்போம்.

"கடவுளின் வார்த்தையை உங்களிடம் பேசிய உங்கள் தலைவர்களை நினைவில்

வையுங்கள். அவர்களின் வாழ்க்கை முறையின் முடிவைக் கருத்தில் கொண்டு அவர்களின் நம்பிக்கையைப் பின்பற்றுங்கள்." (எபிரெயர் 13:7) இது கிறிஸ்தவ குணாதிசயத்திற்கான அழைப்பு என்று நான் நினைக்கிறேன்! கடவுளுடைய வார்த்தையைப் பேசிய மற்றும் வாழ்ந்த தலைவர்களைப் பாருங்கள். நீங்கள் அவர்களின் வாழ்க்கை முறையைப் பார்க்கிறீர்கள், நீங்கள் அதைப் பின்பற்றுகிறீர்கள். நெகேமியா நேர்மையாகவும் நியாயமாகவும் இருந்ததால் அழைக்கப்பட்டார்.

3. அவர் ஒரு ஜெப மனிதராக இருந்தார். "சில நாட்கள், நான் துக்கம் அனுசரித்து, பரலோகத்தின் கடவுளுக்கு முன்பாக ஜெபித்தேன்." (நெகேமியா 1:4) "சில நாட்கள்" எத்தனை நாட்கள் என்று நீங்கள் அறிய விரும்புகிறீர்களா? "சிஸ்லியூ மாதத்தில், இருபதாம் ஆண்டில்." (நெகேமியா 1:1) அப்போதுதான் அவர் அந்த அறிக்கையைக் கேட்டார். "அர்தசஷ்டா ராஜாவின் இருபதாம் ஆண்டு நிசான் மாதத்தில்" (நெகேமியா 2:1)

அவர் ராஜா முன் செல்கிறார். வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், அது என்னவென்று நாம் சொல்லலாம் - அது நான்கு மாதங்கள். நான்கு மாதங்களாக, இந்த மனிதன் கடவுளிடம் பிரார்த்தனை செய்கிறான். பெரும்பாலான தேவாலயங்கள் மற்றும் கிறிஸ்தவர்களின் மிகப்பெரிய தேவைகளில் ஒன்று பிரார்த்தனை சுவர்களை மீண்டும் கட்டுவதாகும். நம்மில் பெரும்பாலோர் அந்த சுவர்கள் இல்லாமல் வாழப் பழகிவிட்டோமோ என்று நான் பயப்படுகிறேன். நெகேமியா துக்கமடைந்து நான்கு மாதங்கள் ஜெபித்தார், ஏனென்றால் அவர் ஜெபத்தின் வல்லமையை நம்பினார்.

உங்கள் பிரார்த்தனை வாழ்க்கையின் சுவர்கள் புறக்கணிக்கப்பட்டதா? அக்கறையுள்ள நபரை கடவுள் பயன்படுத்துகிறார். அவர் நியாயமான நபரைப் பயன்படுத்துகிறார், அவர் பிரார்த்தனை நபரைப் பயன்படுத்துகிறார்.

4. அவர் தைரியமாக விருப்பம் கொண்டிருந்தார். எங்கள் ஆய்வில் நாம் பார்ப்பது போல, நெகேமியா தனது ஆறுதல் மண்டலத்தை விட்டு வெளியேறி ஒரு மறுமலர்ச்சியைத் தொடங்கப் போகிறார். அதுதான் அவதாரப் பாடம் அல்லவா? அதுதான் இயேசுவின் கதை. நீங்கள் கடவுளுக்காக ஒரு பெரிய வேலையைச் செய்யப் போகிறீர்கள் என்றால், அது எளிதான இடத்தில் உங்களால் இருக்க முடியாது.

சுற்றிப் பார்ப்பதை விட கட்டிடம் எப்போதுமே கடினமானதாகவும், சவாலானதாகவும், அதிக விலை கொண்டதாகவும் இருக்கும். ஆனால் கடவுளின் இதயத்தை உடைக்கும் விஷயங்களில் இதயம் உடைந்தவருக்கு வசதியாக இருப்பது ஒருபோதும் விருப்பமாக இருக்காது.

நெகேமியாவால் எளிதாக இருந்த இடத்தில் இருக்க முடியவில்லை. அவர், "இதோ இருக்கிறேன், என்னை அனுப்பு!" எல்லோரும் விரும்பிய வேலை அவருக்கு இருந்தது. பிரச்சனை ஆயிரம் மைல்களுக்கு அப்பால், பாலவனத்தைத் தாண்டி, அவன் பார்த்திராத இடம். "நான் போறேன், போறேன். நான் கான்ட்ராக்டர் இல்லை, கப்பம் பிடிப்பவன், ஆனால் யாராவது சுவர் கட்ட வேண்டும். நான் போகிறேன்" என்கிறார்.

நாம் அனைவரும் சரிசெய்ய வேண்டிய சுவர்கள் உள்ளன. நாம் இல்லையா? நம்மில் பலருக்கு இது ஒரு பிரார்த்தனை சுவர்.

ஸ்டீவ் பிளாட் அமேசிங் கிரேஸ் பாடம் #1324 ஜூலை 27, 1997

பாடம் 2

வாதத்தின் சக்தி

ரிச்சர்ட் எல்வொர்த் டே, ஃபில்டு வித் தி ஸ்பிரிட் என்ற புத்தகத்தில் எழுதினார், "இரகசிய காரணங்களை ஆய்வு செய்தால் ஆச்சரியப்படுவதற்கில்லை. மனித வரலாற்றின் ஒவ்வொரு பொற்காலத்திலும், அது ஒருவரின் பக்தி மற்றும் நேர்மையான பேரார்வத்தில் இருந்து தொடர்கிறது. தனி நபர். நேர்மையான மக்கள் இயக்கங்கள் எதுவும் இல்லை. அது அப்படியே தெரிகிறது. நெடுவரிசையின் மையத்தில், கடவுளை அறிந்தவர் மற்றும் அவர் எங்கு செல்கிறார் என்பதை அறிந்த ஒருவர் எப்போதும் இருப்பார்." அவர் சொல்வது சரிதான்! அதனால்தான் கடவுள் எப்போதும் தலைவர்களைத் தேடுகிறார்.

எசேக்கியேல் 22:30 ல், கடவுள் கூறினார், "அங்கே நின்று, சுவரைக் கட்டி, என் மக்களுக்காக இடைவெளியில் எனக்கு முன்பாக நிற்கக்கூடிய ஒரு மனிதனை நான் எதிர்பார்க்கிறேன்." அப்போது அவர், "என்னால் யாரையும் கண்டுபிடிக்க முடியவில்லை" என்றார். ஆனால் அவர் எப்போதும் பார்த்துக்கொண்டிருக்கிறார்.

கடவுள் எப்போதும் தலைவர்களைத் தேடுவதற்குக் காரணம், தலைமை இல்லாமல் எதுவும் நடக்காது. எல்லாமே தலைமையின் அடிப்படையில் உயர்கிறது அல்லது குறைகிறது. நீங்கள் ஒரு நாடு, நகரம், தேவாலயம் அல்லது குடும்பத்தைப் பற்றி பேசும்போது அது உண்மைதான். எல்லாம் உயர்கிறது அல்லது தலைமையின் மீது விழுகிறது, அது உண்மையில் உள்ளே இருந்து கட்டமைக்கப்பட்டு அதன் வழியை உருவாக்குகிறது.

நெகேமியாவின் புத்தகத்தில், மனிதர்கள் ஜெருசலேமிலிருந்து திரும்பி வந்து, "ஐயோ, நெகேமியா, இது பயங்கரமானது, எருசலேமில் சுவர் இடிந்து, மக்கள் இழிந்த நிலையில் வாழ்கிறார்கள்" என்று அறிக்கை கொடுத்தனர். நெகேமியா அழுதார், துக்கமடைந்தார், உபவாசம் இருந்தார், ஜெபித்தார். (நெகேமியா 1:4)

எப்போது ஜெபிக்க வேண்டும்?

நெகேமியா ஒரு ஜெப மனிதன். நெகேமியாவின் 13 அத்தியாயங்களில் அவர் ஒன்பது வெவ்வேறு முறை ஜெபிப்பதைக் கண்டு நான் ஈர்க்கப்பட்டேன். எனவே, நீங்கள் எப்போது ஜெபிக்க வேண்டும்? நீங்கள் எதையும் செய்வதற்கு முன் நீங்கள் ஜெபிக்கிறீர்கள், அப்போதுதான் நீங்கள் ஜெபிக்கிறீர்கள். நெகேமியாவின் ஜெபம் நான்கு மாதங்களுக்கும் மேலாக நீடித்தது. வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், நெகேமியா நான்கு மாதங்களுக்கு முன்பு கடவுளின் முன்னிலையில் மண்டியிட்டார். ஒரு தலைவர் ஜெபிப்பதை விட அதிகமாக செய்கிறார், ஆனால் அவர் பிரார்த்தனை செய்யும் வரை அவர் வேறு எதையும் செய்ய மாட்டார்.

தலைவர்கள் பிரார்த்தனைக்கு முதல் முன்னுரிமை கொடுக்கிறார்கள்; தோல்வியுற்றவர்கள் பிரார்த்தனையை கடைசி முயற்சியாக ஆக்குகிறார்கள். அது குறிப்பாக A வகை ஆளுமைகளாக இருக்கும் நமக்கு அறிவுரை தேவைப்படுகிறது. நான் என்ன பேசுகிறேன் தெரியுமா? இலக்கை நோக்கியவர்கள், சாதனை உந்துதல் மற்றும் வேலையைச் செய்ய விரும்பும் பிஸியாக இருப்பவர்கள். நெகேமியா ஒரு வகை ஆளுமையின் உருவகமாக இருந்தார். நீங்கள் ஒரு ராஜ்யத்தின் பொறுப்பில் இரண்டாவது இடத்தைப் பிடிக்க முடியாது. இந்த மனிதன் ஒரு அமைப்பாளர், ஊக்குவிப்பாளர், மேலாளர் மற்றும் ஒரு வகையான பையன். 52 நாட்களில், ஜெருசலேம் நகரைச் சுற்றி பாதிச் சுவரைக் கட்டினார். ஒரு வகை A பற்றி பேசுங்கள்! ஆனால், வெளியே சென்று எதையாவது செய்வதற்குப் பதிலாக, நெகேமியா செய்யும் முதல் காரியம் கடவுளுடன் தனிமையில் இருப்பதுதான்.

சில வருடங்களுக்கு முன் ஒரு நல்ல புத்தகம் வந்தது. அதில் சிறந்த விஷயம் என்னவென்றால், டோன்ட் ஜஸ்ட் ஸ்டாண்ட் அங்கே, ப்ரே சம்திங் என்ற தலைப்பு. அதைத்தான் நெகேமியா செய்தார். அவர் கடவுளின் வகையான தலைவராக இருந்தார். அவர் முழங்கால் வரை ஒரு தலைவராக இருந்தார். முன்னணி என்பது மன்றாடுவதில் இருந்து தொடங்குகிறது என்பதை புரிந்து கொண்ட தலைவர் அவர். நீங்கள் வேறு எதையும் செய்வதற்கு முன் நீங்கள்

பிரார்த்தனை செய்யுங்கள்.

நாம் ஏன் ஜெபிக்கிறோம்?

1. கடவுளைச் சார்ந்திருப்பதை ஒப்புக்கொள்ள ஜெபியுங்கள். உண்மையில், நாம் அதிகமாக ஜெபிக்காததற்குக் காரணம், நமக்குத் தேவை என்று நாம் நினைக்காததுதான். அதை நாமே சமாளிக்கலாம் என்று நினைக்கிறோம். உங்களுக்கு சிக்கல் இருக்கும்போது உங்கள் பொதுவான எதிர்வினை என்ன? நம்மில் பெரும்பாலோருக்கு நான் சொல்லத் துணிகிறேன், பொதுவான எதிர்வினை "இதைப் பற்றி நான் என்ன செய்யப் போகிறேன்?" எதிர்வினை எப்போது இருக்க வேண்டும், "கடவுளே, இதற்கு நீங்கள் என்ன செய்ய விரும்புகிறீர்கள்?"

"என்னைத் தவிர உங்களால் எதுவும் செய்ய முடியாது" என்று இயேசு சொன்னதை நாம் அடிக்கடி மறந்து விடுகிறோம். (யோவான் 15:3) அது மிகவும் வலிமையானது. பவுல் எழுதினார்: "எதற்கும் கவலைப்படாதிருங்கள், ஆனால் எல்லாவற்றிலும் ஜெபத்தினாலும் விண்ணப்பத்தினாலும் உங்கள் விண்ணப்பத்தை நன்றியுடன் கடவுளிடம் சமர்ப்பிக்கவும்." (பிலிப்பியர் 4:6) நீங்கள் எதைப் பற்றி ஜெபிக்கிறீர்கள்? எல்லாம்! உங்கள் பிரார்த்தனையை மனுவடன் சமர்ப்பிக்கவும். இறைவனை முழுமையாகச் சார்ந்திருப்பதை நான் அங்கீகரிக்கும் போது எனது பலனும், இறைவனுக்கான எனது பயனும் தொடங்குகிறது. "அவரில் நாம் வாழ்கிறோம், நகர்கிறோம், இருக்கிறோம்." தம்முடைய வல்லமையின் வார்த்தையினால் அவர் உலகை ஒருங்கிணைத்திருக்கிறார் என்று பைபிள் சொல்கிறது. நாங்கள் அதை சாதாரணமாக எடுத்துக்கொள்கிறோம். உங்கள் உடலில் உள்ள மூலக்கூறுகள் ஒன்றாக ஒட்டிக்கொண்டிருப்பதை நீங்கள் உணர்ந்திருக்கிறீர்களா? ஓ, இது இயற்பியல் மற்றும் வேதியியல் விதிகள் என்று சொல்கிறீர்கள். அந்தச் சட்டங்கள் எங்கிருந்து வந்தன என்று நினைக்கிறீர்கள்? காரணம் உங்கள் உடல் அவர் தனது சக்தியின் வார்த்தையால் அனைத்தையும் ஒன்றாக வைத்திருப்பதால் தான் விண்வெளிக்குச் செல்வது. அதை எனக்கு நினைவூட்ட வேண்டிக் கொள்கிறேன்.

2. சுமையை குறைக்க ஜெபம் செய்யுங்கள். சீயோனில் என்ன நடக்கிறது என்பதைப் பற்றிய இந்த மோசமான அறிக்கையை நெகேமியா மண்டியிட்டார். அவர் இடிபாடுகளைக் கண்டு அழுதார் என்று பைபிள் சொல்கிறது. வெறுமனே புலம்புவதற்கும் புலம்புவதற்கும் பதிலாக, அவர் ஜெபித்தார். அவர் தனது பிரச்சினையை கடவுளிடம் எடுத்துச் சென்றார். எபிரேய மொழியில் நெகேமியா என்றால் "கர்த்தர் என் ஆறுதல்" என்று பொருள். "எல்லாவற்றிலும் ஜெபம்பண்ணுங்கள், எல்லாப் புத்திக்கும் மேலான தேவசமாதானம் உங்கள் இருதயங்களையும் மனங்களையும் கிறிஸ்து இயேசுவுக்குள் காக்கும்" என்று பவுல் கூறினார். (பிலிப்பியர் 4:6) "ஆனால் கர்த்தரை நம்புகிறவர்கள் தங்கள் பலத்தைப் புதுப்பிப்பார்கள். அவர்கள் கழுகுகளைப் போல சிறகுகளில் பறக்கிறார்கள்; அவர்கள் ஓடுவார்கள், சோர்வடைய மாட்டார்கள், அவர்கள் நடந்தாலும் சோர்ந்து போவார்கள்." (ஏசாயா 40:31) அதனால்தான் தேவபக்தியுள்ள மக்கள் தங்கள் பிரச்சினைகளை கர்த்தரிடம் எடுத்துச் செல்கிறார்கள், ஏனென்றால் அவருடைய சமாதானம் ஜெபத்தை பின்பற்றுகிறது, மேலும் கடவுள் அந்த பாரத்தை உங்கள் முதுகில் இருந்து நீக்கி உங்களை மீண்டும் உயர அனுமதிக்கிறார். இது சுமையை குறைக்கிறது.

3. கடவுளின் சக்தியை அணுக ஜெபியுங்கள். இது எல்லாவற்றிலும் மிக முக்கியமான காரணம். விசுவாசத்தின் ஜெபத்தைப் போல எதுவும் கடவுளின் சக்தியை வெளியிடுவதில்லை. கடவுள் கூறுகிறார், "என்னை அழைக்கவும், நான் உங்களுக்கு பதிலளிப்பேன்." (எரேமியா 33:3) ஓ, கடவுள் நமக்குக் கிடைக்கும் வல்லமையை நாம் நன்றாக உணர்ந்திருந்தால்.

அராமியர்கள் என்றழைக்கப்படும் ஒரு தேசத்துடன் இஸ்ரேல் பிரச்சனையில் இருந்தது.

அரேமியர்கள் அவர்களைக் கைப்பற்ற முயன்றனர், ஆனால் ஒவ்வொரு திருப்பத்திலும், இஸ்ரவேல் அவர்களை வழிநடத்திச் சென்றது, அராமின் ராஜா, "நாம் திட்டமிடும் அனைத்தையும் சொல்லும் ஒரு உளவாளி அங்கே இருக்கிறார்" என்று கூறினார். மக்கள், "இல்லை அரசே, உளவாளி இல்லை. இஸ்ரவேலில் எலிசா என்ற ஒரு தீர்க்கதரிசி இருக்கிறார், நாம் எங்கு செல்கிறோம் என்பது அவருக்குத் தெரியும்" என்றார்கள். அராமின் அரசன், "அப்படியானால் அவனைப் பெறுவோம்" என்றான். அதனால் இரவோடு இரவாக இந்த மாபெரும் படையை தேர்களோடும் குதிரைகளோடும் அனுப்பினான். விடியற்காலையில் எலிசா வாழ்ந்த நகரத்தைச் சுற்றி வளைத்தனர். ஒரு வேலைக்காரன் கண்விழித்து வெளியே பார்த்து, "ஐயோ, ஆண்டவரே, நாங்கள் என்ன செய்வோம்?" எலிசா "பயப்படாதே, நமக்கு எதிராக இருப்பவர்களை விட நம்முடன் இருப்பவர்கள் அதிகம்" என்றார். (2 இராஜாக்கள் 6:16) "அவர்களின் கண்கள் திறக்கப்பட்டும்" என்று ஜெபித்தார். (2 கிங்ஸ் 6:

கடவுள் நம் கண்களைத் திறந்து, குதிரைகளையும் நெருப்புத் தேர்களையும் பார்க்க வேண்டும் என்பதே என் பிரார்த்தனை. நான் பிரார்த்தனை மூலம் கடவுளின் சக்தியை அணுகுகிறேன். நெகேமியாவும் அவ்வாறே செய்தார்.

நீங்கள் எப்படி பிரார்த்தனை செய்கிறீர்கள்?

1. "அப்பொழுது நான் சொன்னேன்: பரலோகத்தின் கர்த்தாவே, பெரிய மற்றும் அற்புதமான கடவுள், தம்மில் அன்புகூர்ந்து அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிகிறவர்களுடன் அன்பு உடன்படிக்கையைக் கடைப்பிடிப்பவர்." (நெகேமியா 1:5) நெகேமியா யாருக்காக வேலை செய்தார் என்பது உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? அவர் பூமியின் முகத்தில் மிகவும் சக்திவாய்ந்த மனிதராக இருந்த பாரசீக அரசரான அர்டாக்செர்க்ஸஸ் என்ற நபரிடம் பணிபுரிந்தார். நெகேமியாவின் முதலாளியாக இருப்பவர் உலகின் ராஜா. ஆனால் நெகேமியா செய்யும் முதல் காரியம் பிரபஞ்சத்தின் ராஜாவிடம் செல்வதுதான். அவர் அரசர்களின் அரசரிடம் சென்று உண்மையான ஆட்சியாளர் யார் என்பதை அடையாளம் கண்டு கொள்கிறார். நம் குழந்தைகளுக்கு நாம் ஜெபிக்க கற்றுக்கொடுக்கும் இரண்டு விஷயங்களுடன் அவர் ஜெபத்தைத் தொடங்குகிறார். அவர் கூறுகிறார், "கடவுள் பெரியவர், கடவுள் நல்லவர்." அவர் சொல்வதைக் காண்க: "நம்முடைய தேவன் மகத்தான பிரமிக்கத்தக்க தேவன், பரலோகத்தின் ராஜா. கடவுளே, நீங்கள் நல்லவர். நீங்கள் உங்கள் அன்பின் உடன்படிக்கையைக் கடைப்பிடிக்கிறீர்கள்."

துதி என்பது கடவுளை அவர் யார் என்பதற்காக ஒப்புக்கொள்வதாகும்; அ) அவர் நமது பாராட்டுக்கு தகுதியானவர், ஆ) அவர் அரசர். நீங்கள் கடவுளின் மகத்துவத்தில் கவனம் செலுத்தும்போது உங்கள் பிரச்சினைகள் சுருங்குகின்றன. நெகேமியா அதை அனுபவித்தார், இல்லையா? கடினமான சூழ்நிலைகள் கடவுளைத் துதிப்பதற்கான அவரது தேவையையோ விருப்பத்தையோ குறைக்க அவர் அனுமதிக்கவில்லை. "கடவுளே, எங்கள் நிலைமை குழப்பமானது என்று எனக்குத் தெரியும், ஆனால் நீங்கள் குழப்பத்தை விட பெரியவர், கடவுளே, ஜெருசலேமில் உள்ள பிரச்சனைகள் பெரியவை என்று எனக்குத் தெரியும், ஆனால் நீங்கள் பிரச்சினைகளை விட பெரியவர்."

என் வாழ்க்கையில் விஷயங்கள் நன்றாக இருக்கும் போது, சூழ்நிலைகள் ரோஜா பாணியில் வரிசையாக இருக்கும் போது, நான் கடவுளை துதிப்பதில் விரைவாக இருக்கிறேன். கடவுள் பெரியவர், கடவுள் நல்லவர்! ஆனால் நான் விரக்தியில் இருக்கும்போது, என்னைச் சுற்றியுள்ள சூழ்நிலைகள் எதிர்மறையாக இருப்பதால், நான் என் கயிற்றின் முடிவில் இருப்பதைப் போல உணரும்போது, என்னைப் பாராட்டுவது கடினம். நெகேமியா, கடவுளே, நான் உன்னைத் துதிக்கிறேன் - சூழ்நிலைகள் என்னவாக இருந்தாலும் எனக்கு கவலையில்லை. இது எந்த வித்தியாசத்தையும் ஏற்படுத்தாது. என் சூழ்நிலைகளை விட நீங்கள் பெரியவர், நான் எவ்வளவு அதிகமாகப் புகழ்கிறேனோ,

அந்தச் சூழ்நிலைகள் சிறியதாகிவிடும்.

2. உங்கள் பாவங்களை அறிக்கை செய்யுங்கள். "இஸ்ரவேல் மக்களாகிய உமது ஊழியர்களுக்காக இரவும் பகலும் உமது அடியான் உமக்கு முன்பாக ஜெபிக்கும் ஜெபத்தைக் கேட்க உமது செவிகள் கவனமாக இருக்கட்டும், உங்கள் கண்கள் திறக்கட்டும். நானும் என் தந்தையின் வீட்டாரும் உட்பட இஸ்ரவேலர்களாகிய நாங்கள் செய்த பாவங்களை ஒப்புக்கொள்கிறேன். உமக்கு விரோதமாக நாங்கள் மிகவும் பொல்லாதவர்களாக நடந்துகொண்டோம், உமது அடியானாகிய மோசேக்கு நீர் கொடுத்த கட்டளைகளுக்கும், கட்டளைகளுக்கும், சட்டங்களுக்கும் நாங்கள் கீழ்ப்படியவில்லை." (நெகேமியா 1:6-7) இஸ்ரவேலர் சிறைபிடிக்கப்பட்டபோது நெகேமியா பிறக்கவில்லை, ஆனால் அவர்களின் வீழ்ச்சியையும் சிறையிருப்பையும் ஏற்படுத்திய பாவங்களை அவரால் அடையாளம் காண முடிந்தது. கடவுளின் அற்புதமான நீதிக்காகவும் பரிசுத்தத்திற்காகவும் நீங்கள் அவரைப் போற்றத் தொடங்கும் போது, உங்கள் சொந்த சிறுமையும் பாவமும் அதிகமாக வெளிப்படும்.

வேதாகமத்தின் மற்ற பெரிய மனிதர்களின் ஜெபங்களுக்கு ஒரு பொதுவான நூல் உள்ளது, அவை மக்களின் பாவங்களுடன் தனிப்பட்ட முறையில் அடையாளம் காணப்படுகின்றன. இதுவரை வாழ்ந்த மிக நீதியுள்ள மனிதர்களில் ஒருவர் டேனியல், டேனியலைப் பற்றி எழுதப்பட்ட ஒரு எதிர்மறையான வார்த்தை அல்ல. "நாங்கள் பாவம் செய்தோம், அநியாயம் செய்தோம், நாங்கள் பொல்லாதவர்களாகவும் கலகம் செய்தோம். உமது கட்டளைகளையும் சட்டங்களையும் விட்டு விலகியிருக்கிறோம்." (டேனியல் 9:5)

எஸ்ரா பொது வழிபாட்டை மீட்டெடுக்க பூசாரியாக மீண்டும் வந்தார். அவர் ஒரு பெரிய மற்றும் தெய்வீகமான மனிதர், ஆனால் அவர் ஜெபிப்பதைப் பாருங்கள், "கடவுளே, என் முகத்தை உம்மிடம் உயர்த்த நான் மிகவும் வெட்கப்படுகிறேன், வெட்கப்படுகிறேன், என் கடவுளே, ஏனென்றால் எங்கள் பாவங்கள் எங்கள் தலையை விட உயர்ந்தவை, எங்கள் குற்றங்கள் எட்டியுள்ளன. வானங்கள்." (எஸ்ரா 9:6) அமெரிக்காவில் தனிமனித சிந்தனை கொண்டவர்களாக இருக்கிறோம், அப்படிப்பட்ட சிந்தனை நம் மனதில் எப்போதாவதுதான் எழுகிறது.

இந்த தேசத்தின் பாவங்களை நீங்கள் கடைசியாக ஒப்புக்கொண்டு, பிரச்சனையின் ஒரு பகுதியாக உங்களை அடையாளம் காட்டியது எப்போது? நீங்கள் கடைசியாக எப்போது அதைச் செய்தீர்கள், "கடவுளே, மன்னிக்கவும். நான் இதில் ஒரு பெரிய பகுதியாக இருக்கிறேன்." ஓ, இல்லை, அந்த பயங்கரமான காரியங்களைச் செய்துகொண்டிருக்கும் புறஜாதிகள், புறமத மக்களுக்கு உதவி செய்யும்படி கடவுளுக்காக நாங்கள் ஜெபிக்க விரும்புகிறோம். உங்கள் தேவாலயத்திற்காக நீங்கள் கடைசியாக எப்போது பாவங்களை ஒப்புக்கொண்டீர்கள்? உங்கள் குடும்பத்திற்காக நீங்கள் செய்த பாவங்களை கடைசியாக எப்போது ஒப்புக்கொண்டீர்கள்? உங்களுக்கு நீங்கள் மட்டுமே பொறுப்பு என்று சமூகம் கற்பிக்கிறது. அது மட்டும் உண்மை இல்லை! நீங்கள் உங்கள் சகோதரர்களின் காவலாளி. நாம் அனைவரும் ஒன்றாக இருக்கிறோம், சமூகப் பொறுப்புணர்வு இல்லாத இடத்தில் மறுமலர்ச்சி ஏற்படாது.

தலைவர்கள் பழியை ஏற்றுக்கொள்கிறார்கள், ஆனால் தோல்வியுற்றவர்கள் பணத்தை கடந்து செல்கிறார்கள். நீங்கள் ஒரு தலைவராக இருக்க விரும்பினால், பழியை ஏற்றுக்கொள்வதற்கும், நன்மதிப்பைப் பகிர்ந்து கொள்வதற்கும் விரைவாகச் செயல்படுவது நல்லது. மறுபுறம், தோற்றவர்கள் எப்போதும் குற்றம் சாட்டுபவர்கள் மற்றும் சாக்குப்போக்குகள். நீங்கள் அவர்களை எப்போதாவது பார்த்தீர்களா? அவர்கள் எப்போதும் அதை தங்கள் தவறு என்று கூறுகிறார்கள், அது அப்படி இருக்க அவர்கள்தான் காரணம். நான் ஏன் இதிலெல்லாம் ஈடுபடவில்லை என்று சொல்கிறேன்! நெகேமியா தட்டுக்கு அடியெடுத்து வைத்து, "கடவுளே, நான் ஜெருசலேமுக்கு சென்றதில்லை,

அங்குள்ள வீட்டுக்காரர்கள் யாரையும் எனக்குத் தெரியாது, ஆனால் நான் உங்களிடம் சொல்ல விரும்புகிறேன், மன்னிக்கவும். நான் பிரச்சினையின் ஒரு பகுதியாக இருக்கிறேன். "

3. நீங்கள் கடவுளின் வாக்குறுதிகளை கோருகிறீர்கள். நெகேமியா ஜெபிக்கிறார், "நீ துரோகியாக இருந்தால், நான் உன்னை தேசங்களுக்குள் சிதறடிப்பேன், ஆனால் நீங்கள் என்னிடம் திரும்பி வந்து என் கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிந்தால், உங்கள் அடிமையான மோசேக்கு நீங்கள் சொன்ன அறிவுரையை நினைவில் வையுங்கள். , நான் அவர்களை அவ்விடத்திலிருந்து கூட்டிக்கொண்டு, என் பெயருக்காக நான் வாசஸ்தலமாகத் தேர்ந்தெடுத்த இடத்திற்கு அவர்களைக் கொண்டு வருவேன்.' (நெகேமியா 1:8-9) அவர் வாக்குறுதிகளைக் கோருகிறார். அவர் கடவுளிடம் பிரார்த்தனை செய்தார், "நான் உங்கள் புத்தகத்தைப் படித்தேன். நாங்கள் உங்களுக்குக் கீழ்ப்படியாமல் போனால், எங்களை நாடுகடத்துவோம் என்று நீங்கள் வாக்குறுதி அளித்ததை நான் படித்திருக்கிறேன். (லேவியராகமம் 26:33) நீங்கள் அந்த வாக்குறுதியைக் காப்பாற்றினீர்கள். ஆனால் நாங்கள் ஆன்மீக ரீதியில் உங்களிடம் திரும்பினால் என்றும் தேவன் வாக்களித்தீர். எங்களைக் கூட்டிச் சென்று, உமது நாமம் இருக்கும் இடத்திற்கு அழைத்து வருவீர்கள். (உபாகமம் 30:4) கடவுளே, நான் இப்போது உங்களை தைரியமாக அழைக்கிறேன். உன் வாக்கைக் காப்பாற்று."

அந்தத் துணிச்சல் உங்கள் மனங்களில் சிலரை உலுக்கக்கூடும். உண்மையில், உங்களில் பெரும்பாலோர் கடவுளின் சூழலில் "நினைவில்" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துவது மிகவும் அனுமானமாக நினைப்பீர்கள். இப்போது, கடவுளே, நீங்கள் வாக்குறுதியளித்ததை நினைவில் கொள்கிறீர்கள். இது உங்கள் சிந்தனையாக இருந்தால், உங்கள் பைபிளை நீங்கள் அதிகமாகப் படிக்க வேண்டும், ஏனென்றால் கடவுள் வாக்குறுதியளித்ததைப் பற்றி மக்கள் நினைவூட்டுவதைக் காணலாம். ஆபிரகாம் செய்தார், மோசே செய்தார், தாவீது செய்தார். தீர்க்கதரிசிகள் ஒவ்வொருவரும் அதைச் செய்தார்கள். அவர்கள், "கடவுளே, உமது வாக்குறுதிகளை நினைவுகூரும்படி அழைக்கிறேன்" என்றார்கள். கடவுள் நினைவூட்டப்பட வேண்டுமா? இல்லை! "கடவுள் அவருடைய வாக்குறுதிகளை மறந்துவிட்டாரா?" இல்லை! அப்படியானால், நாம் ஏன் கடவுளுடைய வாக்குறுதிகளை ஜெபத்தில் கோருகிறோம்? ஏனென்றால் அந்த வாக்குறுதிகளை நினைவில் வைத்துக் கொள்ள இது உதவுகிறது. அனுமானமா? இல்லை! கடவுளை விட வேறு எதுவும் இல்லை நீங்கள் அவருடைய வாக்குறுதிகளில் ஒன்றை அவருக்கு நினைவுபடுத்தும் போது, நீங்கள் அவரை விசுவாசிக்கிறீர்கள் என்று கடவுளிடம் கூறுகிறீர்கள்.

பைபிளில் கடவுளிடமிருந்து 7,400 க்கும் மேற்பட்ட வாக்குறுதிகள் உள்ளன என்பதை நீங்கள் அறிந்திருக்கிறீர்களா? 7,400க்கு மேல்! இப்போது, அவற்றில் சில ஒரு குறிப்பிட்ட நேரத்திற்கு கட்டுப்படுத்தப்பட்ட பார்வையாளர்களைக் கொண்ட சூழலில் உள்ளன. ஆனால் அவற்றில் பெரும்பாலானவை அவற்றின் நோக்கத்தில் உலகளாவியவை, அதனால்தான் அவை எங்களுக்காக பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளன.

4. தைரியமாக உங்கள் மனுவைச் செய்யுங்கள். "அவர்கள் உமது பெரிய பலத்தினாலும், உமது வல்லமையினாலும் மீட்டுக்கொண்ட உமது ஜனங்களும் உமது ஜனங்களும், ஆண்டவரே, உம்முடைய ஊழியக்காரரே, உமது நாமத்தை வணங்குவதில் பிரியமாயிருக்கிற உமது அடியார்களின் ஜெபத்திற்கும், உமது செவி செவிசாய்க்கட்டும். . இன்றே உமது அடியேனுக்கு இம்மனிதன் முன்னிலையில் தயவு செய்து வெற்றியைத் தந்தருள்வாயாக." (நெகேமியா 1:10) நெகேமியாவின் இதயம் உடைந்து போகிறது. அவர் ஜெருசலேமை நினைத்து துக்கப்படுகிறார். அவர் அங்கு செல்ல தயாராக இருக்கிறார். அவர் சுவரை மீண்டும் கட்டத் தயாராக இருக்கிறார், ஆனால் செல்ல அவருக்கு ராஜாவின் அனுமதி தேவைப்படும்.

அரசர் அர்தக்செர்க்சஸ் ஒரு அவிசவாசி மற்றும் நெகேமியா அவரது வலது கை என்பதால் இதைச் சொல்வதை விட இது எளிதாக இருக்கும். ராஜாவின் உணவு மற்றும் பானங்களை ராஜாவின் மதுவை சோதிக்கும் அளவுக்கு பல ஆண்டுகளாக நம்பிக்கை வளர்ந்தவர் இவர்தான். இப்போது நெகேமியா சொல்லப் போகிறார் “ஓ, ராஜா, நான் ஒரு சிறிய மூன்று வருட விடுப்பு எடுக்கலாமா? மேலும், நான் இங்கிருந்து 1,000 மைல்கள் சென்று உங்களுக்கு எதுவும் தெரியாத ஒரு சுவரை மீண்டும் கட்டுவதற்கு நீங்கள் எனக்கு ஆட்களையும் உபகரணங்களையும் வழங்குவீர்களா?” அவர் ஆம் என்று சொல்லப் போகும் முரண்பாடுகள் என்ன? நெகேமியா தனது புத்திசாலித்தனம் மற்றும் அவரது உச்சரிப்பு மற்றும் அவரது ஆளுமை அதைச் செய்யப் போவதில்லை என்பதை அறிவார். கடவுளும் அதைச் செய்ய முடியும் என்று அவருக்குத் தெரியும், எனவே அவர் "கடவுள் எனக்கு வெற்றியைத் தரட்டும்" என்று பிரார்த்தனை செய்தார். (நெகேமியா 1:11)

"கடவுளே, நான் உங்களிடம் கேட்கும் காரியத்தில் எனக்கு வெற்றியைத் தந்தருளும்" என்று நீங்கள் எப்போதாவது தைரியமாக ஜெபித்திருக்கிறீர்களா? இல்லையென்றால், நீங்கள் எதற்காக ஜெபிக்கிறீர்கள்? கடவுளுடைய ராஜ்யத்தை முன்னேற்றுவதற்கு நாம் முயற்சி செய்யும்போது வெற்றிக்காக ஜெபிக்க பயப்படக்கூடாது.

அர்னால்ட் பால்மர் உலகின் தலைசிறந்த கோல்ப் வீரராகத் திரும்பியபோது, அவர் சவுதி அரேபியாவில் இருந்தார், அவர் ஒரு சிறிய கோல்ஃப் கண்காட்சியில் ஈடுபட்டிருந்தார். சவுதி அரேபியாவின் மன்னர் மிகவும் ஈர்க்கப்பட்டார், அவர் செல்வதற்கு முன் அவரிடம் ஒரு பரிசு கொடுக்க வேண்டும் என்று கூறினார். பால்மர், "ஐயோ, எனக்கு ஒரு பரிசு கொடுக்காதே, நான் இங்கே வருவதற்கு பணம் கொடுத்தேன்." அரசன், "எங்கள் கலாச்சாரம் உங்களுக்குப் புரியவில்லை. நான் உங்களுக்குப் பரிசு தராதது என்னைப் பெரும் அவமானமாகிவிடும். அப்படியானால், என்ன பரிசு பொருத்தமானது?" பால்மருக்கு என்ன சொல்வது என்று தெரியவில்லை, அதனால் அவர், "எனக்கு ஒரு கோல்ஃப் கிளப்பைக் கொடுங்கள்" என்று கூறினார். “சரி” என்றார். மறுநாள் காலை, ஒரு தூதுவர் அவரது ஹோட்டலுக்கு வந்து, 300 ஏக்கர் "கோல்ஃப் கிளப்பில்" பத்திரத்தை அவரிடம் ஒப்படைத்தார். அந்தக் கதையின் தார்மீகம் என்னவென்றால், நீங்கள் ராஜா முன்னிலையில் இருக்கும்போது சிறிய விஷயங்களைக் கேட்கத் தயங்காதீர்கள். பெரிய விஷயங்களைக் கேளுங்கள்.

தைரியமாக ஜெபிப்போம். நீங்கள் செய்வது இறுதியில் கடவுளின் மகிமைக்காக இருந்தால் வெற்றிக்காக கடவுளிடம் கேட்பதிலும் பிரார்த்தனை செய்வதிலும் தவறில்லை. உண்மையில், நாம் என்ன செய்கிறோம் என்பதை ஆசீர்வதிக்கும்படி கடவுளிடம் கேட்க முடியாவிட்டால், நாம் வேறு ஏதாவது செய்ய வேண்டும். இது மிகவும் எளிமையானது. அவரைப் போற்றுங்கள், உங்கள் பாவங்களை அறிக்கையிடுங்கள், வாக்குறுதிகளைக் கோருங்கள் மற்றும் வெற்றிக்காக தைரியமாக கேளுங்கள்.

ஸ்டீவ் பிளாட் அமேசிங் கிரேஸ் பாடம் #1325 ஆகஸ்ட் 3, 1997

அத்தியாயம் 3

சாத்தியக்கூறுகளுக்குத் தயார்

கடவுளின் விருப்பத்திற்கு வரும்போது இரண்டு உச்சநிலைகளில் ஒன்றிற்கு நாம் ஈர்க்க முனைகிறோம். நாங்கள் விரைந்து செல்கிறோம் அல்லது ஒரு படி நகர்த்த மறுக்கிறோம். அதற்கு பதிலாக, நாம் செய்ய வேண்டியது ஜெபித்து தயார்படுத்துவதுதான், எனவே கடவுள் கதவைத் திறக்கும்போது, அவருடைய வேகத்தில் செல்ல நாம் தயாராக இருப்போம். தேவபக்தியுள்ள நெகேமியா, எருசலேமின் சுவர் இடிந்து கிடக்கிறது என்ற செய்தியால் பாரமாக இருந்தது. அவர் ஒருமுறை அல்லது இரண்டு முறை மட்டும் அல்ல, நான்கு மாத கால

இடைவெளியில் தவறாமல் ஜெபிக்கிறார். இந்த பாடம் கடவுளின் வேலையைச் செய்வதற்கான அவரது திட்டமிடல் மற்றும் தயாரிப்புகளை ஆராய்கிறது.

கொள்கை காரணம் அவனுடையதாக இருந்தாலும், கடவுள் ஒரு கதவைத் திறக்கக் காத்திருக்கலாம்.

புரிந்துகொள்வது கடினம், அதை விளக்குவது இன்னும் கடினம், ஆனால் அது ஒரு உண்மை. பைபிளில் பல முறை, கடவுள் அவர்கள் என்ன செய்ய விரும்புகிறார் என்பதை அவர்கள் அறிந்திருப்பார்கள் என்று நினைத்தவர்களை நீங்கள் பார்க்கிறீர்கள், மேலும் அவர்கள் முன்னேறிச் சென்றார்கள். மோசையை நினைவிருக்கிறதா? "அவன் வெளியே சென்று அந்த எகிப்தியனைக் கொன்றபோது, இஸ்ரவேலர்கள் எல்லாரும் தங்களை விடுவிப்பதற்கும் அவர்களைக் காப்பாற்றுவதற்கும் கடவுள் என்னைப் பயன்படுத்துகிறார் என்பதை நிச்சயமாக அறிவார்கள்" என்று அவர் நினைத்தார். இல்லை, அவர்கள் செய்யவில்லை! உண்மையில், மறுநாள் அவர்கள் வெளியே வந்து அவரைப் பார்த்து, "எங்களையும் எகிப்தியனைக் கொல்லப் போகிறாயா?" (அப்போஸ்தலர் 7:25) மோசேக்கு இப்போது புரியவில்லை: ஆம். இஸ்ரவேலர்களை விடுவிக்க கடவுள் அவரைப் பயன்படுத்தப் போகிறார், ஆனால் அப்போது இல்லை. அவர் 40 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு அவரைப் பயன்படுத்தப் போகிறார். மோசே கடவுளுக்கு முன்னால் ஓடினார். அதைத்தான் நாம் அடிக்கடி செய்கிறோம். எங்களுக்கு ஒரு யோசனை கிடைக்கிறது, அது கடவுளின் விருப்பமாக இருக்க வேண்டும் என்று நாங்கள் நம்புகிறோம், எல்லாவற்றிற்கும் மேலாக நான் கிறிஸ்தியன் மற்றும் நானும் அதைப் பற்றி யோசித்தோம். எனவே நிச்சயமாக அது இறைவனின் விருப்பம். கடவுள் ஒரு பாதையை தெளிவுபடுத்துவார் என்று கருதி நாம் முன்னேறுகிறோம்.

ஆனால் நெகேமியா அல்ல. கடவுள் கதவைத் திறக்கும் வரை பிரார்த்தனை செய்தார். "அர்தசஷ்டா மன்னனின் இருபதாம் ஆண்டு நிசான் மாதத்தில், அவனுக்காக மது கொண்டு வரப்பட்டபோது, நான் மதுவை எடுத்து ராஜாவுக்குக் கொடுத்தேன். நான் முன்பு அவர் முன்னிலையில் சோகமாக இருந்ததில்லை. அதனால் ராஜா என்னிடம், 'ஏன்? உங்களுக்கு உடம்பு சரியில்லாமல் இருக்கும்போது உங்கள் முகம் மிகவும் சோகமாக இருக்கிறதா? இது இதயத்தின் சோகத்தைத் தவிர வேறில்லை. நான் மிகவும் பயந்தேன்.'" (நெகேமியா 2:1-2) அவர் நான்கு மாதங்களாக உபவாசித்து ஜெபித்து வருகிறார். வெளிப்படையாக, அது யாருக்கும் தெரியாது.

மலைப் பிரசங்கத்தில் இயேசு சொன்னது எனக்கு நினைவூட்டுகிறது. "நீங்கள் உபவாசிக்கும்போதும், ஜெபிக்கும்போதும், உங்கள் முகத்தை சிதைக்காதீர்கள், தெருவில் வருவோரைப் பார்த்து அழுது அழாதீர்கள். உங்கள் அறைக்குள் நுழைந்து, அங்கே வேலையைச் செய்யுங்கள்" என்றார். நெகேமியா தனது பக்தியை வெளிப்படுத்தவில்லை. ஆனால் ஒரு நாள் திடமான நான்கு மாதங்கள் பிரார்த்தனை மற்றும் ஜெருசலேம் பாரத்தை தாங்கிய பிறகு, அவரது இதயத்தை அவரது முகத்தில் அணியாமல் இருக்க முடியவில்லை. ராஜா அவனைப் பார்த்து, "நெகேமியா, உன்னை எனக்குத் தெரியும். இன்று ஏன் இவ்வளவு சோகமாக இருக்கிறாய்?" நெகேமியா பயந்தான். அவர் ஏன் பயந்தார்? பாரசீக மன்னன் முன் சோகமாக இருப்பது மரண குற்றம். நீங்கள் ராஜா முன்னிலையில் முகம் சுளித்தால், உங்கள் தலை துண்டிக்கப்படலாம். நெகேமியா முதலில் பயந்தான், ஏனென்றால் அவனுடைய முகம் அவனது உயிருக்கு ஆபத்தை விளைவிக்கும். அவன் முகத்தைப் பார்த்தபடியே சொன்னான், "ராஜா!

பாபிலோனியர்கள் அவர்களைக் கொண்டு சென்றதால் யூதர்கள் சிறைபிடிக்கப்பட்டார்களா? ஆனால் பாபிலோனியப் பேரரசு பாரசீகப் பேரரசால் முறியடிக்கப்பட்டது. பெர்சியர்கள் நாடுகடத்தப்பட்ட கைதிகளை வைத்திருப்பதில் ஆர்வம் காட்டவில்லை. எனவே பாரசீக அரசர்களின் ஆட்சியின் கீழ், சைரஸ், டேரியஸ் செர்க்ஸஸ்

மற்றும் அர்டாக்செர்க்ஸஸ் ஆகிய யூதர்களின் பெரிய குழுக்கள் மற்றும் சிறைபிடிக்கப்பட்ட பிற மக்கள் தாயகம் திரும்ப அனுமதிக்கப்பட்டனர். அப்படித்தான் மற்ற குழுக்கள் ஏற்கனவே திரும்பிச் சென்றுவிட்டன. இப்போது ஒரு புதிய இனக்குழு உள்ளது, சமாரியர்கள், எஞ்சிய யூதர்களுடன் திருமணம் செய்துகொண்ட புறஜாதியினரால் உருவாக்கப்பட்ட ஒரு இனம். சமாரியர்கள் இப்போது நிலத்தை ஆக்கிரமித்து, தங்கள் ஜெருசலேமை மீண்டும் கட்டியெழுப்ப யூதர்களின் ஒவ்வொரு முயற்சியையும் எதிர்த்தனர்.

நெகேமியாவுக்கு நீண்ட காலத்திற்கு முன்பு, நாடுகடத்தப்பட்ட யூதர்களின் இரண்டாவது அலையை வழிநடத்திய பாதிரியார் எஸ்ரா. நகரத்தை மீண்டும் கட்டும் முயற்சிகளை எதிர்த்தவர்கள் அர்தக்செர்க்ஸஸ் மன்னருக்கு எழுதிய கடிதத்தை அவர் பதிவு செய்தார். "டிரான்ஸ்-யூப்ரடீஸின் மனிதர்களான உமது ஊழியர்களிடமிருந்து அர்தக்செர்க்ஸஸ் ராஜாவை நோக்கி: உங்களிடமிருந்து எங்களிடம் வந்த யூதர்கள் எருசலேமுக்குச் சென்று, அந்தக் கிளர்ச்சியும் பொல்லாத நகரத்தையும் மீண்டும் கட்டுகிறார்கள் என்பதை ராஜா அறிந்து கொள்ள வேண்டும். அடித்தளம்." (எஸ்ரா 4:11-12) அந்த பொல்லாத மற்றும் கலகக்கார நகரத்தை மீண்டும் கட்ட யூதர்கள் முயற்சி செய்கிறார்கள் என்று இந்த மனிதர்கள் அர்தக்செர்க்ஸுக்கு எழுதுகிறார்கள்.

அர்டாக்செர்க்ஸஸ் மீண்டும் எழுதுகிறார், "நீங்கள் எங்களுக்கு அனுப்பிய கடிதம் என் முன்னிலையில் வாசிக்கப்பட்டு மொழிபெயர்க்கப்பட்டது. நான் ஒரு உத்தரவைப் பிறப்பித்து, தேடினேன், இந்த நகரம் மன்னர்களுக்கு எதிரான கிளர்ச்சியின் நீண்ட வரலாற்றைக் கொண்டுள்ளது மற்றும் கிளர்ச்சி மற்றும் தேசத்துரோகமாக இருந்தது கண்டுபிடிக்கப்பட்டது. ஜெருசலேம் முழுவதும் டிரான்ஸ் யூப்ரடீஸ் முழுவதையும் ஆளும் சக்தி வாய்ந்த ராஜாக்களைக் கொண்டிருந்தது, மேலும் அவர்களுக்கு வரிகள், காணிக்கைகள் மற்றும் கடமைகள் செலுத்தப்பட்டன. (வ. 18) ... "இப்போது இந்த நகரத்தை மீண்டும் கட்டியெழுப்பாதபடி வேலையை நிறுத்தும்படி இந்த மனிதர்களுக்கு உத்தரவு பிறப்பிக்கவும். நான் கட்டளையிடும் வரை." (வச. 21) நெகேமியாவின் காலத்தில் ஜெருசலேம் இன்னும் சிதைந்த நிலையில் இருந்ததற்கு இதுவும் ஒரு முக்கிய காரணம்." அர்டாக்செர்க்ஸஸ் உத்தரவிட்டிருந்தார். "இது மீட்ஸ் மற்றும் பெர்சியர்களின் சட்டத்தைப் போலவே உறுதியானது" அல்லது "இது மீட்ஸ் மற்றும் பெர்சியர்களின் சட்டத்தைப் போலவே நிலையானது" என்ற வெளிப்பாட்டை நீங்கள் எப்போதாவது கேள்விப்பட்டிருக்கிறீர்களா? உங்களிடம் இருந்தால், அது என்னவென்று உங்களுக்குத் தெரியும். மீட்ஸ் மற்றும் பெர்சியர்களின் சட்டம் ஒருபோதும் மாறவில்லை என்று அர்த்தம். அவர்கள் அதை அமைத்தவுடன், அது அமைக்கப்பட்டது!

"நெகேமியா, என்ன தவறு?" என்று அரசர் அர்தக்செர்க்ஸு கேட்டபோது. அவர் தனது சொந்த மாற்ற முடியாத சட்டத்தை மறுபரிசீலனை செய்யும்படி ராஜாவிடம் கேட்கவிருந்ததால் அவர் பயப்படுகிறார். பதட்டத்திற்கு இது மிகவும் காரணம். பெரிய தலைவர்கள் பயப்பட மாட்டார்கள் என்று நினைப்பது தவறு. ஒவ்வொரு பெரிய தலைவரும் பயப்படுகிறார்கள்! ஒவ்வொரு மனிதனும் பயப்படுகிறான்! ஆனால் பெரிய தலைவர்கள், அவர்கள் போக்கை அறிந்தால், அவர்கள் கதவைத் திறப்பதைப் பார்க்கும்போது, தங்கள் அச்சங்களை மீறி முன்னேற முடியும்.

எனவே என்னுடன் 3 மற்றும் 4 வசனங்களைப் பாருங்கள் (இப்போது மீண்டும் நெகேமியா 2, எங்கள் உரை). அப்போது நாம் வாசிக்கிறோம்: "ஆனால் நான் அரசனை நோக்கி: அரசன் என்றென்றும் வாழட்டும்; என் தந்தைகள் அடக்கம் செய்யப்பட்ட நகரம் பாழடைந்து கிடக்கும் போது, அதன் வாயில்கள் தீயில் எரிந்து நாசமாகும்போது, என் முகம் ஏன் சோகமாக இருக்கக்கூடாது என்றேன். ராஜா சொன்னார். நான்: உனக்கு என்ன வேண்டும்? பிறகு நான் சொர்க்கத்தின் கடவுளிடம் பிரார்த்தனை செய்தேன். நீங்கள் எப்போதாவது ஒரு ஜெபத்தின் முன்னிலையில் பதில் அளிக்கப்பட்டிருக்கிறீர்களா? அதாவது, அப்போதே நீங்கள்

பார்த்து, "நான் இதற்காக வேண்டிக்கொண்டிருக்கிறேன்!" (நெகேமியா 2:2-3)

ஜெருசலேமைக் காப்பாற்ற கடவுள் ஏதாவது செய்ய வேண்டும் என்று நெகேமியா ஜெபித்து வருகிறார். இப்போது ராஜா கேட்கிறார், "சரி, நெகேமியா, உனக்கு என்ன வேண்டும்?" நெகேமியா தனது முகபாவத்தின் வீழ்ச்சிக்கான காரணத்தை தெளிவுபடுத்துகிறார், மேலும் நான் "புல்லட் பிரார்த்தனை" என்று அழைப்பதை அவர் வழங்குகிறார். அவர் அதை மழுங்கடித்து, அதை நேராக சொர்க்கத்திற்குச் சுகுகிறார். பின்பு அவன், "ஆதலால், நான் பரலோகத்தின் தேவனை நோக்கி ஜெபித்தேன், நான் ராஜாவுக்குப் பதிலளித்தேன், ராஜாவுக்குப் பிரியமாயிருந்தால், உமது அடியானுக்கு அவருடைய பார்வையில் தயவு கிடைத்தால், என் பிதாக்கள் இருக்கும் யூதாவில் உள்ள நகரத்திற்கு என்னை அனுப்பட்டும். புதைக்கப்பட்டதால் நான் அதை மீண்டும் கட்ட முடியும்." (நெகேமியா 2:4)

மூலம், நீங்கள் ஒரே நேரத்தில் இரண்டு விஷயங்களைச் செய்யலாம். நீங்கள் நடக்கலாம் மற்றும் மெல்லலாம், அதே நேரத்தில் பிரார்த்தனை செய்யலாம் மற்றும் பேசலாம். சில சமயங்களில் நான் ஒரு முக்கியமான கூட்டத்தில் இருந்திருக்கிறேன், அல்லவா, அந்த புல்லட் பிரார்த்தனைகளில் ஒன்றை நான் அனுப்பிவிட்டு, "கடவுளே, சரியான வார்த்தைகளை இப்போது என் வாயில் போடு! அந்த புல்லட் பிரார்த்தனைகளில் ஒன்றை நான் சரியாகச் சுகுகிறேன். ஒவ்வொரு ஞாயிற்றுக்கிழமையும் அந்த பீடத்தில் நான் இங்கு நடமாடுவதற்கு முன்பு, யாரோ ஒருவர் முற்றிலும் வெறித்தனமாக இருந்த ஒரு சோகத்தின் காட்சியில் நான் இருந்தேன், அவர்களுக்கு அறிவு சொல்லும்படி அவர்கள் உங்களைத் திரும்பிப் பார்க்கிறார்கள், உங்களிடம் இல்லை என்ன சொல்வது என்று ஒரு துப்பு. நான் அந்த புல்லட் பிரார்த்தனைகளில் ஒன்றை அனுப்பிவிட்டு, "கடவுளே, எனக்கு எதுவும் தெரியாது. அதை ஒரு முட்டாள்தான் போல் வெளியே வர வைக்காதே. சில அர்த்தமுள்ள மற்றும் உதவியாக இருக்கும் ஒன்றை அங்கே வைக்கவும்."

பிரச்சனை என்னவென்றால், பெரும்பாலான மக்கள் நெகேமியாவைப் போல நான்கு மாதங்கள் ஜெபத்தில் செலவிடுவதில்லை. வேலையைச் செய்ய அவர்கள் ஒரு புல்லட் பிரார்த்தனையை எதிர்பார்க்கிறார்கள். நெகேமியாவைப் போல அவர்களுக்குப் பின்னால் ஜெபத்தின் அடித்தளம் இருக்கும்போது மட்டுமே புல்லட் பிரார்த்தனைகள் பயனுள்ளதாக இருக்கும். ஆனால் நெகேமியா, "கடவுளே, நீங்கள் இந்தக் கதவைத் திறந்துவிட்டீர்கள். எனக்கு என்ன வேண்டும் என்று அவர் என்னிடம் கேட்கிறார். சரியானதைச் சொல்லுங்கள்" என்றார். நீங்கள் பார்க்கிறீர்கள், நெகேமியா ஒரு கதவை திறக்க கடவுளுக்காக காத்திருக்க வேண்டியிருந்தது, ஆனால் இப்போது திறக்கப்பட்டுள்ளது, கடவுள் நெகேமியாவுக்காக காத்திருக்க வேண்டுமா?

கொள்கை கடவுள் ஒரு கதவை திறக்கும் போது அதன் வழியாக நடக்க தயாராக இருங்கள்.

கடவுள் ஒரு கதவைத் திறக்கும்போது அதன் வழியாக நடக்க தயாராக இருங்கள்! அர்தக்செர்க்ஸ் நெகேமியாவிடம், "உனக்கு என்ன வேண்டும்?" நெகேமியா, "உம், சரி, அர்தக்செர்க்ஸ், நான் உங்களுடன் திரும்பி வருகிறேன், சரி" என்று சொல்லவில்லை. அது வேலை செய்திருக்காது! கதவை உடைத்ததும், நெகேமியா தனது மளிகைப் பட்டியலைத் தயாராக வைத்திருந்தார். அவர் பேச்சைத் தயார் செய்ய நான்கு மாதங்கள் இருந்தன, அதை நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன், அது அவருக்கு நன்றாகத் தெரியும்.

1. அவர் அனுமதி கேட்டார்.

நான் அதை மீண்டும் கட்ட முடியும் என்று அவர் என்னை திரும்பி செல்ல அனுமதித்தார். அப்போது ராணியுடன் அமர்ந்திருந்த ராஜா என்னிடம், "உன் பயணம் எவ்வளவு நேரம்

எடுக்கும், எப்போது திரும்பி வருவீர்கள்?" என்று கேட்டார். என்னை அனுப்பியது ராஜாவுக்கு மகிழ்ச்சியாக இருந்தது, எனவே நான் நேரத்தை அமைத்தேன். நான் உங்களுக்கு ஒன்று சொல்ல விரும்புகிறேன் மக்களே. அன்று நீதிமன்றத்தில் சில தாடைகள் விழுந்தன. இதுவரை பாரசீக அரசர் மனம் மாறியதைக் கண்டிராத மக்கள் அந்த மன்னனைச் சூழ்ந்திருந்தனர். நிச்சயமாக ஒரு சட்டம் பற்றி அல்ல! கடவுளின் கையால் மற்றும் கடவுளின் கையால் பயன்படுத்த தயாராக இருந்த ஒரு மனிதனின் இருப்பு காரணமாக அவர் தனது எண்ணத்தை மாற்றினார். அதனால் தான்! அர்டாக்செர்க்ஸ், "உனக்கு என்ன வேண்டும், எப்போது திரும்பப் போகிறாய்?" என்று கேட்டார்.

2. அவர் கேட்டது பாதுகாப்பு.

ஒருமுறை அவர் அனுமதி கேட்டபோது, இப்போது தனக்கு பாதுகாப்பு தேவை என்று கூறுகிறார்: "ராஜாவுக்கு விருப்பமானால், டிரான்ஸ்-யூப்ரடீஸ் கவர்னர்களுக்கு நான் கடிதங்களை அனுப்பலாம் என்று நானும் அவரிடம் சொன்னேன்." (வ. 7) டிரான்ஸ் யூப்ரடீஸ் உங்களுடன் மணி அடிக்கிறாரா? "இந்த யூதர்களை இந்த நகரத்தைக் கட்ட விடாமல் தடுத்து நிறுத்துங்கள்" என்று சொன்ன அதே மனிதர்கள்தான். நெகேமியா, "நான் யூதாவுக்கு வரும் வரை அவர்கள் எனக்கு பாதுகாப்பான நடத்தையை வழங்குவதற்கு என்னிடம் ஒரு கடிதம் கிடைக்குமா?" நெகேமியா செல்ல அனுமதி பெற்றுள்ளார்; இப்போது அவர் பாதுகாப்பு கேட்கிறார். அது ஆயிரம் மைல் பயணம். அவர் பல மாகாணங்களைக் கடந்து செல்ல வேண்டும். அந்தக் காலத்தில் மக்கள் சுதந்திரமாக பயணம் செய்யவில்லை. நீங்கள் சரியான முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும். நெகேமியா இதை யோசித்ததாகவும், இந்த வாய்ப்பிற்காக ஜெபித்ததாகவும், கடவுள் அவரை செல்ல அனுமதிப்பார் என்பதில் உறுதியாக இருப்பதாகவும் இந்த கோரிக்கை நமக்கு சொல்கிறது. இன்று தீர்ப்பதில் மேலாளர்கள் கவனம் செலுத்துகிறார்கள்' வின் பிரச்சனைகள் மற்றும் தலைவர்கள் நாளைய பிரச்சனைகளை தீர்ப்பதில் கவனம் செலுத்துகின்றனர். இப்போது உங்களுக்கு இரண்டும் தேவை.

3. அவர் கேட்டது ஏற்பாடு.

வசனம் 8ஐப் பாருங்கள். அவர், "அரசனின் காட்டைக் காவலாளியாகிய ஆசாபுக்குக் கடிதம் எழுதுகிறேன். அதனால், கோவிலின் கோட்டையின் வாசல்களுக்கும், நகரச் சுவருக்கும், அரண்மனைக்கும் மரக்கட்டைகளை எனக்குக் கொடுப்பதற்காக, எனக்கு ஒரு கடிதம் வரவேண்டும். நான் ஆக்கிரமிக்கும் குடியிருப்பையும், என் கடவுளின் கருணைக் கரம் என்மீது இருந்ததால், ராஜா என் கோரிக்கையை நிறைவேற்றினார்." (நெகேமியா 2:8)

நெகேமியா, "ராஜாவே, எருசலேம் நகரத்தை மீண்டும் கட்ட முடியாது என்று நீங்கள் ஆணையிட்டீர்கள். அந்தச் சட்டத்தை நீங்கள் மாற்ற வேண்டும், அந்தச் சுவரை மீண்டும் கட்ட வேண்டும், அதற்கு நீங்கள் பணம் கொடுக்க வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன். நீங்கள் அதில் இருக்கும்போது, எனக்கு வீடு கட்டுவதற்கும், கோயிலை மீண்டும் சரி செய்வதற்கும் போதுமான பொருட்களை எறியுங்கள்." உனக்கு அது பிடிக்கவில்லையா? அவர், "நீங்கள் எனக்கு காட்டில் இருந்து மரக்கட்டைகளை கொடுக்க வேண்டும், நீங்கள் எனக்கு இராணுவ வீரர்களை வழங்க வேண்டும், இந்த விஷயத்திற்கு பணம் கொடுக்க வேண்டும்" என்று கூறினார். கடவுள் திறந்திருந்த ஒரு கதவு வழியாக நெகேமியா நடக்கத் தயாராக இருந்தார். நெகேமியா நான்கு மாதங்களாக ஜெபித்துக்கொண்டிருந்தார், ஆனால் அவர் ஜெபித்தபடியே அவர் தயாராகிக்கொண்டிருந்தார். கடவுள் தனது கோரிக்கையை நிறைவேற்றப் போகிறார் என்று அவர் உறுதியாக இருந்தார், அவர் தனது தாக்குதல் திட்டத்தை தயாராக வைத்திருந்தார்.

கதவைத் திறந்தவர் கடவுள். நெகேமியா "ஒரு கருணையுள்ள கடவுளின் கையால் மட்டுமே இது நடந்திருக்க முடியும்" என்று ஒப்புக்கொண்டார். ஆனால் அந்த கதவு வழியாக நடக்க

நெகேமியாவுக்கு மறுமலர்ச்சி இன்னும் காத்திருந்தது. மறுமலர்ச்சி நீயும் நானும் நடக்கக் காத்திருப்பது போல.

நம்பிக்கை மற்றும் தயாரிப்பு பற்றிய அத்தியாவசிய பாடங்கள்.

விசுவாசம் பிரார்த்தனையால் தூண்டப்படுகிறது. ஒரு மூடிய கதவுக்கு, குறிப்பாக அந்த கதவு மற்றொரு நபரின் வடிவத்தில் இருக்கும் போது, ஜெபம் மட்டுமே நமது உணர்ச்சிகரமான பதில். அந்த, மூலம், பொதுவாக சமாளிக்க கடினமான மூடிய கதவுகள் உள்ளன. இப்போது, நேற்று அல்லது நாளை, உங்கள் வாழ்க்கையில் உண்மையில் மிகப்பெரிய பிரச்சனைகள், உறவின் அழுத்தத்தை சமாளிக்கும் பிரச்சனைகள் என்று நான் உங்களுக்கு முன்மொழிகிறேன். நீங்கள் மற்றொரு நபரை உடல் ரீதியாகவோ, அறிவு ரீதியாகவோ அல்லது உணர்ச்சி ரீதியாகவோ மாற்ற முடியாது. ஆனால் நம் கடவுள் இதயத்தை மாற்றுவதில் வல்லவர்.

சில சமயங்களில் நாம் என்ன செய்வோம் என்று நினைக்கிறோமோ அதை நெகேமியா செய்யவில்லை. அவர் ராஜாவிடம் சில போலிக் கதைகளை முன்வைக்கவோ, அவரை ஏமாற்றவோ, ஏமாற்றவோ, அவருடன் விளையாடவோ முயற்சிக்கவில்லை. அவர் முதலில் கடவுளிடம் அவரைப் பற்றி பேசினார். நான்கு மாதங்கள், கடவுளே, இந்த ராஜாவை நீங்கள் ஏதாவது செய்ய வேண்டும் என்று அவர் பிரார்த்தனை செய்தார். "அரசனின் இதயம் இறைவனின் கையில் உள்ளது. அவர் விரும்பிய இடமெல்லாம் அதை நீர் வழிப்பாதை போல் இயக்குகிறார்." (நீதிமொழிகள் 21:1)

அது அரசர்களுக்கு மட்டுமல்ல; முதலாளிகள், வாழ்க்கைத் துணைவர்கள், பெற்றோர்கள், குழந்தைகள் மற்றும் சக ஊழியர்களுக்கு இது உண்மை. கடவுள் இதயங்களை மாற்ற முடியும். சில நேரங்களில் அவர் இதயங்களை மாற்ற சூழ்நிலைகளை மாற்றுகிறார். அவர் அதை எப்படிச் செய்கிறார் என்று எனக்குத் தெரியவில்லை, ஆனால் பிரார்த்தனை, பொறுமை மற்றும் திட்டமிடல் மூலம் அவரால் முடியும்.

1. பிரார்த்தனை

இன்று தேவாலயத்தின் மிகப்பெரிய தேவை ஜெபத்தின் சக்தியின் மீதான நம்பிக்கையை மீட்டெடுப்பதாகும். நம்மில் பலர் தேவாலயத்திலும் எங்கள் தனிப்பட்ட வாழ்க்கையிலும் கைவிட்டுவிட்டோம். சில கதவுகள் நிரந்தரமாக மூடப்பட்டுவிட்டதாக நாங்கள் நினைக்கிறோம், நாங்கள் விட்டுவிட்டோம். அந்தக் கதவுகளை நாம் கடவுளுக்கு முன்பாக வைக்கவில்லை. கடவுளே, அவற்றைத் திறக்க உங்களுக்கு அதிகாரம் உள்ளது.

சில சமயங்களில் நாங்கள் சர்க்கஸில் யானைகளைப் போல இருக்கிறோம் என்று நினைக்கிறேன். நீங்கள் எப்போதாவது சர்க்கஸுக்குச் சென்று, அந்த சிறிய பிட்டுக்களில் கட்டப்பட்ட யானைகளைப் பார்த்திருக்கிறீர்களா? யானையைக் கிழித்துக் கொண்டும், ஏமாந்து ஓடி வந்து கூடாரத்தை இடித்தும் நான் பார்த்ததில்லை, இல்லையா? ஏனென்று உனக்கு தெரியுமா? ஏனெனில் அவர்கள் சிறுவர்களாக இருந்தபோது அவற்றை அந்த பங்குகளில் இணைத்தார்கள். அவர்கள் குழந்தைகளாக இருந்தபோது, அவர்கள் பிரிந்து செல்ல முயன்றனர் ஆனால் நகர முடியவில்லை. அவர்கள் சில நாட்கள் அல்லது சில வாரங்கள் முயற்சித்த பிறகு, அவர்கள் தங்கள் வாழ்நாள் முழுவதும், அந்த பங்குகளை ஒருபோதும் பிடுங்க முடியாது என்று அவர்கள் கருதினர். அந்த மல்டி டன் பெஹிமோத் முயற்சி செய்யவில்லை. கிறிஸ்தவர்களாகிய நாம் எத்தனை முறை நம் வசம் இருக்கும் பரலோகத்தின் அபரிமிதமான சக்தியை மறந்து விடுகிறோம் என்று எனக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கிறது, ஆனால் நாம் கேட்பதை விட்டுவிட்டோம். விசுவாசம் பிரார்த்தனையால் தூண்டப்படுகிறது. இங்கே என்ன கதவுகள் திறக்கப்பட வேண்டும்? உங்கள் வாழ்க்கையில் என்ன கதவுகள் திறக்கப்பட வேண்டும்? நீங்கள் உங்கள் தலையையும் உங்கள்

இதயத்தையும் வணங்கி ஆரம்பிக்கிறீர்கள்.

2. பொறுமை

மக்கள் பொறுமையற்றவர்கள். சிலர் பிரச்சினைகள் மற்றும் சவால்களைப் பற்றி ஜெபிக்கலாம். ஆனால் நாம் ஒரு மூடிய கதவைக் காண்கிறோம், அதைப் பற்றி ஓரிரு நாட்கள் ஜெபிக்கிறோம். பின்னர் நாங்கள் எங்கள் திட்டத்தை செயல்படுத்தினோம். பைபிளில் நீண்ட நேரம் காத்திருக்க வேண்டிய ஒரு நம்பிக்கை மாதிரியும் இல்லை. 40 ஆண்டுகளாக மீதியானில் மோசே எப்படி இருந்தார்? செரித் புரூக்கின் கீழ் எலியாவைப் பற்றி எப்படி, மூன்று வருடங்கள் அவர் பறவைகளால் உணவளிக்கப்பட்டார். ஒரு தசாப்தத்திற்கு சவுலிடமிருந்து தப்பி ஓடிய டேவிட் ஒரு குகையில் எப்படி இருந்தார்? பாலைவனத்தில் ஜான் பாப்டிஸ்ட் எப்படி?

நான்கு மாதங்களுக்கு, நெகேமியா தனது பத்திரிகையில் அதே பதிவேடு வைத்திருந்தார். "இன்று மீண்டும் பிரார்த்தனை செய்தேன் - எதுவும் நடக்கவில்லை" என்று அவர் எழுதியிருக்கலாம். நம் சுய-விருப்பத் தீர்வுகளைக் கைவிட கடவுள் காத்திருப்பைப் பயன்படுத்துகிறார் என்பதை நான் அறியத் தொடங்கினேன். கடவுள் நமக்குக் கற்பிக்க விரும்புவதை நெகேமியா கற்றுக்கொண்டார், அவர் மகிமையைப் பெறுவதற்கு யார் அதைத் திறந்தார் என்பதில் சந்தேகம் இல்லாதவரை அவர் கதவை மூடி வைத்திருப்பார். பொறுமையால் நம்பிக்கை மேம்படும்.

3. திட்டமிடல்

இது உள்ளடக்கிய திட்டமிடல். நம்பிக்கைக்கு ஒன்றும் செய்யாமல் இருக்க வேண்டும் என்ற எண்ணம் தேவை என்று சிலர் கருதுகின்றனர், "சரி, கடவுளே, இலக்குகளை வைத்திருப்பது ஆன்மீகத்திற்கு விரோதமானது என்று எனக்குத் தெரியும். நீங்கள் அதைச் செய்யுங்கள்!" சரி, மிகவும் நேர்மையாக நான் நம்பிக்கையை ஒழுங்கின்மைக்கு ஒத்ததாக பார்க்கவில்லை. மாறாக, நெகேமியாவின் விசுவாசம் அவருடைய திட்டமிடலாலும், எந்தத் தயாரிப்பையும் செய்யக் காரணமில்லாதபோது அவர் செய்த தயாரிப்பாலும் பலப்படுத்தப்பட்டது. கடவுள் கதவைத் திறந்ததும், அவர் அதன் வழியாக நடக்கத் தயாராக இருந்தார்.

கடவுள் மனிதனின் ஞானத்தை மதிக்கிறார் என்று அர்த்தமல்ல. கடவுள் தனது ஞானத்தை நிறைவேற்றுவதற்கான சிந்தனைமிக்க ஆர்வத்தால் மதிக்கப்படுகிறார் என்று அர்த்தம். அது முக்கியமானதாக நான் நினைக்கிறேன். நிர்வாக வட்டாரங்களில், "திட்டமிடத் தவறினால் தோல்வியைத் திட்டமிடுவது" என்பது பழமொழி. ஆனால் திட்டத்தில் கடவுள் இறுதி கட்டிடக் கலைஞராக இருக்கும் வரை அதுவும் பைபிள் சார்ந்தது. "நம்பிக்கை என்பது மழைக்காக ஜெபிப்பதும் பின்னர் குடை ஏந்துவதும் ஆகும்." அது சரியாகத்தான் இருக்கிறது. இது கடவுளின் சாத்தியக்கூறுகளைத் திட்டமிட்டுத் தயாரிப்பதாகும்.

நம் வாழ்வில், தேவாலயங்களில் அல்லது நம் தேசத்தில் கதவுகளைத் திறக்க நாம் கடவுளிடம் பிரார்த்தனை செய்யாததற்கான காரணங்கள்:

1. அவர் அவற்றைத் திறக்க மாட்டார் என்று நாங்கள் பயப்படுகிறோம். எனவே, நாங்கள் பிரார்த்தனை செய்வதில்லை.
2. அவர் செய்வார் என்று நாங்கள் பயப்படுகிறோம்.

ஒரு மக்கள் அமைப்பாக, நாம் கடவுளின் சாத்தியக்கூறுகளுக்கு தயாராக இருக்க வேண்டும். அவர் உங்களுக்கு அற்புதமான வாய்ப்புகளை வைத்திருக்கிறார், ஆனால் அவை வரும்போது அவற்றைப் பயன்படுத்திக் கொள்ள நீங்கள் தயாராக இருக்க வேண்டும். பாடம் #1326 ஆகஸ்ட் 10, 1997

யோசனையிலிருந்து செயல் வரை

பறக்க விரும்பிய ஹான்ஸ் பாப்லிங்கர் பற்றிய கதையை நீங்கள் கேள்விப்பட்டிருக்க மாட்டீர்கள். பிரச்சனை என்னவென்றால், அவர் 16 ஆம் நூற்றாண்டில் ஜெர்மனியில் வாழ்ந்தார், யாரும் பறக்கவில்லை. ஆனால் ஹான்ஸ் ஒரு அழகான படைப்பாளி. வரலாற்றில் செயற்கை கால்களை வடிவமைத்தவர்களில் முதன்மையானவர் அவர், கடைசி முயற்சியாக இல்லாமல் துண்டிக்கப்படுவதே முதல் மருந்தாக இருந்தபோது அவர் அதைச் செய்தார்.

ஒரு நாள் ஹான்ஸ் இரண்டு இறக்கைகளை வடிவமைத்து பவேரியன் ஆல்ப்ஸ் மலையின் உச்சிக்கு சென்றார். கீழே உள்ள சமவெளியில் கரையேற முயற்சிப்பதாக அவர் முடிவு செய்தார். ஆல்ப்ஸில் சில வலுவான மேம்பாடுகள் இருந்ததால் அவர் ஒரு நல்ல தேர்வு செய்தார், அது வேலை செய்தது. ஹான்ஸ் பாப்லிங்கர் பறந்துவிட்டார் என்று பவேரியா முழுவதும் செய்தி கிடைத்தது, ராஜா அவரைப் பார்க்க வந்தார். ராஜாவும் அவரது பரிவாரங்களும் வந்ததும், ஹான்ஸ் தனது விமானத்தைக் காட்டுவதற்கு மிகவும் வசதியான இடத்தை ஏற்பாடு செய்ய முயன்றனர், அதனால் அவர்கள் ஆற்றின் மேல் உள்ள குன்றின் வரை சென்றனர். அது ஒரு மோசமான தேர்வாக இருந்தது, ஏனென்றால், மேம்பாடுகளுக்குப் பதிலாக, ஆற்றின் மேல் தாழ்வுப் பகுதிகள் இருந்தன. அவர் புறா செல்லும்போது, அவர் ஒரு பாறையைப் போல நேராக ஆற்றில் விழுந்தார். ராஜா ஏமாற்றமடைந்தார், பிஷ்ப் துக்கமடைந்தார். மறுநாள் தேவாலயத்தில், பிஷ்ப் எழுந்து, மனிதன் பறப்பது கடவுளின் நோக்கம் அல்ல என்று கூறினார். எனவே, ஹான்ஸ் தனது இறக்கைகளை தூக்கி எறிந்தார். சில மாதங்களுக்குப் பிறகு அவர் இறந்தார். ஆனால் சிறிது காலத்திற்குப் பிறகு தேவாலயம் இறந்தது. இன்றைக்கு ஒரு அருங்காட்சியகம் காட்சியளிக்கிறது என்பதுதான் இதன் நகைமுரண். அந்த அருங்காட்சியகத்தைப் பார்க்கச் செல்பவர்களில் தொண்ணூறு சதவிகிதம் பேர் விமானம் மூலம்தான் அங்கு வருகிறார்கள்.

நெகேமியாவின் புத்தகம், தேவன் தம்முடைய மக்களுக்கு எவ்வாறு மறுமலர்ச்சியைக் கொண்டுவந்தார் என்பது ஒரு தெய்வீக மற்றும் அக்கறையுள்ள மனிதனின் இதயத்தின் மூலம். அவருக்கு ஒரு தரிசனம் இருந்தது, என்ன இருக்கப்போகிறது என்பதற்கு அப்பால் பார்க்க முடிந்தது. பார்வை என்பது கடவுளுடைய மக்களுக்கு ஆன்மீக வாழ்க்கையின் இன்றியமையாத மற்றும் முக்கிய பகுதியாகும். பார்வை இல்லாமல் மக்கள் அழிந்து போவதாக பழமொழிகள் கூறுகின்றன. ஆனால் துரதிர்ஷ்டவசமாக, சிலருக்கு பார்வை இல்லை என்பது மட்டுமல்ல, சிலர் பார்வை இருப்பதைக் கொல்லவும் முயல்கிறார்கள். (நீதிமொழிகள் 29:18)

நெகேமியா ஒரு கனவு மட்டும் காணவில்லை. அவர் தனது கனவை தனது மக்களை தழுவிக்கொள்ள முடிந்தது. கடவுளைப் பிரியப்படுத்தும் விஷயங்களைப் பற்றி அவருடைய மக்கள் கனவு காணும்போது கடவுள் மதிக்கப்படுகிறார் என்று நான் நம்புகிறேன். எருசலேமுக்குச் சென்று சுவரைத் திரும்பக் கட்ட நெகேமியா அனுமதியும், ஏற்பாடும், பாதுகாப்பும் பெற்றிருந்தார். அவர் ஜெருசலேமுக்கு வருகிறார். அவர் அந்த பெரிய நகரத்திற்கு வருவது இதுவே முதல் முறை. அவர் நான்கு மாதங்கள் பிரார்த்தனை செய்தார். அவர் பல ஆண்டுகளாக இதைப் பற்றி கனவு காண்கிறார். அவர் முதலில் என்ன செய்யப் போகிறார்? அவர் தரையில் அடிக்கப் போகிறாரா? அவர் ஒரு பெரிய கூட்டத்தை அழைக்கப் போகிறாரா? அவர் ஒரு சுத்தியலை எடுத்து, பார்த்தவுடன் கட்டியெழுப்பத் தொடங்குவாரா? "நான் எருசலேமுக்குச் சென்றேன், அங்கே மூன்று நாட்கள் தங்கியிருந்து, இரவில் சில மனிதர்களுடன் புறப்பட்டேன். ஜெருசலேமுக்குச் செய்ய கடவுள் என் இதயத்தில் வைத்ததை

நான் யாரிடமும் சொல்லவில்லை." (நெகேமியா 2: 11-12) மூன்று நாட்களில், அவர் ஒரு காரியத்தையும் செய்யவில்லை. இப்போது அந்த மூன்று நாட்களில் என்ன செய்து கொண்டிருக்கிறார்? அவர் கொஞ்சம் ஓய்வெடுக்கிறார் என்று நினைக்கிறீர்களா? அவர் கடவுளுடன் "தனியாக" நேரத்தை செலவிடுகிறாரா?

கொள்கை 1. ஒரு நபர் அவர் தனிப்பட்ட முறையில் இல்லாததை பொதுவில் நிலைநிறுத்த முடியாது.

நெகேமியா எருசலேமுக்கு வந்தபோது, கடவுள் இன்னும் அவருடைய இருதயத்தில் வேலை செய்துகொண்டிருந்தார். தேவன் இப்போது அவன் இருந்ததால் என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதை அவன் மனதில் பதிந்து கொண்டிருந்தான். சில வகை A ஆளுமைகள் வசனம் 11 ஐப் படித்து, "முதல் சில நாட்களுக்கு நெகேமியா எதுவும் செய்யவில்லை" என்று கூறுவார்கள். மாறாக, இது எல்லாவற்றிலும் மிக முக்கியமான வேலையாக இருந்தது. கடவுள் எதைச் செய்ய வேண்டுமென்று விரும்புகிறாரோ அதையே தான் செய்கிறேன் என்பதை அவன் உறுதி செய்துகொண்டான். அவர் ஒரு செங்கல்லைக் கூட போடவில்லை, ஆனால் இந்த முதல் சில நாட்கள் கடவுளிடமிருந்து தெளிவான உறுதிப்பாட்டைப் பெறுவதற்காக செலவிடப்பட்டதால் அவை மதிப்புமிக்கவை.

"எருசலேமுக்கு நான் செய்ய வேண்டும் என்று கடவுள் என் இதயத்தில் வைத்ததை நான் யாரிடமும் சொல்லவில்லை." நீங்கள் பார்க்கிறீர்கள், நெகேமியா அங்கு வந்து தனது ஜெப நேரத்தைத் தொடர்ந்தபோது, செய்ய வேண்டியதைச் செய்ய கடவுள் அவருக்கு ஞானத்தை அளித்தார். ஜேம்ஸ் 1:5-ல் நாம் வாசிப்பதற்கு அவர் கீழ்ப்படிகிறார் என்று நினைக்கிறேன்; "உங்களில் யாருக்காவது ஞானம் குறைவாக இருந்தால், அதைக் கேளுங்கள், நான் உங்களுக்குத் தருகிறேன்."

நெகேமியா எருசலேமில் ஒரு சுவரைக் கட்டுவதற்கு மட்டுமல்ல, ஒரு மக்களைக் கட்டுவதற்கு அவர் இருக்கிறார் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். அவர் ஒரு ஆன்மீகத் தலைவராக இருந்தார், ஆனால் நீங்கள் முதலில் ஆன்மீக ஆணாகவோ அல்லது பெண்ணாகவோ இல்லாமல் ஆன்மீகத் தலைவராக இருக்க முடியாது. பிஸியாக இருப்பது எப்போதும் தெய்வபக்தி அல்ல என்பதை இந்தத் தலைமுறை கற்றுக்கொள்ள வேண்டும். தனிமையில் தான் ஒரு நபர் பொதுவில் வழிநடத்தும் உரிமையைப் பெறுகிறார், ஏனெனில் ஒரு நபர் அவர் அல்லது அவள் தனிப்பட்ட முறையில் இல்லாததை பொதுவில் நிலைநிறுத்த முடியாது.

கொள்கை 2. நன்றாக தயார் செய்யுங்கள்.

"நான் சுவரைப் பார்க்க வெளியே சென்றேன்." "பரிசோதனை" என்பது ஒரு எபிரேய மருத்துவச் சொல்லாகும், இது காயத்தை ஆய்வு செய்வதை விவரிக்கப் பயன்படுத்தப்பட்டது. அது எவ்வளவு மோசமானது என்று பார்க்க விரும்பினார். அவன் மனதில் ஒரு தெளிவான சித்திரம் வர விரும்பினான். அது மோசமானது என்று அவர் கேள்விப்பட்டிருந்தார். அது மிகவும் மோசமாக இருந்தது, அவரால் சுவரைச் சுற்றிச் செல்ல முடியவில்லை. அந்த நேரத்தில்தான் திட்டத்தின் அளவு உண்மையில் மூழ்கியது என்று நினைக்கிறேன். சுவர் முழுவதும் அழிக்கப்பட்டது, வாயில்கள் எரிக்கப்பட்டன. செய்ய வேண்டிய வேலையின் வீச்சைப் பார்த்த நெகேமியாவுக்குத் தெரியும், அது தனியாகச் செய்ய முடியாது.

"நான் ஏறிக்கொண்டிருந்த மலையைத் தவிர வேறெந்த மலைகளும் என்னுடன் இருக்கவில்லை; இரவில், நான் பள்ளத்தாக்கு வாயில் வழியாக குள்ளநரி கிணறு மற்றும் சாண் வாசல் வழியாகச் சென்று, உடைக்கப்பட்ட எருசலேமின் மதில்களையும், அழிக்கப்பட்ட அதன் வாயில்களையும் ஆராய்ந்தேன். பின்னர் நான் நீரூற்று கேட் மற்றும் கிங்ஸ் குளம் நோக்கி நகர்ந்தேன், ஆனால் என் மவுண்ட் செல்ல போதுமான இடம் இல்லை, அதனால், நான் இரவு பள்ளத்தாக்கில் சுவரைப் பரிசோதித்தேன், இறுதியாக, நான் திரும்பி திரும்பி மீண்டும்- பள்ளத்தாக்கு வாசல் வழியாக உள்ளே நுழைந்தேன், நான் எங்கு

சென்றேன், என்ன செய்கிறேன் என்று அதிகாரிகள் அறியவில்லை, ஏனென்றால் யூதர்கள், பாதிரியார்கள், பிரபுக்கள், அதிகாரிகள் அல்லது வேலை செய்யும் மற்றவர்களிடம் நான் எதுவும் சொல்லவில்லை. (நெகேமியா 2:13-16)

கடவுளுடனான தனது நேரத்தை மீண்டும் உறுதிப்படுத்திய நெகேமியா நிலைமையை ஆய்வு செய்கிறார். இந்த நேரத்தில் நெகேமியா சுவரைப் பற்றி கற்றுக்கொண்ட அனைத்தையும், அவர் செவிவழியாகக் கற்றுக்கொண்டார் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். எனவே, மூன்று நாட்களுக்குப் பிறகு, அவர் ஒரு சிறிய குழுவுடன் நள்ளிரவில் வெளியே செல்கிறார். அவர் தனக்கு அல்லது தனது கனவின் மீது தேவையற்ற கவனத்தை ஈர்க்காமல் சுவரைத் தேட விரும்புகிறார்.

நெகேமியா பெர்சியாவிலிருந்து வருகிறார் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள், அங்கு அவர் பொறுப்பேற்ற நம்பர் டீ மனிதராக இருந்தார். அவர் அர்தக்செர்க்சஸ் மன்னரின் பரிவாரங்களுடன் வருகிறார். அவர் வருவார் என்பது அனைவருக்கும் தெரியும். நெகேமியா தனது வழியில் செல்கிறார் என்று கேள்விப்பட்டபோதே எதிர்ப்பு பெருக ஆரம்பித்தது. (இந்தப் பாடத்தின் முடிவில் அந்த எதிர்ப்பு படிக்காமாதி வெளிவருவதை நாம் பார்க்கப் போகிறோம்.) எனவே, நெகேமியா முடிந்தவரை அமைதியாக ஒரு திட்டத்தை உருவாக்குகிறார். எதிர்ப்பைக் குறைக்க, ஏனெனில் இந்த புத்திசாலி தனது திட்டத்தை தொடக்க வாயிலில் ஸ்தம்பிக்க விரும்பவில்லை. பெரிய தலைவர்கள் தங்கள் திட்டங்களை அகால மரணத்திலிருந்து பாதுகாக்கிறார்கள். ஒரு நல்ல யோசனையை ஊக்குவிப்பதை விட ஒரு நல்ல யோசனையைக் கொல்வது எளிது.

கொள்கை 3. மிகப்பெரிய யோசனைகள் உங்களுடையது அல்லது என்னுடையது அல்ல. அவர்கள் நம்முடையவர்கள்

- உங்கள் மக்களுடன் ஈடுபடுங்கள்.

ஒருமுறை கனவு கண்டால், பின்தொடர்வது மிகவும் முக்கியமானது. அவரது கனவை மக்கள் ஏற்றுக் கொள்ளாதவரை சுவர் எழுப்ப முடியாது. நெகேமியா அவர்களிடம் பேசுகிறார். "அப்போது நான் அவர்களிடம் சொன்னேன், நாங்கள் படும் பிரச்சனையை நீங்கள் பார்க்கிறீர்களா?" "ஜெருசலேம் இடிந்து கிடக்கிறது, அதன் வாயில்கள் அக்கினியால் எரிக்கப்பட்டன. வாருங்கள், ஜெருசலேமின் மதிலை மீண்டும் கட்டுவோம், இனி நாம் அவமானப்பட மாட்டோம்" என்று அவரைப் பின்பற்றுபவர்களுக்கு இதுவே முதல் வார்த்தைகள். (நெகேமியா 2:17) அவர் அங்கு நடக்கவில்லை, "தோல்வியடைந்தவர்களே. இந்தச் சுவர் ஏன் மீண்டும் கட்டப்படவில்லை? 90 ஆண்டுகளுக்கும் மேலாக நீங்கள் இங்கே இருக்கிறீர்கள். உலகில் உங்களுக்கு எல்லா வாய்ப்புகளும் கிடைத்துள்ளன. அதைச் செய்து முடிப்பதற்காக நான் கடவுளால் அனுப்பப்பட்டேன், அது மீண்டும் கட்டப்படும் வரை நான் உங்கள் வழக்கில் இருக்கப் போகிறேன்." அவர் சொன்னது அதுவல்ல. மாறாக, அவர் தனது மக்களையும் தேவையையும் அடையாளம் காட்டினார். அவர், "நாங்கள், நாங்கள், மற்றும் நாங்கள்." நெகேமியா சொன்ன மிக முக்கியமான விஷயங்கள் அவை. "நாங்கள் அவமானத்தில் இருக்கிறோம், வாருங்கள், சுவரை மீண்டும் கட்டுவோம், இனி அவமானப்பட மாட்டோம்."

- பிரச்சனையைத் தாக்க மக்களை ஊக்குவிக்கவும்.

நெகேமியா அதை மட்டும் அடையாளப்படுத்தவில்லை. அவர் மக்களை ஊக்குவிக்கிறார். அவர், "நாம் படும் கஷ்டத்தைப் பார்க்கிறீர்களா? எருசலேம் பாழடைந்து கிடக்கிறது, அதன் வாயில்கள் அக்கினியால் சுட்டெரிக்கப்பட்டுள்ளன. வாருங்கள், எருசலேமின் மதிலை மீண்டும் கட்டுவோம், இனி நாம் அவமானப்பட மாட்டோம்." (நெகேமியா 2:17) நெகேமியா இங்கே ஒரு தலைசிறந்த வேலையைச் செய்கிறார். பல தசாப்தங்களாக மற்றும் பல தசாப்தங்களாக இப்போது சுவர் பாழடைந்துள்ளது. மக்கள் தங்கள் வாழ்நாளில் ஒவ்வொரு நாளும் அதன் வழியாக நடந்தார்கள், சிறிது நேரம் கழித்து அவர்கள் அதைப் பயன்படுத்திக் கொண்டனர். அது அவ்வளவு மோசமாக இல்லை. அது

அவ்வளவு அசிங்கமாக இல்லை. அது பெரிய விஷயமாக இல்லை. உண்மையில், பாழடைந்த சுவரை மக்கள் உண்மையில் பார்க்கவில்லை. நெகேமியா அவர்களை மீண்டும் பார்க்க வைக்கிறார். தேவைகளை வலியுறுத்த வார்த்தைகள் மற்றும் சொற்றொடர்களைப் பயன்படுத்துவதன் மூலம் அவர் அதைச் செய்கிறார். இந்த இடம் பாழடைந்து கிடக்கிறது, வாயில்கள் நெருப்பால் எரிக்கப்பட்டன, நாங்கள் அவமானத்தில் இருக்கிறோம் என்று கூறினார்.

தற்போதைய சூழ்நிலையில் மக்கள் அதிருப்தி அடையாத வரை மாற்றம் ஏற்படாது. உங்கள் வணிகம், பள்ளி, தேவாலயம், குடும்பம் மற்றும் வாழ்க்கையில் இது உண்மை. எதனோடும் இணைந்து செல்வதில் ஒருவர் திருப்தியுடன் இருக்கும் வரை, விஷயங்கள் ஒருபோதும் மாறாது அல்லது மேம்படாது. நெகேமியா, "அது எவ்வளவு மோசமானது என்பதை நீங்கள் பார்க்க விரும்புகிறேன்" என்றார். எருசலேமில் நிலைமை மோசமாக இருந்ததால், யூதர்கள் அக்கறையின்றி அதில் திருப்தி அடைந்தனர். நெகேமியா அவர்களின் கண்களை கழற்றி, "ஏய், நாம் எங்கே இருக்கிறோம், எங்கு இருக்க வேண்டும் என்பதை நன்றாகப் பாருங்கள்" என்று கூறுகிறார்.

அவர் பயன்படுத்தும் உந்துதலைக் கவனியுங்கள். முழு உலகமும் சிரித்தது, "அந்த ஏழை யூதர்கள், அவர்கள் உண்மையான கடவுளை வணங்குகிறார்கள், அவர்கள் தங்கள் நகரத்தைச் சுற்றி சுவரைக் கூட மீண்டும் கட்ட முடியாது, அவர்கள் தங்கள் கடவுள் சர்வ வல்லமையுள்ளவர், அவரால் தங்கள் புனித இடத்தைக் கூட பாதுகாக்க முடியாது என்று கூறுகிறார்கள்." நாங்கள் அவமானத்தில் இருக்கிறோம் என்று நெகேமியா சொன்னபோது, அது மக்களுக்கு மட்டுமல்ல, அவர்களின் கடவுளுக்கும் ஒரு வர்ணனை. அவரது சிறிய பேச்சில் அவரது இறுதி முறையீடு கடவுளின் மகிமையைக் கவர்ந்தது.

வாழ்க்கையில் மிகப்பெரிய உந்துதல் வெளிப்புறமானது அல்ல, அது உள்ளோக்கம் அல்ல. அது நித்தியமானது.

உந்துதலின் மிகக் குறைந்த மற்றும் தற்காலிகமான வடிவம் வெளிப்புற உந்துதல், மிகக் குறைவானது: நீங்கள் இதைச் செய்தால், நான் இதை உங்களுக்குத் தருகிறேன். நாங்கள் அதை நம் குழந்தைகளுக்குப் பயன்படுத்துகிறோம், இல்லையா? அவர்கள் மிகவும் முதிர்ச்சியடையாதவர்கள் - நீங்கள் நன்றாக இருந்தால், நான் இதை உங்களுக்குத் தருகிறேன். நெகேமியா எந்த வெளிப்புற உந்துதலையும் பயன்படுத்தவில்லை.

உள் உந்துதல் இன்னும் கொஞ்சம் உன்னதமானது. நெகேமியா "நாங்கள் அவமானத்தில் இருக்கிறோம். அது உங்கள் இதயத்தை காயப்படுத்தவில்லையா?" ஆனால் அவர் உண்மையில் அவர்களை அழைப்பது அவர்களின் நித்திய உந்துதலை நினைவில் கொள்ள வேண்டும். "எருசலேமின் சுவர் இழிவானது" என்று அவர் கூறுகிறார். அது இனி நாங்கள் அல்ல, ஜெருசலேம், "கடவுளின் வசிப்பிடம்". "கடவுளின் பெயருக்குக் களங்கம் ஏற்படாதவாறு, கடவுளின் மகிமைக்காகச் சுவரைத் திரும்பக் கட்டுவோம்" என்றார்.

நீங்கள் ஈடுபடுவதற்கான மிக உயர்ந்த உந்துதல், கடவுளுக்காக வேலை செய்வதாகும், நீங்கள் எதைச் செய்தாலும் அதை இறைவனுக்குச் செய்வது போல் செய்யுங்கள். நீங்கள் எதைச் சொன்னாலும் அல்லது செய்கிறீர்களோ, அதை நீங்கள் கடவுளின் மகிமைக்காகவும் கர்த்தருக்காகவும் செய்கிறீர்கள். அந்த முக்கியத்துவத்தை உங்களால் மனதில் வைத்துக் கொள்ள முடிந்தால், நீங்கள் நினைத்ததை விட அதிகமாகச் செய்வீர்கள். மிகப்பெரிய உந்துதல் உள் அல்லது வெளிப்புறமானது அல்ல, அது நித்தியமானது.

- தனிப்பட்ட கதை அல்லது சாட்சியத்தைப் பெற்றுக் கொடுங்கள் வசனம் 18 ஐப் பாருங்கள்: "என் தேவனுடைய கிருபையின் கரத்தையும், ராஜா எனக்குச் சொன்னதையும் நான் அவர்களுக்குச் சொன்னேன்." (நெகேமியா 2:18) "விஷயங்கள் எவ்வளவு மோசமானவை என்பதைப் பற்றிய அறிக்கையை நான் கேள்விப்பட்டேன். நான்

நான்கு மாதங்கள் அதைப் பற்றி ஜெபித்தேன். நான் எவ்வளவு அதிகமாக ஜெபித்தேன், அதற்குப் பதில் ஒரு பகுதியாக இருக்கும்படி கடவுள் அதை என் இதயத்தில் வைத்தார். அவர் என்னை இதற்கு அழைத்தார். திட்டம். அவர் ராஜாவுடன் கதவைத் திறந்தார், எனக்கு ஏற்பாடுகளையும் பாதுகாப்பையும் அளித்தார்."

கொள்கை 4: மக்கள் மக்களைப் பின்தொடர்கிறார்கள், திட்டங்கள் அல்ல.

தானாகவே, திட்டங்கள் குளிர்ச்சியாகவும் மலட்டுத்தன்மையுடனும் இருக்கும், ஆனால் அவர்களுடன் மக்களை வைத்து, திடீரென்று நீங்கள் நோக்கத்தையும் ஆர்வத்தையும் பெற்றிருக்கிறீர்கள். மார்ட்டின் லூதர் கிங் தனது பிரமாண்டமான உரையை அமெரிக்காவின் போக்கை மாற்றியபோது, அவர் எழுந்து நின்று, "எனக்கு ஒரு திட்டம் உள்ளது" அல்லது "எனக்கு ஒரு அமைப்பு உள்ளது" அல்லது "எனக்கு ஒரு நிகழ்ச்சி நிரல் உள்ளது" என்று கூறவில்லை. அவர் இருந்திருந்தால், நாங்கள் அவரைப் பற்றி கேள்விப்பட்டிருக்க மாட்டோம். அதற்கு பதிலாக, அவர் கூறினார், "எனக்கு ஒரு கனவு இருக்கிறது," அவரது சொந்த கதை, "என் குழந்தைகள் ஜார்ஜியாவின் சிவப்பு களிமண் மலைகளில் வெள்ளை குழந்தைகளுடன் கைகோர்த்து நடக்க வேண்டும்." இந்தக் கதையைக் கேட்டதும் மக்கள் செவிசாய்த்து பின்தொடர்ந்தார்கள்.

உங்கள் தேவாலயத்தில் ஊழியம் செய்ய உங்களுக்கு தன்னார்வலர்கள் தேவைப்பட்டால், எந்தப் பணியாளர்களையும் பெறாமல் இருப்பதற்கான உறுதியான வழி, எழுந்து "இந்த ஊழியத்தில் உதவ தன்னார்வலர்கள் தேவை" என்று அறிவிப்பதுதான். இது மிகவும் குளிராகவும் மருத்துவ ரீதியாகவும் தெரிகிறது, ஆனால் அந்த ஊழியத்தில் இதயம் கொண்ட ஒரு நபரை நீங்கள் எல்லோருக்கும் முன் வைக்கிறீர்கள், மேலும் அந்த நபர் அவர்கள் ஏன் ஈடுபட்டுள்ளனர் மற்றும் அவர்கள் என்ன செய்கிறார்கள் என்று சொல்லட்டும், மேலும் எல்லோரும் உதவ வரிசையில் நிற்பார்கள். ஏனென்றால் மக்கள் மக்களைப் பின்பற்றுகிறார்கள், திட்டங்களை அல்ல.

நெகேமியா எழுந்து நின்று, "என்னுடைய கதையைச் சொல்கிறேன்" என்றார். மக்கள் பின்பற்ற தயாராக இருந்தனர். உண்மையில், வசனம் 18 முடிவடைகிறது, அவர்கள் பதிலளித்தனர், "நாம் மீண்டும் கட்டியெழுப்ப ஆரம்பிக்கலாம், அதனால் அவர்கள் இந்த நல்ல வேலையைத் தொடங்கினார்கள்."

"ஆனால், ஹோரோனியனான சன்பல்லாத்தும், அம்மோனியனின் அதிகாரி தோபியாவும், அரேபியனாகிய கேஷாமும் இதைக் கேள்விப்பட்டபோது, அவர்கள் எங்களைப் பரிசாசம் செய்தார்கள், கேலி செய்தார்கள். நீங்கள் என்ன செய்கிறீர்கள்? நீங்கள் ராஜாவுக்கு எதிராகக் கலகம் செய்கிறீர்களா?" சன்பல்லாத், டோபியா மற்றும் கேஷாம் ஏன் நெகேமியாவை எதிர்த்தார்கள்? அவர்கள் சுவரை மீண்டும் கட்டுவதில் என்ன பெரிய விஷயம்? சன்பல்லாத்தும் டோபியாவும் போர் பிரபுக்கள். அவர்கள் தங்கள் சொந்த சிறிய நகரங்களையும் அவர்கள் ஆளும் மாநிலங்களையும் பெற்றுள்ளனர். அவர்களுக்கு சொந்தமாக சிறிய பொருளாதார சாம்ராஜ்ஜியம் உள்ளது. ஜெருசலேம் ஒரு பெரிய சக்தியாக, குறிப்பாக ஒரு பெரிய பொருளாதார சக்தியாக மாறினால், அது அவர்களின் வணிகத்தை பாதிக்கப் போகிறது. மற்றுமொரு பாடத்தில் எதிர்க்கட்சிகள் அதன் அசிங்கமான தலையை உயர்த்தும் வெவ்வேறு காலங்களைப் பற்றி விவாதிப்போம்

சாத்தான் உங்கள் கனவுகளைத் தடுக்க முயற்சிக்கவில்லை என்றால், உங்கள் கனவுகள் மிகவும் சிறியதாக இருக்கும். அவர் உங்களைத் தடுக்க முயற்சிக்கவில்லை என்றால், நீங்கள் கனவு காணவில்லை. எந்தவொரு தெய்வீகத் தலைவரின் எழுதப்படாத வேலை விளக்கத்தின் ஒரு பகுதியானது விமர்சனங்களைக் கையாள்வதில் தவிர்க்க முடியாதது.

அ) நெகேமியா தனது எதிர்ப்பாளர்களின் சாதனைப் பதிவைக் கருதினார். "பரலோகத்தின் கடவுள் எங்களுக்கு வெற்றியைத் தருவார் என்று நான் அவர்களுக்கு பதிலளித்தேன்.

அவருடைய ஊழியர்களாகிய நாங்கள் மீண்டும் கட்டியெழுப்பத் தொடங்குவோம், ஆனால் உங்களுக்கு ஜெருசலேமில் எந்தப் பங்கும் அல்லது எந்த உரிமையும் அல்லது வரலாற்று உரிமையும் இல்லை." (நெகேமியா 2:20) அவர் கேள்வி கேட்டார்: இந்த மனிதர்கள் கடவுளின் மக்களுக்கு உதவி செய்த வரலாறு உண்டா? கடவுள் ஆதரிக்கும் விஷயங்களை ஆதரிக்க விரும்பிய வரலாறு இவர்களுக்கு உண்டா? அவர் மூலத்தைப் பரிசீலித்தபோது, கடவுளைத் தவிர வேறு யாரும் வேலையை நிறுத்தக்கூடாது என்பதில் அவர் முன்னெப்போதையும் விட உறுதியாக இருந்தார். கடவுளுக்காக நீங்கள் செய்யும் வேலையைப் பற்றிய விமர்சனங்களுக்கு ஒரு பதில் "நீங்கள் உங்கள் சாதனைப் பதிவை எங்களுக்குக் காட்டுங்கள். எங்களிடம் எல்லா பதில்களும் இல்லை. எங்களால் முடிந்ததைச் செய்து வருகிறோம். கடவுள் விரும்புவதைச் செய்வரா நீங்கள்? அப்படியானால், அதை எப்படி செய்வது என்று எங்களுக்குக் காட்டுங்கள். எங்களிடம் சொல்லாதே!"

b) அவர் தனது கடவுளின் சாதனையை கருதினார். அவர் வெற்றி பெற வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார் என்பது அவருக்குத் தெரியும். கடவுளின் பெரிய மனிதர்கள் கேலி செய்யப்படுவதைப் பற்றிய கதைகளை அவர் கேள்விப்பட்டிருந்தார், சுமார் 1) நோவா ஒரு பேழையைக் கட்டி நூறு ஆண்டுகளுக்கும் மேலாக செலவிட்டுள்ளார், வழியெங்கும் மக்கள் தனித்து நின்று சிரித்தனர்; 2) மோசே பார்வோனின் அரண்மனைக்குள் நுழைந்து, "என் மக்களைப் போக விடுங்கள்" என்று கூறியதும், முதல் நாள் அந்த முற்றத்தை நிரம்பிய சிரிப்பொலிகள்; "என் கைகள் தூண்களைத் தொடக்கூடிய இடத்திற்கு என்னைப் போடு" என்று அடிமைப்படுத்தப்பட்டு, சங்கிலியால் பிணைக்கப்பட்டிருந்தபோது, ஒரு சைட்ஷோவில் கண்கள் வெளியே போடப்பட்டிருந்த சாம்சன்; மற்றும் கோலியாத் கற்களுடன் வெளியே வந்த சிறுவனை கேலி செய்தான். எனவே இந்த கூட்டாளிகள் நெகேமியாவை கேலி செய்தபோது, அவர் கூறினார், "நம்முடைய கடவுள் நமக்கு வெற்றியைத் தருவார். உலகம் செய்ய முடியாது என்று சொல்வதை அவர் செய்த சாதனையைப் பெற்றுள்ளார்." அந்த'

இன்று கிறிஸ்துவின் தேவாலயத்தின் மிகப் பெரிய பிரச்சனை அவளது பிரச்சனைகள் அல்ல, ஆனால் அவளுடைய பிரச்சனைகளைப் பற்றி அவள் என்ன நினைக்கிறாள் என்பதுதான். பல தேவாலயங்கள் தங்கள் கடவுளை விட பிரச்சினைகள் பெரியவை என்று நினைக்கின்றன. அது எப்போதும் இல்லை.

கொள்கை 5: வாய்ப்பு எப்போதுமே எதிர்ப்புடன் இருக்கும்

"ஆனால் நான் பெந்தெகொஸ்தே வரை எபேசஸில் இருப்பேன். ஏனென்றால் பயனுள்ள வேலைக்கான ஒரு பெரிய கதவு எனக்கு திறக்கப்பட்டுள்ளது, மேலும் பலர் என்னை எதிர்க்கிறார்கள்." இப்போது அதைப் பாருங்கள். இது ஒரு முரண்பாடாகத் தெரியவில்லையா? அவர் கூறுகிறார், "நான் இங்கே இருக்க வேண்டும், ஏன், இந்த பெரிய கதவு திறக்கப்பட்டுள்ளது." (1 கொரிந்தியர் 16:8-9) உங்களுக்கு எப்படி தெரியும்? "என்னை எதிர்க்கும் எல்லா வகையான மக்களும் இருக்கிறார்கள்." நம்மில் பெரும்பாலோர், "மக்கள் என்னை எதிர்க்கிறார்கள், கதவை மூடு, போகலாம், இங்கிருந்து வெளியேறலாம்" என்று கூறுகிறோம். கடவுள் ஒரு கதவைத் திறந்துவிட்டதால், தன்னால் இன்னும் வெளியேற முடியாது என்று பால் கூறுகிறார். அது பெரும்பாலும் வேலை செய்யும் முறை. எப்பொழுதெல்லாம் மக்கள் மீது அக்கறை கொண்டாலும், அதிக அக்கறை இல்லாதவர்கள் வருத்தப்படுவார்கள். யாராவது ஏதாவது செய்ய நினைத்தால், ஒன்றும் செய்யாதவர்கள் கற்களை எறிய விரும்புவார்கள். அதனால்தான், நாம் கடவுளுடைய சித்தத்திற்கு அப்பாற்பட்டவர்கள் என்பதற்கான அறிகுறியாக பிரச்சனைகள் மற்றும் எதிர்ப்பை விளக்குவதற்கு நாம் அவசரப்படக்கூடாது. அதற்கும் நீங்கள் கடவுளின் விருப்பத்திற்கு உள்ளாகிவிட்டீர்களா என்பதற்கும் எந்த சம்பந்தமும் இல்லை.

யோசனைகளை செயல்படுத்துவதற்கான அந்த படிகளின் இறுதி உதாரணம் இயேசு கிறிஸ்துவில் காணப்படுகிறது. கிறிஸ்தவம் என்று நாம் அழைப்பதை விட பெரிய வேலை,

பெரிய இயக்கம் மற்றும் பெரிய திட்டம் எதுவும் இல்லை. மனிதன் படைக்கப்பட்ட போது இது அனைத்தும் தொடங்கியது. கடவுள் சொன்னார், "மனிதகுலம் எப்படி மீட்கப்படும் என்பதை நான் ஏற்கனவே மனதில் வைத்திருக்கிறேன்." (ஆதியாகமம் 3) எனவே கடவுள் படத்தின் நோக்கத்தைப் பார்த்தார். அவர் தனது சொந்த மகனை மாம்சத்தை எடுக்க அனுப்புவதன் மூலம் தனது மக்களுடன் தொடர்பு கொண்டார். பாவத்தின் பிரச்சனையை நம் வாழ்வில் காண அவர் நம்மைத் தூண்டினார். ஒவ்வொரு நாளும் கிறிஸ்துவின் பக்கம் திரும்பும்படி அவர் நம்மை வற்புறுத்துகிறார். பவுலைப் போன்ற பலமான தனிப்பட்ட சாட்சியங்களைக் கொண்டவர்களை அவர் அங்கு வைத்துள்ளார்—உண்மையில், எந்த கிறிஸ்தவரின் வாழ்க்கையும் மாறிவிட்டது. உலக வரலாற்றில் வேறு எந்த சக்தியையும் அல்லது வேறு எந்த இயக்கத்தையும் விட கிறிஸ்தவத்தின் பணி அதிகமாக எதிர்க்கப்பட்டுள்ளது.

உங்கள் வாழ்க்கையை கிறிஸ்துவுக்கு ஒப்புக்கொடுக்க முடிவு செய்துள்ளீர்களா? இல்லை என்றால் இன்றே செய்ய வேண்டும். AG பாடம் #1327 ஆகஸ்ட் 17, 1997 அன்று ஸ்டீவ் பிளாட்

அத்தியாயம் 5

ஊக்கமின்மையுடன் கையாளுதல்

கடவுளுக்காக ஒரு நல்ல வேலை நடந்துகொண்டிருக்கும்போது, அதை முறியடிக்க சாத்தான் தன்னால் முடிந்த அனைத்தையும் செய்யப் போகிறான் என்பதை நீங்கள் உறுதியாக நம்பலாம். இப்போது கடவுளின் மக்களை வெறுமனே வெளியேறச் செய்வதை விட தோற்கடிக்க என்ன சிறந்த வழி. இதைப் பற்றி நெகேமியா ஜெபித்து வருகிறார். மக்களை தயார்படுத்தினார். அவர் மக்களை ஒழுங்கமைத்தார், பெரிய விஷயங்கள் நடக்கின்றன. "எனவே, சுவரை அதன் பாதி உயரத்தை எட்டும் வரை நாங்கள் மீண்டும் கட்டினோம்: மக்கள் முழு மனதுடன் உழைத்ததால் (வேலை செய்ய மனம் இருந்தது -NKJV)." (நெஹ். 4:6)

ஆச்சரியமாக இல்லையா? ஐம்பத்திரண்டு நாட்கள் ஆன திட்டம் பாதியிலேயே முடிந்துவிட்டது. நம்பமுடியாத முன்னேற்றம்! பழைய பிசாசு அவர்களை சும்மா விடாது என்று நீங்கள் உறுதியாக நம்பலாம். அவர் அவர்களை துண்டில் தூக்கி எறிய முயற்சிக்கப் போகிறார், அல்லது அவர்கள் விஷயத்தில், இழுவையில் வீசுவார். அந்த ஊக்கத்திலிருந்து மக்களை விடுவிப்பதற்கு நெகேமியா எவ்வாறு பதிலளித்தார்?

ஊக்கமின்மைக்கான ஊக்கி- இந்த விஷயங்களை பிசாசு அதை கொண்டு வர பயன்படுத்துகிறது.

1. கிண்டல். "சுவரைத் திரும்பக் கட்டுகிறோம் என்று சன்பல்லாத் கேள்விப்பட்டபோது, அவர் கோபமடைந்து, மிகவும் கோபமடைந்தார். யூதர்களை ஏளனம் செய்து, சமாரியாவின் கூட்டாளிகள் மற்றும் இராணுவத்தின் முன்னிலையில், பலவீனமான யூதர்கள் என்ன செய்கிறார்கள்? அவர்கள் மீட்டெடுப்பார்களா? அவர்கள் பலி செலுத்துவார்களா?, ஒரு நாளில் முடித்துவிடுவார்களா?, எரிக்கப்பட்ட இந்த இடிபாடுகளில் இருந்து கற்களை மீண்டும் உயிர்ப்பிக்க முடியுமா?" அவனருகில் இருந்த அம்மோனியனான தோபியா, 'அவர்கள் என்ன கட்டுகிறார்கள், ஒரு நரி கூட அதன் மேல் ஏறினால், அவர்களுடைய கற்சுவரை இடித்துத் தள்ளும்' என்றான்." (நெகேமியா 4:1-3) அவர்கள் கேலி செய்வதை கவனித்தீர்களா அ) மக்களையே - "அந்த பலவீனமான யூதர்கள்," அடிமைத்தனத்திலிருந்து வந்தவர்கள்; b) அவர்களின் மதம் - "அவர்கள் தியாகம் செய்வார்களா"? அதற்கும் தியாகங்களுக்கும் என்ன சம்பந்தம் என்று நீங்கள் யோசிக்கலாம். அவர் கள், "அட, அவர்கள் மக்களைப் பலியிடுகிறார்கள்-அவர்கள் மிகவும் மதவாதிகள். ஒருவேளை அவர்கள் ஏதாவது கன்று அல்லது சில ஆட்டுக்குட்டியை எரித்துவிட்டுச் சுவர் மீண்டும் கட்டப்படும் என்று நினைக்கலாம்;" மற்றும் c) அவர்களின்

வேலை - "ஒரு நரி அவர்கள் கட்டிக்கொண்டிருந்தவற்றின் மேல் நடந்தால், அது கீழே நொறுங்கும்."

ஏனெனம் என்ன செய்யும்? அவர்கள் யார், என்ன செய்ய முடியும் என்ற சந்தேகம் எழுகிறது. ஏனெனம் எப்போதும் காரணத்திற்கு மாற்றாக இருக்கும். மக்கள் உங்களை ஒரு நிலையில் இருந்து வெளியேற்ற முடியாவிட்டால், அவர்கள் மிகவும் முதன்மையான ஒன்றிற்குத் திரும்புவார்கள். அவர்கள் உங்களை கேலி செய்வார்கள். அவர்கள் உங்களை கேலி செய்வார்கள். கேலி செய்பவர்கள் எப்போதும் பயப்படுகிறார்கள். நீங்கள் வெற்றி பெறுவீர்கள் என்று அவர்கள் பயப்படுகிறார்கள், அவர்கள் செய்ய மாட்டார்கள். அது சாத்தானின் கருவி.

2. எதிர்ப்பு. "ஆனால், சன்பல்லாத், டோபியா, அரேபியர்கள், அம்மோனியர்கள் மற்றும் அஸ்தோதின் மனிதர்கள் எருசலேமின் மதில் பழுதுபார்க்கப்படுவதையும், இடைவெளிகள் மூடப்பட்டதையும் கேள்விப்பட்டபோது, அவர்கள் மிகவும் கோபமடைந்தார்கள்." ஏனெனம் அவர்களை நிறுத்தவில்லை என்பதை நீங்கள் காண்கிறீர்கள். "அவர்கள் அனைவரும் ஒன்றாக வந்து எருசலேமுக்கு எதிராகப் போரிடவும், அதற்கு எதிராகப் பிரச்சனையைக் கிளப்பவும் திட்டமிட்டனர்." (நெகேமியா 4:7-8) இப்போது இங்கே யோசனை ஒரு முழுமையான போர் அல்ல. சன்பல்லட், டோபியா மற்றும் அனைத்து எதிரிகளும் இங்கே மனதில் வைத்திருப்பது பயங்கரவாதம் - கொரில்லா போர். நீங்கள் ஒரு ஜோடி சுவரில் வேலை செய்துவிட்டு ஒரு நாள் இரவு வீட்டிற்குச் செல்லும் வழியில் வேலை செய்து கொண்டிருப்பது போல் இருக்கிறது, இதோ, யாரோ புதரில் இருந்து வெளியே வருகிறார்கள், அந்த வேலையாட்களை நீங்கள் பார்க்க மாட்டீர்கள். எனவே நீங்கள் கவனமாக இருங்கள், ஏனென்றால் நாங்கள் ஒரு நேரத்தில் உங்களை ஸ்னைப்பர்களை அனுப்பப் போகிறோம். இது ஒரு உளவியல் போர்.

3. வதந்தி. "இதற்கிடையில், யூதாவில் உள்ள மக்கள், 'வேலையாட்களின் பலம் குறைந்து வருகிறது, மேலும் சுவரை மீண்டும் கட்ட முடியாத அளவுக்கு இடிபாடுகள் உள்ளன' என்று சொன்னார்கள். மேலும், எங்கள் எதிரிகள், 'அவர்களுக்குத் தெரியும் அல்லது எங்களைப் பார்ப்பதற்கு முன்பு, நாங்கள் இருப்போம். அங்கேயே அவர்கள் நடுவே, நாங்கள் அவர்களைக் கொன்று, வேலையை முடித்துவிடுவோம்; அப்போது அவர்கள் அருகில் குடியிருந்த யூதர்கள் வந்து, நீங்கள் எங்கு திரும்பினாலும் தாக்குவார்கள் என்று எங்களுக்குப் பத்து முறை சொன்னார்கள்." (நெகேமியா 4:10-12) ஓ, வதந்தியைப் பற்றிய இரண்டு குணாதிசயங்கள் அந்தப் பக்கங்களில் இருந்து என்னைத் தாக்கின:

அ) எதிரிக்கு மிக நெருக்கமானவர்களால் வதந்திகள் பரப்பப்படுகின்றன. "அவர்களுக்கு அருகில் வாழ்ந்த யூதர்கள் சொன்னார்கள்." கடவுளின் ஒரு மகத்தான வேலையை முறியடிக்க அல்லது சிதைக்க வதந்திகளை பரப்பும் ஒருவரை நீங்கள் சந்திக்கும் போதெல்லாம், அவர்கள் ஆன்மீக ரீதியிலும் தளவாட ரீதியாகவும் எதிரி முகாமிலிருந்து வெகு தொலைவில் இல்லை என்று நீங்கள் உறுதியாக நம்பலாம்.

ஆ) வதந்திகள் எப்பொழுதும் மிகைப்படுத்தப்படுகின்றன, ஏனெனில் அவை மீண்டும் மீண்டும் வருகின்றன. "யூதர்கள் எங்களுக்கு பத்து முறை சொன்னார்கள்." அவை பெரிதாகி, பெரிதாகி, கட்டுப்பாட்டை மீறுகின்றன.

எனவே, ஊக்கமின்மை, கேலி, எதிர்ப்பு மற்றும் வதந்திகளைத் தொடங்க சாத்தான் பயன்படுத்தும் விஷயங்கள் இவை. சாத்தானின் தந்திரங்கள் பெரிதாக மாறவில்லை என்பது சுவாரஸ்யமாக இருக்கிறது அல்லவா? உண்மையில் அவரிடம் புதிய ஆயுதங்கள் எதுவும் இல்லை. இன்று அவர் பயன்படுத்தும் அதே பழைய பொருட்கள் தான். யூதர்கள் மிகவும் மனச்சோர்வடைந்ததைக் காண்போம். ஏன்? சாத்தானின் இந்த பழைய தந்திரங்களுக்கு அவர்கள் ஏன் மிகவும் பாதிக்கப்படுகிறார்கள்?

மனச்சோர்வுக்கு சூழ்நிலைகள் சரியாக இருந்தன.

1. அவர்கள் சோர்வுக்கு அருகில் இருந்தனர். "தொழிலாளர்களின் வலிமை வெளியேறுகிறது." (நெகேமியா 4:10) அவர்கள் பிடிவாதமாக இருந்தார்கள், அவர்கள் சோர்வாக இருந்தனர். நீங்கள் சோர்வாக இருக்கும்போது சூழ்நிலைகள் எப்போதும் நம்பிக்கையற்றதாகவே தோன்றும். அவை சோர்வடையும் நிலைக்கு அருகில் இருந்தன, அவை எங்கும் நிறைவடையவில்லை.

கடவுளின் பெரிய தீர்க்கதரிசி எலியா, பைபிளின் பெரிய அத்தியாயங்களில் ஒன்றில், ஆகாப் மற்றும் யேசுபேலுடன் போரிடுகிறார், மேலும் 800 தீர்க்கதரிசிகள் அழிக்கப்பட்டனர். பின்னர் எலியா கார்மேல் மலையிலிருந்து இறங்கி வந்து, அவர் தனது ஆடையை தனது பெல்ட்டில் செருகினார், மேலும் அவர் ஆகாபை விஞ்சினார் (வழியில் ஒரு தேரில் இருந்தவர்). ஜெஸ்ஸீலுக்கு பதினெட்டு மைல்கள். "எலியா வெளிப்படையான காரணமின்றி ஒரு மரத்தின் கீழ் வெளியே செல்கிறார், அவர் கடவுள், என்னைத் தவிர வேறு யாரும் இல்லை, என் உயிரை மட்டும் எடுத்துக் கொள்ளுங்கள், நான் வாழ விரும்பவில்லை." எல்லா கெட்-அவுட்களைப் போலவே அவரும் மனச்சோர்வடைந்துள்ளார். அந்தச் சந்தர்ப்பத்தில் கடவுள் எலியாவுக்குக் கொடுத்த மாபெரும் ஆன்மீக அறிவுரையை நீங்கள் அறிய விரும்புகிறீர்களா? "எலியா, எழுந்திரு, சாப்பிட ஏதாவது எடுத்துக் கொண்டு, கொஞ்சம் தூங்கு" என்று அவர் கூறுகிறார். எலியா செய்தார், அவர் எழுந்ததும் கடவுள் இரண்டாவது முறையாக அவரிடம் கூறினார் "எலியா, வேறு ஏதாவது சாப்பிடுங்கள், இன்னும் கொஞ்சம் தூங்குங்கள்."

"மக்கள் 52 நாட்களில் சுவரை அதன் பாதி உயரத்திற்குக் கட்டினர்." ஆனால் முக்கிய விஷயம் என்னவென்று உங்களுக்குத் தெரியுமா? பாதி உயரம்! உங்களுக்கு தெரியும், அந்த முதல் செங்கற்கள் எளிதாக இருந்தன. ஆனால் இப்போது புதியது தேய்ந்து, இந்த இடம் ஒரு குழப்பமாக இருந்தது. நீங்கள் அதை கவனித்தீர்களா இல்லையா என்று எனக்குத் தெரியவில்லை, ஆனால் பாதி வழி வாழ்க்கையில் கடினமான இடமாக இருப்பதை நான் காண்கிறேன். உங்களில் சிலர் ஓட்டப்பந்தய வீரர்களாக இருக்கலாம், எனவே பந்தயத்தில் கடினமான நேரம் பாதி வழிப் புள்ளி என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள். நீங்கள் இன்னும் உங்கள் இரண்டாவது காற்று வரவில்லை, நீங்கள் முடிந்தவரை சோர்வாக இருக்கிறீர்கள், அது உங்கள் மனதைக் கடக்காமல் இருக்க முடியாது "நான் ஏற்கனவே வந்ததைப் போல நான் செல்ல வேண்டும்." இது ஒரு பயங்கரமான, மிகவும் மனச்சோர்வடைந்த தருணம். நீங்கள் ஒரு ஓட்டப்பந்தய வீரராக இல்லாவிட்டால், நிச்சயமாக, நீங்கள் ஒரு குடும்ப விடுமுறையில் இருந்திருக்கிறீர்கள், கார் டிரைவ்வேயில் இருந்து வெளியேறியவுடன், குழந்தைகள் கேட்கிறார்கள், "நாங்கள் இன்னும் இருக்கிறோமா?" வழியில் அவர்கள் உங்களிடம் கேட்கிறார்கள், ஆனால் மோசமான விஷயம் என்னவென்றால், நீங்கள் மணிநேரம் ஓட்டிவிட்டு, "நாங்கள் இன்னும் இருக்கிறோமா?" "இல்லை, நாங்கள் பாதி வழியில் இருக்கிறோம்." ஓ, இல்லை - பாதி வழி? ஏய், பாதி வழி என்பது உளவியல் ரீதியாக கடினமான நேரம் என்பதை சாத்தானுக்குத் தெரியும், மேலும் நீங்கள் அனைத்து இடிபாடுகளையும் அகற்ற விரும்புகிறீர்கள். அது அப்படி வேலை செய்யாது!

சூழ்நிலைகள் சரியாக இருந்ததால் யூதர்கள் சோர்வடைந்தனர். சாத்தான் அதைப் பார்த்து, ஊக்கமின்மை, ஏளனம், எதிர்ப்பு மற்றும் வதந்தியின் உண்மையான காரணங்களைத் தூண்டிவிட அந்த சிறிய வினையூக்கி அலகுகளை அனுப்பினான். அவை வெளி சக்திகள். மனச்சோர்வுக்கான உண்மையான காரணம் வெளிப்புறமானது அல்ல. இது அகம். பம்பை முதன்மைப்படுத்த சாத்தான் வெளிப்புற விஷயங்களைப் பயன்படுத்துவான், ஆனால் நம் ஊக்கமின்மை உள்ளிருந்து வருகிறது. யூதர்களின் மனச்சோர்வை ஏற்படுத்திய இரண்டு உள் விஷயங்கள் இருந்தன.

2. பொருத்தமற்ற பயம். யூதர்கள் தங்களைத் திகைத்து, பயமுறுத்த அனுமதித்தனர். அவர்கள் சந்தேகத்தின் விதைகளை விதைக்க அனுமதித்தனர் மற்றும் சந்தேகத்தின் விதைகளை விதைக்கும்போது, விரக்தியின் அறுவடை தவிர்க்க முடியாதது. "நான் பயந்தது எனக்கு வந்துவிட்டது." (யோபு 3:25) மனிதகுலம் முழுவதற்கும் பயம் ஏற்படுத்தும் பிரச்சினையை கடவுள் ஆதியிலிருந்தே அறிந்திருந்தார். பைபிளில் "அஞ்சாதே" என்று தொடங்கும் 350 வசனங்களை அவர் வைப்பதற்கு இதுவே காரணமாக இருக்கலாம். நீங்கள் கடவுளின் குழந்தையாக இருந்தால், நீங்கள் உண்மையில் பயப்பட வேண்டிய ஒரே விஷயம் பயம், அது உங்களை அழித்துவிடும், அந்த யூதர்களுக்கு ஒரு தகாத பயம் இருந்தது.
3. போதாத நம்பிக்கை. ஆன்மீக உண்மைகள் பற்றிய விழிப்புணர்வு இல்லாமல் அவர்கள் இந்த சுவரைக் கட்ட முயற்சித்ததுதான் பிரச்சனையின் உண்மையான ஆதாரம். அவர்கள் ஒரு பெரிய கடவுளுக்கு சுவர் கட்ட முயற்சிப்பதற்குப் பதிலாக ஒரு பெரிய சுவரைக் கட்ட முயற்சித்ததால், அவர்கள் சோர்வடைந்து, சோர்வடைந்தனர், சோர்வடைந்தனர். ஒரு பெரிய வித்தியாசம் உள்ளது. பெரிய தவறு செய்துவிட்டார்கள். நீங்கள் பார்க்கிறீர்கள், இது அவர்களின் சுவர் அல்ல. இது கடவுளின் சுவர். கடவுள் எதையாவது சொந்தமாக வைத்திருந்தால், நரகத்தின் வாயில்கள் கூட அதை வெல்ல முடியாது. அந்த இரண்டு விஷயங்களையும் அவர்கள் மனதில் வைத்திருந்தால், அவர்கள் பயப்பட வேண்டியதில்லை. நம்முடைய தேவன் நமக்காக இருக்கிறார், இது அவருடைய சுவர். அவர்களின் ஊக்கமின்மை மிகக் குறைந்த அளவில் இருந்திருக்கும்.

ஊக்கமின்மைக்கான மருந்து

நாங்கள் அனைவரும் அங்கு சென்று அதை செய்துள்ளோம். உங்களில் சிலர் இப்போது ஊக்கமின்மையின் ஆழத்தில் இருக்கிறீர்கள். தலைமைத்துவத்தின் முக்கியமான சோதனை பள்ளத்தாக்குகள் வழியாக வேகத்தை வைத்திருப்பது. நீங்கள் நடத்தக்கூடிய வணிகம், நீங்கள் பயிற்சியளிக்கும் குழு, நீங்கள் நடத்தும் பள்ளி, நீங்கள் மூப்பராக இருக்கும் தேவாலயம் அல்லது நீங்கள் பெற்றோராக இருக்கும் குடும்பத்தைப் பற்றி பேசும்போது அது உண்மைதான். உங்களைச் சுற்றியிருக்கும் ஒவ்வொருவரும் மனச்சோர்வடைவதைப் போலத் தோன்றும்போது, நீங்கள் எப்படி வேகத்தைத் தொடர்கிறீர்கள் என்பதுதான் தலைமையின் உண்மையான சோதனை.

1. அவர்களின் கவனம் சரி செய்யப்பட்டது. இஸ்ரவேலர்கள் பயப்படுகிறார்கள், அவர்கள் சோர்வடைகிறார்கள், அவர்கள் வெளியேறத் தயாராக இருக்கிறார்கள். 14 ஆம் வசனத்தில், "நான் விஷயங்களைப் பார்த்தபின், நான் எழுந்து நின்று, பிரபுக்களையும் அதிகாரிகளையும் மற்ற மக்களையும் நோக்கி, 'அவர்களுக்குப் பயப்பட வேண்டாம், பெரியவரும் அற்புதமானவருமான கர்த்தரை நினையுங்கள். '" (நெகேமியா 4:14) நல்ல பேச்சு நெகேமியா! அருமையான முதல் வரி. நீங்கள் பார்த்தீர்களா, உண்மையான பிரச்சனை தோபியா அல்ல என்பதை நெகேமியா அறிந்திருந்தார். உண்மையான பிரச்சனை சன்பல்லட் அல்லது கெஷெம் அல்ல. உண்மையான பிரச்சனை இடிபாடுகளோ, ஈட்டிகளோ அல்லது வாள்களோ அல்ல. உண்மையான பிரச்சனை என்னவென்றால், பெரிய மற்றும் அற்புதமான இறைவனை அவர்கள் நினைவுகூர மறந்துவிட்டார்கள். அதனால்தான் அவர்கள் பயந்தார்கள். நெகேமியா, "உன் கண்களை இடிபாடுகளில் இருந்து விலக்கி, உன் கண்களை எதிரியிடம் இருந்து விலக்கி, உன் கண்களை கடவுளின் மேல் நிலைநிறுத்து" என்றார். நமக்கு பாடம் இதுதான்: உங்களுக்கு ரெண்டு பிரச்சனையும் இருக்கலாம் அல்லது ரெண்டு கடவுளும் இருக்கலாம் ஆனால் இரண்டும் இருக்க முடியாது. நீ அதை கேட்டாயா? இப்போது நீங்கள் ஒரு அற்புதமான பிரச்சனை மற்றும் ஒரு சிறிய ஆண்மையற்ற கடவுள் மற்றும், மூலம், உங்கள் பிரச்சனை அருமையாக இருக்கும். அது சிறியதாக இருக்காது, அது போகாது. அல்லது உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான கடவுள் இருக்க முடியும் மற்றும் உங்களுக்கு பிரச்சனைகள் இருக்கும்; அவர்கள் நம்பாதவர்களைப் போல் எங்கும் பெரிதாக இருக்க மாட்டார்கள். உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான கடவுள் இருக்கலாம் அல்லது உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான

பிரச்சனை இருக்கலாம் - ஆனால் நீங்கள் இரண்டும் இருக்க முடியாது. நாம் செய்யக்கூடிய மிகவும் ஊக்கமளிக்கும் காரியங்களில் ஒன்று, நெகேமியா சொன்னதைச் செய்வது, "உங்கள் கடவுள் எவ்வளவு அற்புதமானவர் என்பதை நினைவில் வையுங்கள், அவர் எவ்வளவு பெரியவர் என்பதை நினைவில் வையுங்கள், அவர் உங்களுக்காக இருக்கிறார், அவர் உங்களுக்காக போராடுகிறார் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். உங்கள் பிரச்சனை அருமையாக இருக்கும். அது சிறியதாக இருக்காது, அது போகாது. அல்லது உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான கடவுள் இருக்க முடியும் மற்றும் உங்களுக்கு பிரச்சினைகள் இருக்கும்; அவர்கள் நம்பாதவர்களைப் போல் எங்கும் பெரிதாக இருக்க மாட்டார்கள். உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான கடவுள் இருக்கலாம் அல்லது உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான பிரச்சனை இருக்கலாம் - ஆனால் நீங்கள் இரண்டும் இருக்க முடியாது. நாம் செய்யக்கூடிய மிகவும் ஊக்கமளிக்கும் காரியங்களில் ஒன்று, நெகேமியா சொன்னதைச் செய்வது, "உங்கள் கடவுள் எவ்வளவு அற்புதமானவர் என்பதை நினைவில் வையுங்கள், அவர் எவ்வளவு பெரியவர் என்பதை நினைவில் வையுங்கள், அவர் உங்களுக்காக இருக்கிறார், அவர் உங்களுக்காக போராடுகிறார் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். உங்கள் பிரச்சனை அருமையாக இருக்கும். அது சிறியதாக இருக்காது, அது போகாது. அல்லது உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான கடவுள் இருக்கலாம் மற்றும் உங்களுக்கு பிரச்சினைகள் இருக்கும்; அவர்கள் நம்பாதவர்களைப் போல் எங்கும் பெரிதாக இருக்க மாட்டார்கள். உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான கடவுள் இருக்கலாம் அல்லது உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான பிரச்சனை இருக்கலாம் - ஆனால் நீங்கள் இரண்டும் இருக்க முடியாது. நாம் செய்யக்கூடிய மிகவும் ஊக்கமளிக்கும் காரியங்களில் ஒன்று, நெகேமியா சொன்னதைச் செய்வது, "உங்கள் கடவுள் எவ்வளவு அற்புதமானவர் என்பதை நினைவில் வையுங்கள், அவர் எவ்வளவு பெரியவர் என்பதை நினைவில் வையுங்கள், அவர் உங்களுக்காக இருக்கிறார், அவர் உங்களுக்காக போராடுகிறார் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள்.

"கிறிஸ்துவின் அன்பிலிருந்து நம்மை யார் பிரிப்பார்கள்?" "மரணமா, பஞ்சமா, நிர்வாணமா, வாளால் ஆபத்தா?" (ரோமர் 8:35) யாருக்கும் நடக்கக்கூடிய மோசமான விஷயங்களை பவுல் குறிப்பிடுகிறார். "இல்லை, இந்த எல்லாவற்றிலும் நாம் வெற்றியாளர்களை விட அதிகம்." வெற்றியாளர்களை விட "நம்மை நேசித்தவர் மூலம்." (ரோமர் 8:37) உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான கடவுள் இருக்கலாம் அல்லது உங்களுக்கு ஒரு பயங்கரமான பிரச்சனை இருக்கலாம். உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான கடவுள் இருக்கிறார் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள் என்று நெகேமியா கூறினார். அவர் அவர்களின் கவனத்தை சரி செய்தார்.

2. அவர்களின் கோட்டைகளை மேம்படுத்தியது. "எனவே, நான் சிலரை வெளிப்படும் இடங்களில் சுவரின் மிகத் தாழ்வான இடங்களுக்குப் பின்னால் நிறுத்தி, வாள், ஈட்டி மற்றும் வில்லுடன் குடும்பமாக அவர்களை அனுப்புகிறேன்." "அன்று முதல், என் ஆட்களில் பாதி பேர் ஈட்டிகள், கேடயங்கள், வில்கள் மற்றும் கவசங்கள் ஆகியவற்றைப் பெற்றிருந்தார்கள். அதிகாரிகள் மதில் கட்டும் யூதாவின் மக்கள் அனைவருக்கும் பின்னால் நிறுத்தப்பட்டனர். பொருட்களை எடுத்துச் சென்றவர்கள் செய்தார்கள். ஒரு கையால் அவர்கள் வேலை செய்து, மறு கையால் ஆயுதம் ஏந்தியிருந்தார்கள், கட்டுபவர்கள் ஒவ்வொருவரும் வேலை செய்யும் போது தங்கள் வாளைப் பக்கத்தில் அணிந்திருந்தார்கள்." (நெகேமியா 4:13, 16)

இப்போது, யாருக்காவது கேள்வி எழலாம்: "மக்களுக்கு ஆயுதம் கொடுப்பது விசுவாசக் குறைவைக் காட்டவில்லையா? கடவுளே, எங்களைக் கவனித்துக்கொள் என்று நெகேமியா ஏற்கனவே ஜெபித்துவிட்டார். எங்களுக்கு எதுவும் நடக்க வேண்டாம். பூமியில் அவர் ஏன் ஆயுதம் ஏந்துவார்? அவனுடைய மக்களா? கடவுள் தன்னைக் கவனித்துக்கொள்வார் என்று அவன் நம்பவில்லையா?" அப்படி நினைப்பவர்கள் ஏராளம். நெகேமியா தனது விசுவாசத்தை தனது செயல்களாலும், செயல்களாலும் காட்டினார்.

"நீங்கள் சோதனையில் சிக்காதபடிக்கு விழித்திருந்து ஜெபியுங்கள்" என்று இயேசு கூறினார்.

(மத்தேயு 26:41) அதை நீங்கள் கேட்டீர்களா? பார்த்து பிரார்த்தனை செய்யுங்கள்! பவுல் எழுதினார், "நீங்கள் விழிப்புடனும் ஜெபத்துடனும் ஜெபத்தில் ஈடுபடுங்கள்." (கொலோசெயர் 4:2) அந்த இரண்டு வசனங்களில் என்ன சொல்லப்பட்டிருக்கிறது என்று பார்க்கிறீர்களா? பிரார்த்தனை - ஓ, முற்றிலும். ஆனால் நீங்கள் ஜெபிக்கும்போது, எதிரிக்காக உங்கள் கண்காணிப்பில் இருங்கள்.

பேதுரு இவ்வாறு கூறினார்: "சயக்கட்டுப்பாட்டுடனும் விழிப்புடனும் இருங்கள். உங்கள் எதிரியான பிசாசு கெர்ச்சிக்கிற சிங்கத்தைப் போல யாரையாவது விழுங்கத் தேடுகிறது." (1 பேதுரு 5:8) பாதுகாப்பிற்காக கடவுளிடம் ஜெபிப்பதும், உங்கள் கவசத்தை அணிந்துகொண்டு பிசாசுக்கு எதிராக எச்சரிக்கையாக இருப்பதும் விசுவாசம்.

உண்மையில், பாதுகாப்பிற்காக ஜெபிப்பதும், உங்களை எதிரிக்கு பாதிப்புக்குள்ளாக்குவதும், அது நம்பிக்கையல்ல, முட்டாள்தனமான அனுமானம். உதாரணமாக, "இப்போது, ஆண்டவரே, இன்றிரவு நான் ஒரு திரைப்படத்திற்குச் செல்ல விரும்புகிறேன், அது அசத்தமாகவும் வன்முறையாகவும் இருக்கிறது, அது பாலியல் மற்றும் ஒழுக்கக்கேடு மற்றும் வன்முறையால் நிரம்பியுள்ளது. இது ஒரு பெரிய சதி என்று நான் கேள்விப்படுகிறேன், எனவே கடவுள் பாதுகாக்கட்டும். மற்ற எல்லாவற்றிலிருந்தும் நான்." நண்பர்களே, அது கடவுள் மதிக்கும் பிரார்த்தனை அல்ல. "கடவுளே, நான் எதிரியுடன் நடனமாட விரும்புகிறேன், ஆனால் நீங்கள் என்னைக் கவனித்துக் கொள்ளுங்கள், சரி?" என்று நீங்கள் சொல்வது எவ்வளவு ஊகமாக இருக்கிறது. "இப்போது, ஆண்டவரே, அடுத்த பல, பல, பல வாரங்களுக்கு நான் இந்த 80 மணிநேரம் உழைக்க வேண்டும் என்று உங்களுக்குத் தெரியும். மேலும் பன்றி இறைச்சியை வீட்டிற்கு கொண்டு வர நான் அதைச் செய்தேன். ஆனால், கடவுளே, நீங்கள் என் குடும்பத்தை கவனித்துக் கொள்ளுங்கள், அந்த குழந்தைகள் சரியாக வருவதை உறுதிப்படுத்திக் கொள்ளுங்கள்." எவ்வளவு அனுமானம்! அந்த ஜெபத்திற்கு கடவுள் பதிலளிப்பார் என்று நாம் எதிர்பார்க்கிறோமா? அல்லது நீங்கள் சொல்லலாம், "கடவுளே, நான் ஒரு கிறிஸ்தவரை திருமணம் செய்து கொள்ள வேண்டும் என்று நீங்கள் விரும்புகிறீர்கள் என்று எனக்குத் தெரியும். அது முக்கியமானது என்று எனக்குத் தெரியும், ஆனால், இந்த நபர் இருக்கிறார், அவர்கள் உங்களைப் பற்றி கவலைப்படுவதில்லை என்று எனக்குத் தெரியும். நான் உங்களுக்கு என்ன சொல்கிறேன்? . கடவுளே, அவர்களின் இதயத்தை நீங்கள் மாற்றலாம்." நீங்கள் எதிரியுடன் நடனமாடச் சென்றால், கடவுள் உங்களைப் பாதுகாப்பார் என்று எதிர்பார்க்காதீர்கள். இங்கு நெகேமியா சொன்னது முற்றிலும் சரி. நாங்கள் கடவுளிடம் ஜெபிக்கப் போகிறோம், நாங்கள் ஒரு காவலரை வைக்கப் போகிறோம் என்றார். "கடவுளை நம்பி பொடியை காய்ச்சி வையுங்கள்" என்பது ஒரு புரட்சியின் முதுமொழி போல. அதைத்தான் கடவுள் நம்மிடம் எதிர்பார்ப்பார். அவர் அவர்களின் கோட்டைகளை முன்னேற்றினார், மேலும் நமது தனிப்பட்ட வாழ்க்கையிலும் நாம் அதையே செய்ய வேண்டும். உங்களுக்குத் தெரியும், இந்த நபர் இருக்கிறார், அவர்கள் உங்களைப் பற்றி கவலைப்படுவதில்லை என்று எனக்குத் தெரியும். என்னவென்று சொல்கிறேன். கடவுளே, நீங்கள் அவர்களின் இதயத்தை மாற்றலாம்." நீங்கள் எதிரியுடன் நடனமாடச் சென்றால், கடவுள் உங்களைப் பாதுகாப்பார் என்று நீங்கள் எதிர்பார்க்கவில்லையா. நெகேமியா இங்கே சொன்னது முற்றிலும் சரி. நாங்கள் கடவுளிடம் ஜெபிக்கப் போகிறோம் என்று அவர் கூறினார், மேலும் நாங்கள் ஒரு காவலரைப் போடப் போகிறார், இது ஒரு புரட்சியின் பழைய பழமொழியைப் போன்றது "கடவுளை நம்புங்கள், பொடியை உலர வைக்கவும்." இதைத்தான் கடவுள் நாம் செய்ய வேண்டும் என்று எதிர்பார்க்கிறார். அவர் அவர்களின் கோட்டைகளை மேம்படுத்தினார், நாமும் அதையே செய்ய வேண்டும். எங்கள் தனிப்பட்ட வாழ்க்கை. உங்களுக்குத் தெரியும், இந்த நபர் இருக்கிறார், அவர்கள் உங்களைப் பற்றி கவலைப்படுவதில்லை என்று எனக்குத் தெரியும். என்னவென்று சொல்கிறேன். கடவுளே, நீங்கள் அவர்களின் இதயத்தை மாற்றலாம்." நீங்கள் எதிரியுடன் நடனமாடச் சென்றால், கடவுள் உங்களைப் பாதுகாப்பார் என்று நீங்கள் எதிர்பார்க்கவில்லையா. நெகேமியா இங்கே சொன்னது முற்றிலும் சரி. நாங்கள் கடவுளிடம்

பொருட்களைக் கட்டியெழுப்ப வேண்டிய இடங்களிலும், உயிர்கள் சீரமைக்கப்பட வேண்டிய இடங்களிலும், குடும்பங்கள் மீண்டும் ஒன்றிணைக்கப்பட வேண்டிய இடங்களிலும் கடவுளின் பெயரால் அமைச்சு வெளியேறுகிறது. இடிபாடுகள் இல்லாமல் அமைச்சு இருக்க முடியாது. அது எப்போதும் குழப்பமாக இருக்கும். மேலும் சொர்க்கம் குழப்பமாகிவிடுமோ என்று பயந்திருந்தால், நாம் நிச்சயமாக குழப்பத்தில் இருப்போம், இல்லையா? ஏனென்றால் இயேசு இந்த பூமிக்கு வந்து தன்னை மாம்சத்தில் பொதி செய்திருக்க மாட்டார். ஊழியம் எப்பொழுதும் விலை உயர்ந்ததாக இருக்கும், நம்மை சோர்வடையச் செய்யும், மேலும் ஊக்கமளிக்கும். மேலும் பலவற்றைச் செய்ய நாம் எப்போதும் உந்துதல் மற்றும் உந்துதல் வேண்டும். உங்கள் கைகளை அழுக்காக்காமல் கடவுளுக்குப் பெரிய ஒன்றைக் கட்ட முடியாது.

விசுவாசம் என்றால் முடித்தல். சாத்தானின் நோக்கம் கிறிஸ்தவனை விட்டு விலகுவதாகும். நீங்கள் வெளியேற வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். நீங்கள் சுவரில் இருந்து கீழே வர வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார். “எனவே, என் அன்புச் சகோதரர்களே, உறுதியாக இருங்கள். எதுவும் உங்களை அசைக்க வேண்டாம். எப்பொழுதும் கர்த்தருடைய வேலையில் உங்களை முழுவதுமாக ஒப்புக்கொடுங்கள், ஏனென்றால் கர்த்தருக்குள் உங்கள் உழைப்பு வீண்போகாது என்பதை நீங்கள் அறிவீர்கள். (1 கொரிந்தியர் 15:58)

நீங்கள் ஊக்கமளிக்கவில்லையா? சாத்தானின் வினையூக்கிகள் உங்கள் மீது வேலை செய்ததா? உங்கள் வாழ்க்கையில் மனச்சோர்வடைய சூழ்நிலைகள் சரியாக இருந்ததா? அந்த உள் காரணங்களை வேருன்ற அனுமதித்தீர்களா? உங்களுக்கு ஒரு அற்புதமான கடவுள் கிடைத்துள்ளார், உங்களுக்கு இருக்கும் எந்த பிரச்சனையையும் விட மிக அற்புதமானது. இன்று அவர் மீது உங்கள் நம்பிக்கையையும் நம்பிக்கையையும் வையுங்கள். AG பாடம் #1329 ஆகஸ்ட் 31, 1997 அன்று ஸ்டீவ் பிளாட்

அத்தியாயம் 6

பணத்தின் செல்வாக்கு

நெகேமியாவின் புத்தகம் ஒரு சுவர் தேவைப்படும் நகரத்தின் கதையை விட அதிகம். மறுமலர்ச்சி தேவைப்படும் மக்களின் கதை இது. தீயில் இருக்க அல்லது கடவுளுக்காக மீண்டும் தீயில் எரிய நாம் என்ன செய்ய வேண்டும் என்பதை இது நமக்குச் சொல்வதால், இது எங்கள் ஆய்வுக்கு மதிப்புள்ளது. அதைச் செய்யும்போது, கடவுளுக்காக ஒரு பெரிய வேலையைச் செய்ய நாம் புத்துயிர் பெற்றால், தயாராக இருங்கள் என்று நெகேமியா புத்தகம் நம்மை எச்சரிக்கிறது! சாத்தான் நம்மை முறியடிக்க தன்னால் முடிந்த அனைத்தையும் செய்யப் போகிறான். அவர் வெளிப்புற எதிர்ப்பை எழுப்புவார், சன்பல்லாட், டோபியா, கெஷேம் மற்றும் அவர்களது கூட்டாளிகள் போன்றவர்கள். அவர் ஏளனம், வதந்திகள் மற்றும் இறுதியாக உடல் எதிர்ப்பை பயங்கரவாத வடிவத்தில் பயன்படுத்துவார், அவர்களின் வேலையைச் செய்யவிடாமல் நம்மை மிரட்ட முயற்சிப்பார்.

கடவுளின் மாபெரும் செயலை சாத்தான் முறியடிக்கும் சிறந்த வழி வெளியில் இருந்து அல்ல, உள்ளே இருந்து தான். பின்தொடர்பவர்கள் தங்களுக்குள் சண்டை போடுங்கள். கடவுளுடைய மக்களைப் பழகாமல் இருக்க சாத்தான் பயன்படுத்திய பல வேறுபாடுகள் மற்றும் வேறுபாடுகளைப் பற்றி நீங்கள் எப்போதாவது சிந்தித்துப் பார்த்திருக்கிறீர்களா? உதாரணமாக, அவர் இன வேறுபாடுகள், கலாச்சார வேறுபாடுகள், கல்வி நிலைகளில் உள்ள வேறுபாடுகள், தலைமுறை மோதல்கள் மற்றும் கடவுளின் மக்களைப் பிரிக்க நீங்கள் நினைக்கும் அனைத்தையும் பயன்படுத்தினார். ஆனால் கடவுளுடைய மக்களிடையே இருந்த மிகப் பழமையான பதட்டங்களில் ஒன்று ஏழை பணக்காரன் வித்தியாசம். உண்மையில், எதிரியின் எல்லா வெறுப்பையும் எதிர்ப்பையும் விட பண ஆசை கடவுளுக்கு

அதிகமான சுவர்களைத் தடுத்து நிறுத்தியது என்று நான் நம்புகிறேன். நீங்கள் பெயரிடக்கூடிய எந்தவொரு வெளிப்புற சக்தியையும் விட பண ஆசை கடவுளின் வேலையைத் தடுக்கிறது. வாழ்க்கையைப் பற்றிய ஆச்சரியமான விஷயங்களில் ஒன்று, அதை எப்படிச் செய்வது என்று கடவுள் நமக்குச் சொல்வதை நாம் குறிப்பாக விரும்பவில்லை; இது நிதி மண்டலத்துடன் உள்ளது.

"இப்போது ஆண்களும் அவர்களது மனைவிகளும் தங்கள் யூத சகோதரர்களுக்கு எதிராக பெரும் கூக்குரலை எழுப்பினர், சிலர், நாங்களும் எங்கள் மகன்களும் மகள்களும் ஏராளமாக இருக்கிறோம், நாங்கள் உண்ணவும் உயிருடன் இருக்கவும் தானியங்கள் பெற வேண்டும் என்று சிலர் சொன்னார்கள். எங்கள் வயல்களையும், திராட்சைத் தோட்டங்களையும், வீடுகளையும் அடமானம் வைத்து, பஞ்சத்தின் போது தானியத்தைப் பெறுகிறோம், இன்னும் சிலர், எங்கள் வயல்களிலும் திராட்சைத் தோட்டங்களிலும் ராஜாவின் வரியைச் செலுத்துவதற்குக் கடன் வாங்க வேண்டியதாயிற்று. நம் நாட்டினராகவும், நம் மகன்கள் அவர்களைப் போலவே நல்லவர்களாக இருந்தாலும், நம் மகன்களையும் மகள்களையும் அடிமைத்தனத்திற்கு உட்படுத்த வேண்டும், எங்கள் மகள்களில் சிலர் ஏற்கனவே அடிமைகளாக உள்ளனர், ஆனால் எங்கள் வயல்களும் திராட்சைத் தோட்டங்களும் மற்றவர்களுக்கு சொந்தமானது என்பதால் நாங்கள் சக்தியற்றவர்களாக இருக்கிறோம். (நெகேமியா 5:1-5)

பதிவு செய்யப்பட்ட முதல் தொழிலாளர் வேலைநிறுத்தம் இதுவாக இருக்கலாம். "நாங்கள் சுவரைக் கட்டவில்லை, நாங்கள் நிறுத்துகிறோம், எங்களுக்கு ஒரு உண்மையான பிரச்சனை உள்ளது."

அடிப்படை புகார்கள்:

1. நிலம் அதிக மக்கள்தொகை கொண்டது. அவர்கள் எங்களுக்கு இப்போது மகன்கள் மற்றும் மகள்கள் மற்றும் அகதிகள் இப்போது சுவர் போகிறது என்று கூறுகிறார்கள், அவர்கள் ஜெருசலேமின் ஒரு பகுதியாக இருக்க விரும்புகிறார்கள், மேலும் மக்கள் அதிகமாக இருப்பதால் உணவு கிடைப்பது கடினம்.
2. நாங்கள் எங்கள் வீடுகளை அடமானம் வைக்க வேண்டும் தானியம் பெற. இனி எங்களின் சொத்துக்கள் எமக்கு சொந்தமில்லை, தானியங்கள் தேவைப்படுவதாலும், பிழைக்க கடனாளிகள் என்பதாலும்.
3. நாம் நம் குழந்தைகளை அடிமைகளாக விற்க வேண்டும். எங்களிடம் உணவு இல்லை. கடன் காரணமாக எங்கள் சொத்து ஜப்தி செய்யப்பட்டுள்ளது. எங்களுடன் சேர்ந்து பட்டினி கிடப்பதை விட, நம் குழந்தைகளை அடிமைகளாக விற்பதே எஞ்சியுள்ள ஒரே வழி.

கடவுள் தனது ஒவ்வொரு குழந்தையும் உலகப் பொருட்களில் பணக்காரர்களாக இருக்க வேண்டும் என்று நான் நம்பவில்லை. அவர்கள் நிதி அடிமைத்தனத்தில் இருப்பதையும் அவர் விரும்பவில்லை.

காரணங்கள்:

1. பஞ்சம். வறட்சி பிரச்சனையா என்று தெரியவில்லை. சூழ்நிலைகள் எனக்குத் தெரியாது, ஆனால் பஞ்சம் இருந்தது. நெகேமியா கடினமான காலங்களில் கட்ட வேண்டியிருந்தது சுவாரஸ்யமானது அல்லவா? நெகேமியா ஒரு பஞ்சத்தின் போது கட்ட வேண்டியிருந்தது. அடுத்த முறை கடினமான காலங்களில் உங்கள் ஊழியத்தைச் செய்ய வேண்டும் என்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். அதைப் பற்றி சிணுங்க வேண்டாம், அதைச் சுற்றி கஷ்டங்கள் இருப்பதால் கடவுள் அதற்கு இல்லை என்று நினைக்க வேண்டாம்.

2. வரிவிதிப்பு. அவர்கள் இன்னும் அர்தக்செர்க்ஸின் ஆட்சியின் கீழ் உள்ளனர், எனவே

அவர்கள் இன்னும் ராஜாவின் வரிக்கு உட்பட்டவர்கள். (வ. 4) நெகேமியா வரியை உயர்த்த முயற்சிப்பது பற்றி ஒரு வார்த்தை கூட சொல்லவில்லை, இல்லையா? கடவுளுடைய மக்கள் அரசாங்கத்திற்கு தங்கள் கடமைகளை சந்திக்க வேண்டும் என்று வேதம் தெளிவுபடுத்துகிறது. "சீசருடையதை சீசருக்குக் கொடுங்கள்."

3. சுரண்டல். இப்போது செல்வந்த யூதர்கள் அந்த வார்த்தைக்கு வெறுப்பாக இருந்திருப்பார்கள். தாங்கள் நல்ல தொழிலதிபர்கள் என்று கூறிக்கொண்டிருப்பார்கள். உண்மையில், அவர்கள், "ஏன், நாங்கள் உபகாரமாக இருக்கிறோம்! எங்கள் சகோதரர்களுக்கு நிதியுதவி செய்வதற்கான வழிகளைக் காண்கிறோம்" என்று கூறியிருப்பார்கள். அவர்கள் உபகாரம் செய்வதாகக் கூறினர். உண்மை என்னவென்றால், அவர்கள் மிகையான வருடாந்திர வட்டி விகிதத்தை வசூலிக்கிறார்கள் மற்றும் யூதர்களில் சில ஏழைகள் தங்கள் மகன்களையும் மகள்களையும் அடிமைகளாக விற்க வேண்டியிருந்தது. "நாங்கள் நிலையான வணிக நடைமுறை விகிதத்தை மட்டுமே வசூலிக்கிறோம். ஒரு சக பணம் சம்பாதிப்பதில் தவறில்லை, இல்லையா? உண்மையில், "பணக்காரர்கள் மேலும் பணக்காரர்களாகிறார்கள், ஏழைகள் ஏழைகளாகிறார்கள்" என்ற பழங்கால பழமொழியைக் காண்கிறோம். (நெகேமியா 5:7) பணக்காரர்களே பொறுப்பு.

பஞ்சத்தைப் பற்றி நெகேமியாவால் எதுவும் செய்ய முடியாது - கடவுள் அதைக் கவனித்துக் கொள்ள வேண்டும். நெகேமியா வரிவிதிப்பைப் பற்றி எதுவும் செய்யப் போவதில்லை, ஆனால் சுரண்டலைப் பற்றி அவர் ஏதாவது செய்வார். "அவர்களின் கூக்குரல்களையும் இந்தக் குற்றச்சாட்டுகளையும் கேட்டபோது, நான் மிகவும் கோபமடைந்தேன்." (நெகேமியா 5:6) அதைப் பாருங்கள்! அவர் ஏன் இவ்வளவு கோபப்படுகிறார்? இது உண்மையில் மக்களிடையே பொதுவான வணிக நடைமுறையாக இருந்தது. நீங்கள் கடன் கொடுக்கிறீர்கள், வட்டி விகிதங்களை வசூலிக்கிறீர்கள். எனவே, அவர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை அடிமைகளாக விற்க வேண்டும் என்றால், அது அவர்களின் பிரச்சினை, என்னுடையது அல்ல.

கோபத்திற்கான காரணங்கள்:

1. பணக்கார யூதர்கள் கடவுளின் சட்டத்தை மீறினார்கள். கடவுள் சொன்னார், "உங்களில் என் மக்களில் தேவையில்லாத ஒருவருக்கு நீங்கள் கடன் கொடுத்தால், கடனாளியைப் போல இருக்காதீர்கள், அவருக்கு வட்டி வசூலிக்க வேண்டாம்." (யாத்திராகமம் 22:5) ஒரு இஸ்ரவேலர் தேவையுள்ள சக இஸ்ரவேலரிடம் கடன் வாங்கிய பணத்திற்கு வட்டி வசூலிக்க முடியாது என்பது கடவுளின் சட்டம். அதுதான் சட்டம். ifs, ands and buts இல்லை! இது லேவியராகமத்திலும், உபாகமம் 23:19-20ல் மீண்டும் மீண்டும் கூறப்பட்டது, "பணத்திற்கோ, உணவிற்கோ அல்லது வட்டிக்குக் கிடைக்கும் வேறு எதற்கோ உன் சகோதரனிடம் வட்டி வசூலிக்காதே. நீ அந்நியனுக்கு வட்டி வசூலிக்கலாம், ஆனால் சகோதரன் இஸ்ரவேலனுக்கு அல்ல. அதனால், நீ சுதந்தரிக்கப் போகும் தேசத்தில் உன் தேவனாகிய கர்த்தர் உன்னை ஆசீர்வதிப்பார்." இப்போது, நீங்கள் வேறுபாட்டைப் புரிந்து கொள்ளாமல் இருக்கலாம். ஆனால் கடவுள் சொன்னார், "நான் வேண்டுமென்றே மிகவும் விசித்திரமான பொருளாதார அமைப்பை நிறுவுகிறேன். ஒன்று, நான்' ஏழாவது நாளில் வேலை செய்ய வேண்டாம் என்று சொல்கிறேன். நீங்கள் அதை எளிதாக எடுத்துக் கொள்ளலாம் என்பதை முழு உலகமும் கவனிக்க வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன். நீங்கள் ஓய்வெடுக்கிறீர்கள், ஓய்வெடுக்கிறீர்கள், என்னைப் புகழ்கிறீர்கள். உங்கள் சொந்த சகோதரனிடம் வட்டி கூட வசூலிப்பதில்லை என்பதை உலகம் கவனிக்க வேண்டும். அப்படியானால், மற்ற எல்லா தேசங்களையும் விட நான் உங்களை மிகுதியாக ஆசீர்வதிக்கிறேன். அவர்கள் எழுந்து உட்கார்ந்து, 'பூமியில் அதை எப்படிக் கண்டறிகிறீர்கள்?' என்று சொல்வார்கள்." அது ஒரு அற்புதமான கடவுளின் சக்தியாக இருக்க வேண்டும். அவர்கள் மிகவும் உண்மையான கருணையுள்ளவர்களாக இருப்பார்கள், ஆனால் எல்லா மக்களிடையேயும் மிகப்பெரிய வருமானத்தைப்

பெறுவார்கள். அதுதான் சட்டம்!

அந்தச் சட்டம் எழுதப்பட்டு நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, யூதர்கள் அதைப் புறக்கணித்தனர். அவர்கள் கடவுளின் சட்டத்தை மீறியதால் நெகேமியா கோபமடைந்தார்.

2. கடவுளின் மக்களும் மீறப்பட்டனர். இது வெறுமனே கோல்டன் ரூல் துஷ்பிரயோகம். எதிரிகள் உள்ளே இருந்தால் எதிரிகளிடமிருந்து மக்களைப் பாதுகாக்க ஒரு சுவரைக் கட்டுவது பெரிய நன்மையைத் தராது என்பதை நெகேமியா உணர்ந்தார். கடவுள் கோபமாக இருப்பதை அறிந்ததால் நெகேமியா கோபமடைந்தார். எனவே, அவர் என்ன செய்கிறார்?

அவர் கூறுகிறார், "நான் அவற்றை என் மனதில் நினைத்தேன்." (வ. 7) அவர் உடனடியாக கோபமடைந்து நீராவியை அணைக்க மாட்டார். அவர் ஜேம்ஸ் மற்றும் பவுலின் அறிவுரையைப் பின்பற்றுகிறார், "ஒவ்வொரு மனிதனும் கேட்பதற்குத் துரிதமாகவும், பேசுவதற்குத் தாமதமாகவும், கோபத்திற்குத் தாமதமாகவும் இருக்கட்டும்." (யாக்கோபு 1:19) "கோபமாயிருங்கள், பாவம் செய்யாதீர்கள்." (எபேசியர் 4) கோபத்திற்கு தாமதம், கோபத்திற்கு தாமதம், பாவம் அல்ல. அவர் நிறுத்தி, சிறந்ததைச் செய்ய வேண்டும் என்று கருதுகிறார். "நான் என் மனதில் அவர்களைப் பற்றி யோசித்தேன், பின்னர் பிரபுக்கள் மற்றும் அதிகாரிகள் மீது குற்றம் சாட்டினேன். நீங்கள் உங்கள் சொந்த நாட்டினரிடம் வட்டி வசூலிக்கிறீர்கள் என்று நான் அவர்களிடம் சொன்னேன். எனவே, அவர்களைச் சமாளிப்பதற்கு நான் ஒரு பெரிய கூட்டத்தைக் கூட்டி, 'முடிந்தவரை புறஜாதிகளுக்கு விற்கப்பட்ட யூத சகோதரர்களை நாங்கள் திரும்ப வாங்கிவிட்டோம். இப்போது நீங்கள் உங்கள் சகோதரர்களை எங்களிடம் விற்க வேண்டும் என்பதற்காகத்தான் விற்கிறீர்கள். அவர்கள் எதுவும் சொல்ல முடியாததால் அமைதியாக இருந்தார்கள்." (வ. 7-8) பிரச்சனையைப் பற்றி நெகேமியா என்ன சொல்கிறார் என்று பார்க்கிறீர்களா? அவர் சொன்னார், "இந்தச் சுவரைப் புனரமைக்க நாங்கள் இங்கு வந்தபோது, நாங்கள் செய்ய விரும்பிய ஒன்று, எங்கள் சொந்த சகோதரர்களை விடுவிக்க வேண்டும், எனவே நாங்கள் அடிமைகளாக இருந்தவர்களை நாங்கள் திரும்பப் பெற்றோம். இப்போது நீங்கள் உங்கள் தோழன் மீது சுமத்தும் சுமையின் காரணமாக. நாட்டுமக்களே, அவர்கள் தங்கள் குழந்தைகளை மீண்டும் இந்த வெளிநாட்டினருக்கு விற்க வேண்டும், இப்போது நாம் அவர்களை மீண்டும் வாங்க வேண்டும்." 8வது வசனத்தின் முடிவைக் கவனியுங்கள், அது உண்மையாக இருந்ததால் அவர்களால் எதுவும் சொல்ல முடியவில்லை. அது தான் உண்மை! மன்னிப்பு இல்லை, பாதுகாப்பு இல்லை.

சரியான நடவடிக்கை:

1. கந்துவட்டி எடுப்பதை நிறுத்துங்கள். "எனவே, நான் தொடர்ந்தேன், நீங்கள் செய்வது சரியல்ல, எங்கள் புறஜாதிகளின் பகைவர்களின் நிந்தனையைத் தவிர்க்க நீங்கள் எங்கள் கடவுளுக்குப் பயந்து நடக்க வேண்டாமா? நானும் என் சகோதரர்களும் என் ஆட்களும் மக்களுக்குப் பணத்தையும் தானியத்தையும் கடனாகக் கொடுக்கிறோம். ஆனால் கந்துவட்டி வசூலிப்பது நிறுத்தப்பட்டும்." (வி. 9-10)

நெகேமியா கூறுகிறார், "நீங்கள் வேண்டுமென்றே கடவுளின் விருப்பத்திற்கு கீழ்ப்படியவில்லை." இங்குள்ள பிரச்சினை வட்டி விகிதங்கள் அல்ல, இங்குள்ள பிரச்சினை கடவுளுடைய வார்த்தையில் உங்கள் ஆர்வமின்மை. "கடவுளுக்கு பயந்து நடக்கக் கூடாதா?" எந்தவொரு தலைமுறையிலும் பெரும் சோதனைகளில் ஒன்று, கடவுளின் மக்களில் பணக்காரர்களையும் சக்திவாய்ந்தவர்களையும் அவருடைய விருப்பத்திற்கு வெளியே வாழ அனுமதிப்பதும், நாம் பயப்படுவதால் அதை சவாரி செய்வதும் ஆகும். நாங்கள் அதை மாற்ற முனைகிறோம், "நீங்கள் செல்வந்தர்களுக்கு பயந்து நடக்கக் கூடாதா?"

நெகேமியாவின் மனநிலை அதுவல்ல. நாம் அனைவரும் நினைவில் கொள்ள வேண்டிய இந்த ஒரு முக்கிய உண்மையை நெகேமியா நினைவு கூர்ந்தார். அது எல்லாம் கடவுளின் பணம் என்று அவன் நினைவு கூர்ந்தான். ஆயிரம் மலைகளில் கால்நடைகளை வைத்திருப்பவர் கடவுள் என்பதை அவர் நினைவு கூர்ந்தார். அதிகாரம் எங்குள்ளது என்பதை நெகேமியா அறிந்திருந்தார், வங்கிக் கணக்கின் அளவைப் பொருட்படுத்தாமல் வேண்டுமென்றே இறைவனுக்குக் கீழ்ப்படியாதவர்களின் பாவத்தைப் பார்த்து அவர் கண் சிமிட்ட மாட்டார்.

சிலர், யாராவது தவறு செய்வதைக் கண்டால், கூச்சலிடவும், அறிவுரை வழங்கவும், வளர்க்கவும் அல்லது வேறு வழியைப் பார்க்கவும் ஆசைப்படுகிறார்கள். அவர்களை விரட்டவோ அல்லது பைத்தியக்காரனாக்கவோ அவர்கள் விரும்பவில்லை. நாம் அந்த வழியில் தவறாக கையாள்வதில் நம் நேரத்தை எடுத்துக் கொள்ளும்போது நம் கடவுள் மகிழ்ச்சியடைவதில்லை. "சகோதரர்களே, ஒருவன் பாவத்தில் சிக்கினால், ஆவிக்குரியவர்களாகிய நீங்கள் அவரை மெதுவாக மீட்டெடுக்க வேண்டும். ஆனால் உங்களை கவனித்துக் கொள்ளுங்கள், இல்லையெனில் நீங்களும் சோதிக்கப்படலாம். (கலாத்தியர் 6:1) ஆனால் நம்மில் பலர், "பாருங்கள், இது தவறு என்று உங்களுக்குத் தெரியும், இது தவறு என்று எனக்குத் தெரியும், இது தவறு என்று கடவுளுக்குத் தெரியும், எனவே அதை நிறுத்துங்கள்! விட்டுவிடுங்கள்!" தவறானவற்றைச் சமாளிக்க நீண்ட தூரத் திட்டங்களைச் செய்யும்போது, தார்மீக தோல்விக்கு நம்மை நாமே அமைத்துக் கொள்கிறோம்.

நீங்கள் எவருக்கும் போதுமான அளவு கொடுங்கள், அவர்கள் எதைச் செய்தாலும் சரி என்று பகுத்தறிவு செய்வதற்கான வழியைக் கண்டுபிடிப்பார்கள். காலத்தின் மணல் கடவுளின் வாளின் நுனியை அரித்துவிடும், நாம் நம் பாவத்தில் மூழ்குவோம். ஒரு தீர்வைக் கொண்டு வர ஒரு கமிஷன் அல்லது ஒரு குழுவை அமைக்க நேரம் இல்லை என்று நெகேமியா அறிந்திருந்தார். காளையை கொம்புகளால் பிடித்து, "நிறுத்து" என்று சொல்லும் நேரம் இது! இது தவறு!

2. அதை சரி செய்யுங்கள். "அவர்களுடைய வயல்களையும், திராட்சைத் தோட்டங்களையும், ஒலிவத் தோப்புகளையும், வீடுகளையும், நீங்கள் அவர்களுக்குக் கொடுக்கும் வட்டியையும் உடனே அவர்களுக்குத் திருப்பிக் கொடுங்கள். பணத்திலும் தானியத்திலும் திராட்சரசத்திலும் எண்ணெயிலும் நூறில் ஒரு பங்கை அவர்களுக்குக் கொடுங்கள்." (நெகேமியா 13:11) வேண்டுமென்றே கடவுளுடைய சட்டத்தை மீறி நீங்கள் எடுத்ததை நீங்கள் திரும்பக் கொடுக்க வேண்டும் என்று அவர் கூறுகிறார். மனந்திரும்புதல் அது முடிந்த போதெல்லாம் தவறை சரிசெய்வதைக் கோருகிறது. சக்கேயுவின் கதை நினைவிருக்கிறதா? அவர் ஒரு வரி வசூலிப்பவர் மற்றும் சந்தேகத்திற்கு இடமின்றி அவர் எடுக்கக்கூடாத பணத்தை எடுத்தார். நான் அநீதி இழைத்தவர்களுக்கு நான்கு மடங்கு திரும்பக் கொடுக்கப் போகிறேன், மீதியுள்ளதில் பாதியை ஏழைகளுக்குக் கொடுக்கப் போகிறேன் என்று அவர் அறிவித்தார், இயேசு அவரிடம், "இன்று, இந்த வீட்டிற்கு இரட்சிப்பு வந்துவிட்டது" என்று கூறினார்.
3. ஒரு வாக்குறுதி செய்யுங்கள். "அவர்கள் சொன்னதைத் திரும்பக் கொடுப்போம், அவர்களிடம் இதற்கு மேல் எதுவும் கேட்க மாட்டோம். நீங்கள் சொன்னபடியே செய்வோம். பிறகு நான் அர்ச்சகர்களை வரவழைத்து, அவர்கள் வாக்குறுதியளித்ததைச் செய்வதாக பிரபுக்களையும் அதிகாரிகளையும் உறுதிமொழி எடுக்கச் செய்தேன்." (நெகேமியா 5:12-13) நீங்கள் நிறுத்தி அதைச் சரிசெய்தவுடன், அதைச் செய்வதை நிறுத்துவதற்கு நீங்கள் சபதம் செய்ய வேண்டும். நெகேமியா இந்த அதிகாரிகள் சரியானதைச் செய்ய வேண்டும் என்ற தங்கள் நோக்கத்தைப் பகிரங்கமாக அறிவிக்கச் செய்தார். அது அன்றும் பெறுமதி வாய்ந்தது, இன்றும் அது மதிப்புமிக்கது. நாங்கள் மீண்டும் ஒருபோதும் சோதனைக்கு பலியாக மாட்டோம் என்று சொல்ல முடியாது, ஆனால் அது மீண்டும் நடக்காது என்பதே

எனது முழுமையான நோக்கம் என்று கூறுகிறது.

4. உங்களை ஒரு தனிப்பட்ட எடுத்துக்காட்டு. நெகேமியா யூதாவின் ஆளுநராக நியமிக்கப்பட்டார். (வ. 14) முந்தைய ஆளுநர்கள் இந்த பெரும் சமைகளை மக்கள் மீது சுமத்தினார்கள். (வ. 15) நெகேமியா வித்தியாசமாகச் செய்தார். சம்பளம் கூட வாங்கவில்லை. ராஜாவின் மேஜைக்கு ஒதுக்கப்பட்ட பணத்தை எடுக்க மாட்டேன் என்றார். "ஆனால் அதையும் மீறி, நான் தினமும் நூற்றைம்பது யூதர்கள் மற்றும் சுற்றியுள்ள பிரதேசங்களில் இருந்து வந்த மற்றவர்களுக்கு உணவளிக்கிறேன்." (நெகேமியா 5:17-18) நான் அதை சொந்தமாக செய்தேன் என்று அவர் கூறினார். அவர் தற்பெருமை செய்வதற்காக அல்ல, மாறாக நான் ஒரு தொண்டு மற்றும் தாராள மனப்பான்மை கொண்ட மனிதனுக்கு ஒரு உதாரணம் என்று சொல்ல வேண்டும். தன்னையே முன்னுதாரணமாக்கிக் கொண்டார்.

கொள்கைகள்:

1. எதிர்கொள்வதை விட விமர்சிப்பது எளிது. பாவம் செய்வதை விட்டுவிடுங்கள் என்று பாவியிடம் சொல்வது நேருக்கு நேர் சவால். கடவுளின் படி வாழாதவர்களை நாம் அறிவோம். சோதனைக்கு பலியாகும் மக்களைப் பற்றி நான் பேசவில்லை. "பாவம் இல்லாதவன் முதல் கல்லை எறியட்டும்" என்பார்கள் சிலர். தினமும் போராடி, விழுந்து, மனம் வருந்தி, வாக்குமூலம் கொடுத்து, கடவுள் அருளால் மீண்டு வருபவர்களைப் பற்றி நான் பேசவில்லை. கடவுளின் முகத்தில் எச்சில் துப்புபவர்களைப் பற்றி நான் சொல்கிறேன். அவர்களுக்கும் தெரியும், நமக்கும் தெரியும், கடவுளுக்கும் தெரியும். நமது மௌனம் அவர்களின் வாழ்க்கையை அழிக்கவும் கடவுளின் பெயரைக் கொச்சைப்படுத்தவும் அனுமதிக்கிறது. எதிர்கொள்வதை விட தவறு செய்கிறோம் என்று நாம் நினைக்கும் மக்களைப் பற்றி கிசுகிசுப்பது மிகவும் எளிதானது; ஆனால், நாம் அவர்களுக்கும் கடவுளுக்கும் எதிராக பாவம் செய்கிறோம்.

1894 இல், பால்டிமோர் ஓரியோல்ஸ் பாஸ்டனில் பாஸ்டன் ரெட் சாக்ஸ் விளையாடிக் கொண்டிருந்தது. ஜான் மெக்ரா பால்டிமோர் ஓரியோல்ஸ் அணிக்காக விளையாடினார். நீங்கள் அவரைப் பற்றி கேள்விப்பட்டிருக்கலாம். அவர் பின்னர் ஒரு பிரபலமான மேலாளராக ஆனார், ஆனால் அவர் பாஸ்டனில் இருந்து மூன்றாவது பேஸ்மேனூடன் சண்டையிட்டார். சண்டை தீவிரமடைந்தது மற்றும் பெஞ்சுகள் அழிக்கப்பட்டு பெரிய சச்சரவு ஏற்பட்டது. பின்னர் ஸ்டாண்டில் ஒரு சண்டை வெடித்தது மற்றும் ரசிகர்கள் சண்டையிடத் தொடங்கினர், அது மைதானத்திற்குள் கூட பரவியது. எப்படியோ, அந்த கைகலப்புக்கு நடுவே ஒரு தீ மூண்டது மற்றும் மைதானம் தரைமட்டமானது. உண்மையில், அவர்கள் அதைக் கட்டுப்பாட்டிற்குள் கொண்டுவருவதற்கு முன்பு, அது பாஸ்டன் நகரத்தில் 107 கட்டிடங்களை எரித்தது. இரண்டு பையன்கள் சண்டையிட்டுக் கொண்டதில் இருந்து இது தொடங்கியது, யாரும் "நிறுத்துங்கள்" என்று சொல்லவில்லை. பாவம் இப்படித்தான் செயல்படுகிறது. பாவம் புறக்கணிக்கப்பட்ட இடத்தில் பைபிள் நடக்காது.

2. பாவத்தை சரி செய்வதை விட அதை ஒப்புக்கொள்வது எளிது. அதை சிறப்பாக மாற்றுவதற்கு உந்துதல் காட்டுவதை விட, தவறுகளை ஒப்புக்கொள்வது எளிது. "மனந்திரும்புதல்" என்ற சொல்லுக்கு "திருப்பு" என்று பொருள். அதாவது 180 டிகிரி திரும்ப வேண்டும். இதன் பொருள் திசையை மாற்றுவது மற்றும் நீங்கள் திசையை மாற்றும்போது, நீங்கள் திரும்பிச் சென்று அதைச் சரிசெய்வது. நீங்கள் வதந்திகளில் குற்றவாளியாக இருந்தால், வதந்திகளை நிறுத்துங்கள். நீங்கள் புண்படுத்தியவர்களிடம் திரும்பி மன்னிப்பு கேளுங்கள். சொல்லக் கூடாததை வாபஸ் பெறுங்கள். நீங்கள் மோசடி செய்த குற்றவாளியாக இருந்தால், நிறுத்துங்கள், திரும்பவும், நீங்கள் ஏமாற்றியதை உங்கள் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு திருப்பித் தரவும். தவறாக புரிந்து கொள்ளாதீர்கள். பாவத்தை ஒப்புக்கொண்டதற்காக எனக்கு மிகுந்த பாராட்டு உண்டு. ஒப்புக்கொள்வது

எளிதான விஷயம் அல்ல, திரும்புவதற்கான முதல் படி, மனந்திரும்புதல், ஒப்புதல் வாக்குமூலம். ஆனால் அது அதிகமாக எடுக்கும்.

அதற்கு தைரியம், நம்பிக்கை மற்றும் பொறுப்புணர்ச்சி தேவை. அதனால்தான் நெகேமியா அந்த பிரபுக்களையும் அதிகாரிகளையும் அந்த மக்கள் அனைவரின் முன்னிலையிலும் வாக்குறுதி அளிக்க வைத்தார். நான் கஷ்டப்படுகிறேன் பாவம் என்று சொல்லும் அளவுக்கு உன்னை நேசிக்கும் நபர்கள் தேவை. கடவுளின் வல்லமையாலும் கிருபையாலும் சரி செய்ய விரும்புகிறேன். நீங்கள் என்னைப் பொறுப்பாக்குவீர்களா? ஜேம்ஸ் 5:16-ன் இதயத்தில் உங்கள் பாவங்களை ஒருவருக்கொருவர் அறிக்கையிடுவது பற்றி நான் நினைக்கிறேன்.

3. மக்கள் மீது கவனம் செலுத்துவதை விட திட்டத்தில் தொடர்ந்து இருப்பது எளிது. ஒரு தேவாலய வேலை அல்லது திட்டம் கிட்டத்தட்ட ஒரு அழுக்கு வார்த்தை. நான் உங்களுக்கு ஒன்றைச் சொல்கிறேன், திட்டங்கள் பயனுள்ளவை. அவர்கள் அற்புதமானவர்கள். நெகேமியா, அத்தியாயம் 3-க்கு திரும்பிச் செல்வது, கடவுளின் பணிக்கு அமைப்பு அவசியம். ஆனால் திட்டங்கள் மக்களுக்கு நன்மை பயக்கும் மற்றும் ஆசீர்வதிக்க மட்டுமே பயனுள்ளதாக இருக்கும். இந்தக் கட்டிடத் திட்டத்தின் மதிப்பை நெகேமியா நம்பினார், இல்லையா? சில வேலையாட்களுக்கு மரண அச்சுறுத்தல் இருந்ததை நினைவில் கொள்ளுங்கள், நெகேமியா என்ன சொல்கிறார்? "புரோகிராம் நிற்கப் போவதில்லை. ஒரு கையில் ஈட்டியும் மறு கையில் மண்வெட்டியும் வைத்துக் கொண்டு வேலை செய்வோம். தொடரட்டும். இந்தச் சுவர் கட்டுவதை யாரும் தடுக்கப் போவதில்லை." ஏன்? ஏனென்றால் அதுவே மக்களுக்குச் சிறந்தது என்பதை அவர் அறிந்திருந்தார். அவர்கள் பயத்தால் பயமுறுத்தப்பட்டு முடங்கியிருந்தால், அது அவர்களுக்கு நடக்கக்கூடிய மோசமான விஷயம்.

ஆனால் மக்களின் குறைகளால் சுவர் கட்டும் பணி நிறுத்தப்பட்டது. நெகேமியா ஒரு கூட்டத்தை அழைத்தார், ஏனென்றால் சுவரை மீண்டும் கட்டுவதை நிறுத்தக்கூடிய ஒரு விஷயம் மக்களை காயப்படுத்துகிறது. கடவுளின் இதயத்தை உடைக்கும் விஷயங்களில் உங்கள் இதயம் புண்படுகிறதா? கடவுளைத் துக்கப்படுத்துவதைப் பற்றி நீங்கள் வருத்தப்படுகிறீர்களா? பாவத்தினால் நீங்கள் வேதனைப்படுகிறீர்களா? தம்மிடம் வரவும், அவர்மீது நம்பிக்கை வைத்து, அவருடைய வார்த்தைக்குக் கீழ்ப்படியவும் கர்த்தர் உங்களை அழைக்கிறார். ஏஜி பாடம் #1330 செப்டம்பர் 7, 1997 அன்று ஸ்டீவ் பிளாட்

அத்தியாயம் 7

ஆபரேஷன் மிரட்டல்

1975 ஆம் ஆண்டில், நான் பார்த்த பயங்கரமான திரைப்படங்களில் ஒன்று "ஜாஸ்" என்று அழைக்கப்பட்டது, இது ஒரு சிறந்த வெள்ளை கொலையாளி சுறா. திரைப்படத்தின் பிரபலமான ஓட்டத்தின் போது கடற்கரை சுற்றுலா மிகவும் வீழ்ச்சியடைந்ததாக செய்தித்தாள்கள் பதிவு செய்தன. அடுத்த வருடம் அனைவரும் கடற்கரைக்குச் சென்றனர், அனைவரும் நலமாக இருந்தனர். ஆனால் மூன்று ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, அவர்கள் "ஜாஸ் II", அதன் தொடர்ச்சியாக வெளிவந்தனர். அந்தப் படத்தின் விளம்பரத்தில், "பாதுகாப்பானது என்று நீங்கள் நினைத்தபோது, பயங்கரவாதம் கடற்கரைக்குத் திரும்புகிறது."

நம் வாழ்வில் சில சமயங்களில், எல்லாம் சரியாக நடப்பதாகத் தோன்றும் போது, பேரழிவு ஏற்படுவது போல் தெரிகிறது. யாரோ அல்லது ஏதோ உங்களை அச்சுறுத்துகிறது.

ஜெருசலேம் என்பது கடவுள் வசிக்கத் தேர்ந்தெடுத்த நகரம். அங்கே கடவுளின் கோவில் இருந்தது. கடவுளின் மக்கள் அங்கே இருந்தார்கள். நெகேமியா பாபிலோனிலிருந்து சுவரை மீண்டும் கட்டும் நோக்கத்துடன் வந்திருந்தார், ஏனெனில் கடவுள் அவரை அவ்வாறு அழைத்தார். நகரத்தைச் சுற்றியுள்ள சுவர் நகரத்தை வலுப்படுத்தியது மற்றும் எதிரிகளின் தாக்குதல்களிலிருந்து பாதுகாப்பது மட்டுமல்லாமல், அது ஏதோவொன்றைக் குறிக்கிறது. அது வலிமைக்காக நின்றது, அது அங்குள்ள மக்களின் மரியாதைக்காக நின்றது- உண்மையில், கடவுளின் மரியாதை. எனவே, ஜெருசலேமின் சுவர் இடிந்து கிடப்பது கடவுளின் மக்களுக்கு அவமானம் மற்றும் அவர்களைப் பொருத்தவரை, அது கடவுளையே அவமதிக்கும் செயலாகும்.

நெகேமியா அழுது, கடவுள் தன்னைப் பயன்படுத்திச் சென்று சுவரைக் கட்டும்படி வேண்டிக்கொண்டார். கடவுள் அந்த ஜெபத்திற்கு பதிலளித்தார், நெகேமியா மக்களைத் திரட்டினார், அவர் அவர்களைத் தூண்டினார், அவர் அவர்களை ஒழுங்கமைத்தார் மற்றும் கிமு 450 அல்லது அதற்குப் பிறகு வேலை செய்தார். அனைவரும் ஒன்றாக இணைந்து நல்ல முறையில் இணைந்து, ஆர்வத்துடன் இறைவனின் பணியை செய்து வந்தனர். சன்பல்லாத், டோபியா மற்றும் கெஷேம் வந்து நெகேமியாவின் திட்டத்தைச் செயல்தவிர்க்க முயற்சிக்கும் வரை எல்லாம் சிறப்பாக நடந்து கொண்டிருந்தது.

இந்த தோழர்கள் தொழிலாளர்களை கேலி செய்தார்கள், அவர்களை கேலி செய்தார்கள், அவர்களின் ஆவிகளை தணித்தார்கள். உண்மையில், அவர்கள் நகரத்தைத் தாக்கி அவர்களைக் கொன்றுவிடுவதாக அச்சுறுத்தினர். அவர்களை பயமுறுத்தி கொலை செய்ய முயன்றனர். எனவே, நெகேமியா வலிமைக்காக இறைவனிடம் பிரார்த்தனை செய்தார், அவர் மக்களை போருக்கு தயார் செய்தார். தங்களைத் தற்காத்துக் கொள்ள அவர்களைத் தயார்படுத்தினார். கடவுளுடைய மக்கள் எவ்வளவு வலிமையான படையை உருவாக்கினார்கள் என்பதை அந்த எதிரிகள் பார்த்தபோது, அவர்கள் பின்வாங்கினார்கள். அந்த மக்களை தாக்க மாட்டோம் என்றார்கள். எனவே, அனைவரும் வேலைக்குத் திரும்பினர், அனைவரும் நலமாக இருந்தனர், எல்லாம் நன்றாக இருந்தது. சரியா?

சுவர் கிட்டத்தட்ட முடிந்துவிட்டது. உண்மையில், கதவுகளையும் வாயில்களையும் தொங்கவிடுவது மட்டுமே எஞ்சியுள்ளது. ஆனால் தொடர்ச்சிக்கு யார் வருவார்கள் என்று யூகிக்கவா? அது சரி! அதே மூன்று பேர். அது பாதுகாப்பாக இருப்பதாகத் தோன்றும் போது, மீண்டும் தாக்குவதற்கும் கடவுளின் திட்டத்தைச் செயல்தவிர்க்க முயலுவதற்கும் இந்த எதிரிகள் மீண்டும் தயாராக இருக்கிறார்கள். இன்று நம் உலகம் கடவுளின் எதிரிகளைக் கொண்டுள்ளது. கடவுளுக்கு இன்னும் எதிரிகள் உள்ளனர், கிறிஸ்து உலகத்தை நியாயந்தீர்க்க வரும் வரை எப்போதும் இருப்பார். கடவுளுக்கு எதிரியாக இருக்கும் அனைவரும் சாத்தானின் கூட்டாளிகள். அது சரி! அவர்கள் சாத்தானின் ஏஜென்ட். இன்று நம் உலகில் சாத்தானின் செல்வாக்கு உள்ளது. அந்த உண்மையை தவறாக நினைக்காதீர்கள். மேலும் அந்த செல்வாக்கை நமக்கு எதிராக பயன்படுத்துகிறார்.

"கடவுளின் முழு கவசத்தையும் அணிந்துகொள்". வேறு வார்த்தைகளில் கூறுவதானால், உங்களைப் பாதுகாத்துக் கொள்ள தயாராகுங்கள். ஏன் பால்? பிசாசின் திட்டங்களுக்கு எதிராக உங்கள் நிலைப்பாட்டை எடுங்கள், "எங்கள் போராட்டம் சதை மற்றும் இரத்தத்திற்கு எதிரானது அல்ல. எங்கள் போராட்டம் இருண்ட உலகின் ஆட்சியாளர்கள் மற்றும் அதிகாரங்கள் மற்றும் சக்திகளுக்கு எதிராகவும், பரலோகத்தில் உள்ள தீய ஆன்மீக சக்திகளுக்கு எதிராகவும் உள்ளது. (எபேசியர் 6:12) புதிய ஏற்பாட்டின் பக்கங்கள் ஆன்மீகப் போரின் யதார்த்தத்தால் நிரப்பப்பட்டுள்ளன. அத்தகைய போருக்கு உங்களை தயார்படுத்துங்கள் என்று கடவுள் கூறுகிறார்.

ஆனால் சாத்தானின் நோக்கங்கள் என்ன? அ) கடவுளின் பெயருக்கு உரிய மகிமையை அவர் மறுக்க விரும்புகிறார். இந்த பூமியில் கிறிஸ்தவர்களாகிய நமது நோக்கம், கடவுளுக்கு

மகிமை சேர்ப்பதாகும். ஆனால் பிசாசு அதை நிறுத்த விரும்புகிறது. சாத்தானின் பிறப்பிடத்தைப் படிப்பதன் மூலம் நீங்கள் அறிந்த ஒரு விஷயம் என்னவென்றால், அவர் மிகவும் அகங்காரமானவர், மேலும் அவர் எல்லா மகிமையையும் விரும்புகிறார். எனவே, கடவுளிடமிருந்து மகிமையைப் பறிக்க அவர் எதைச் செய்ய முடியுமோ, அதைச் செய்ய அவர் உங்களைப் பயன்படுத்தினாலும் அதைச் செய்யப் போகிறார். இது ஒரு வகையான பயமுறுத்தும் எண்ணம், இல்லையா? b) உலகில் கடவுளின் விருப்பத்தை முறியடிப்பதே அவரது நோக்கம். கடவுள் எதைச் செய்ய விரும்புகிறார்களோ, அதைச் செய்ய சாத்தான் விரும்புகிறான். c) மதம் மாறியவர்களை வெல்வதற்கு. அது சரி! சாத்தான் மதம் மாறியவர்களை வெல்ல விரும்புகிறான். சாத்தான் சுவிசேஷகர், அது உனக்கு தெரியுமா? அவர் எப்போதும் ஒரு பெரிய இராணுவத்தை விரும்புகிறார். அவர் உங்களை சேர்க்க விரும்புகிறார்.

முன்பு சன்பல்லாத், தோபியா, கெஷேம் ஆகியோர் எருசலேமில் இருந்தபோது மக்களைத் தாக்கினர். இம்முறை அவர்கள் தங்கள் தாக்குதலை நெகேமியா மீது செலுத்தினர். இந்த முறை இது தனிப்பட்டது, மேலும் அவர்கள் இன்னும் மூன்று தந்திரங்களைப் பெற்றுள்ளனர். ஆனால் தனிப்பட்ட தாக்குதல்கள் இருந்தபோதிலும் நாம் அவருக்காக தொடர்ந்து பணியாற்ற வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார்.

கவனச்சிதறல்கள் இருந்தபோதிலும் நீங்கள் தொடர்ந்து வேலை செய்ய வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார்.

நெகேமியா 6:1, சன்பல்லாத், தோபியா மற்றும் கெஷேம் மற்றும் மற்ற எதிரிகளுக்கு நெகேமியா சுவரை மீண்டும் கட்டினார் என்றும் கதவுகள் மற்றும் வாயில்களைத் தவிர அதில் ஒரு இடைவெளி விடப்படவில்லை என்றும் செய்தி வந்ததாகக் கூறுகிறது. அவர்கள் இந்தச் செய்தியை அனுப்பினர், "வாருங்கள், ஒனோ சமவெளியில் உள்ள கிராமம் ஒன்றில் ஒன்றாகச் சந்திப்போம். அவர்கள் எனக்கு தீங்கு விளைவிக்கத் திட்டமிட்டுள்ளனர். எனவே நான் அவர்களிடம் தூதர்களை அனுப்பினேன், 'நான் இங்கே ஒரு பெரிய திட்டத்தைச் செயல்படுத்துகிறேன், நான் கீழே போக முடியாது, நான் வேலையை விட்டுவிட்டு உன்னிடம் போகும்போது ஏன் வேலையை நிறுத்த வேண்டும்?' (நெகேமியா 6:2) இப்போது முதலில் நினைத்தேன், நெகேமியாவைச் சந்திக்க அவர்கள் அழைத்தது சந்தேகத்திற்குரியதாகத் தோன்றவில்லை. அதில் என்ன தவறு? அவர்கள் கொஞ்சம் சமாதானம் பேச விரும்புவது போல் தெரிகிறது. ஆனால் நெகேமியா இவர்களை அறிந்திருந்தார். அவை எவ்வளவு ஆபத்தானவை என்பதை அவர் அறிந்திருந்தார். உண்மையில், அவர்கள் எருசலேமுக்கு வர முன்வரவில்லை. நெகேமியா எருசலேமை விட்டு இருபது மைல்களுக்கு அப்பால் உள்ள நெகேமியாவின் எதிரிகள் அவரைக் கடத்தவோ அல்லது படுகொலை செய்யவோ தெரிந்த இடம் அல்லது பகுதிக்கு செல்ல வேண்டும் என்று அவர்கள் விரும்பினர். அது எவ்வளவு ஆபத்தானது என்பதை அவர் அறிந்திருந்தார். ஆனால் இரண்டு நாள் பயணம் அவரை அந்தச் சுவரில் இருந்து எடுத்துச் செல்லும், கடவுள் அவருக்குக் கொடுத்த வேலையிலிருந்து விலகிச் செல்லும். அவர்கள் நெகேமியாவை நான்கு முறை கவர முயன்றனர். அவர் எதிர்த்தார் மற்றும் அவரது பணியில் இருந்தார். கடவுளின் எதிரிகள் விரும்பியதைச் செய்யாமல் கடவுள் விரும்பியதை அவர் செய்யப் போகிறார். தொடர்ந்து செய்வதன் மூலம் அவரால் இதைச் செய்ய முடிந்தது: அவர் எதிர்த்தார் மற்றும் அவரது பணியில் இருந்தார். கடவுளின் எதிரிகள் விரும்பியதைச் செய்யாமல் கடவுள் விரும்பியதை அவர் செய்யப் போகிறார். தொடர்ந்து செய்வதன் மூலம் அவரால் இதைச் செய்ய முடிந்தது: அவர் எதிர்த்தார் மற்றும் அவரது பணியில் இருந்தார். கடவுளின் எதிரிகள் விரும்பியதைச் செய்யாமல் கடவுள் விரும்பியதை அவர் செய்யப் போகிறார். தொடர்ந்து செய்வதன் மூலம் அவரால் இதைச் செய்ய முடிந்தது:

1. கவனம் செலுத்துங்கள். நெகேமியா கவனம் செலுத்தினார். அவர் தனது முன்னுரிமைகளை அறிந்திருந்தார். இறைவனுக்கு அவர் செய்த அர்ப்பணிப்பை அவர் அறிந்திருந்தார். அவர் தனது இலக்கை நோக்கி கண்களை வைத்திருந்தார். நம்முடைய

எதிரியான சாத்தான், கடவுளுடைய சித்தத்தைச் செய்வதிலிருந்து நம்மைத் திசைதிருப்ப விரும்புகிறான் என்பதை நீங்கள் உறுதியாக நம்பலாம். சாத்தான் இன்று நம் கலாச்சாரத்தில் அனைத்து வகையான கவர்ச்சிகளையும் கவனச்சிதறல்களையும் வைத்திருக்கிறான். அவர்களில் பலர் தீயவர்கள். நெகேமியாவைப் போலவே, கடவுளின் அழைப்பின் வெளிச்சத்தில் நாம் அவர்களை மதிப்பீடு செய்ய வேண்டும். சில சமயங்களில் கடவுள் மீது கவனம் செலுத்தி அவர் நான் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று விரும்புகிறாரோ அது "இல்லை" என்று கூறுகிறது. இல்லை என்று சொல்வது எங்களுக்கு கடினம். நாங்கள் விஷயங்களைச் செய்ய விரும்புகிறோம், இடங்களுக்குச் சென்று ஈடுபட விரும்புகிறோம். ஆனால் சில நேரங்களில் நாம் "இல்லை" என்று சொல்ல வேண்டும், மேலும் கவனம் செலுத்த வேண்டும் மற்றும் கடவுள் நமக்குத் தந்த வேலையைச் செய்ய வேண்டும். கடவுளுடைய சித்தத்தைச் செய்வதிலிருந்தும், வாழ்க்கையில் மிகவும் முக்கியமான காரியங்களிலிருந்தும் உங்கள் நேரத்தை ஒதுக்குவது எது?

2. அவதூறு இருந்தாலும் வேலை செய். நீங்கள் ஒருவரை இழிவுபடுத்தும்போது, அவரைப் பற்றி பொய்களையும் வதந்திகளையும் பரப்புகிறீர்கள். "ஐந்தாவது முறையாக சன்பல்லாத் தனது உதவியை எனக்கு ஒரு செய்தியுடன் அனுப்பினார், அவருடைய கையில் ஒரு முத்திரையிடப்படாத கடிதம் இருந்தது, அது தேசங்களுக்குள் அறிவிக்கப்பட்டது, கெஷெம் சொல்வது உண்மைதான், நெகேமியா, நீங்களும் யூதர்களும் கலகத்திற்குத் திட்டமிடுகிறீர்கள். அதனால்தான் நீங்கள் மதில் கட்டுகிறீர்கள், மேலும், அறிக்கையின்படி, நீங்கள் அவர்களுக்கு ராஜாவாக இருக்கப் போகிறீர்கள், மேலும் நீங்கள் யூதாவில் ராஜாவாக இருப்பதைப் பற்றி அறிவிக்க தீர்க்கதரிசிகளை அனுப்பியுள்ளீர்கள், இது மீண்டும் வரப்போகிறது. ராஜா." (நெகேமியா 6:5) வேறு வார்த்தைகளில் சொன்னால், நெகேமியா, நான் உண்மையான ராஜாவிடம் சொல்லப் போகிறேன், நீங்கள் அவருடைய வேலையைப் பெற முயற்சிக்கிறீர்கள். சரி, அது பொய், இல்லையா? கடிதம் சீல் இல்லாமல் இருப்பதை நீங்கள் கவனிக்கிறீர்கள். அது திறந்திருந்தது. இது எட்டடருக்கு ஒரு கடிதம் போல இருக்கும், மேலும் அதை எடுத்துச் சென்ற அனைவரும் இதைப் படிக்க முடியும், மேலும் சன்பல்லட் தனது வேலையாட்கள் மற்றும் பல கண்கள் இந்தக் கடிதத்தைப் பார்க்க வேண்டும் என்பதை உறுதி செய்தார். அவர் இந்த மோசமான மற்றும் தவறான வதந்தியைப் பரப்ப விரும்பினார், நெகேமியாவின் மக்கள் இதைப் பற்றி அறிந்தால், அவர்கள் தங்கள் தலைவரை ஒரு சந்தர்ப்பவாதி, சுயநலவாதி என்று நினைத்தால், அவர்கள் ஏன் அவரை இனி ஆதரிக்க மாட்டார்கள். இது தீங்கு விளைவிக்கும் விஷயமாக இருக்கலாம்.

நெகேமியா இந்த பதிலை அனுப்பினார், "நீங்கள் சொல்வதில் எந்த உண்மையும் இல்லை, அதை உங்கள் சொந்த தலையில் இருந்து உருவாக்குகிறீர்கள். நீங்கள் என்னை பயமுறுத்த முயற்சிக்கிறீர்கள்." அப்போது நெகேமியா, "நான் ஆண்டவரிடம் வேண்டிக்கொண்டேன், இப்போது என் கைகளைத் திடப்படுத்துங்கள்" என்று கூறுகிறார். (நெகேமியா 6:8) நெகேமியாவின் குணத்திற்கு உண்மையாக, அவர் குற்றச்சாட்டுகளை பொய் என்று நிராகரித்தார். எப்பொழுதும் செய்வது போல் கடவுளிடம் பிரார்த்தனை செய்துவிட்டு வேலைக்கு திரும்பினார். அவர் தன்னை தற்காத்துக் கொள்ள நேரத்தை வீணாக்கவில்லை. யாராவது உங்களை விமர்சிப்பதால் நீங்கள் எப்போதாவது ஏதாவது வேலை செய்வதை நிறுத்திவிட்டீர்களா, உங்களைப் பாதுகாத்துக் கொள்ள நீங்கள் நேரம் ஒதுக்க வேண்டும். சரி, நான் அதற்கு விழப்போவதில்லை என்று நெகேமியா கூறினார். வதந்திகளுக்கு நான் பதிலளிக்கப் போவதில்லை. கிசுகிசுக்கள் மற்றும் அவதூறுகளுக்கு நான் பதிலளிக்கப் போவதில்லை. கடவுளின் வேலை மிகவும் முக்கியமானது.

எந்தவொரு தலைவரும் செய்ய வேண்டிய கடினமான காரியங்களில் ஒன்று, பொதுவாக பொறாமை கொண்டவர்களிடமிருந்து வரும் பொய்யான குற்றச்சாட்டுகளுக்கு பதிலளிப்பதாகும். நீங்கள் சில நேரங்களில் வெளியேற விரும்புகிறீர்கள், ஆனால்

நெகேமியாவை அல்ல. அவர் கடவுளை மட்டுமே நம்பினார், அவர் உண்மையை நம்பினார். உண்மை வெல்லும் என்று அவர் நம்பினார், யாராவது உங்களை அவதூறாகப் பேசும்போதும், உங்களைப் பற்றி வதந்திகளைப் பரப்பும்போதும் அதை நினைவில் கொள்வது அவசியம். உண்மை வெல்லும். உலக வரலாற்றில் மிகவும் பொய்யான குற்றம் சாட்டப்பட்டவர் யார்? என் ஆண்டவரே, இயேசு கிறிஸ்து. அவர் என்ன சொன்னார், "மக்கள் உங்களை அவமதித்து, உங்களைப் பொய்யாகத் துன்புறுத்தி, என் நிமித்தம் உங்களுக்கு விரோதமாக எல்லாவிதமான தீமைகளையும் சொல்லும்போது நீங்கள் பாக்கியவான்களா? அவர்கள் வந்த தீர்க்கதரிசியைத் துன்புறுத்தியதைப் போலவே பரலோகத்தில் உங்களுக்கு வெகுமதி கிடைத்ததால் மகிழ்ந்து மகிழ்ச்சியுங்கள். உங்களுக்கு முன்னால்." (மத்தேயு 5:

3. ஆபத்தை மீறி வேலை செய்யுங்கள். "ஒரு நாள் நான் செமையா வீட்டுக்குப் போயிருந்தேன், அவர் சொன்னார், கடவுளின் வீட்டில், உண்மையில் கோயிலுக்குள் சந்திப்போம்." அவர் "மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்தில்" என்று அர்த்தம். "உன்னைக் கொல்ல இரவில் ஆட்கள் வருவதால் கதவுகளை மூடுவோம், நெகேமியா." நெகேமியா, "என்னைப் போன்றவன் ஓடிப்போவதா? என்னைப் போன்றவன் கோவிலில் ஒளிந்து கொள்வானா? நான் போகமாட்டேன்" என்றான். (நெகேமியா 6:10) சரி, அவர்கள் என்ன செய்கிறார்கள்? அவர்கள் அவரை பயமுறுத்த முயற்சிக்கிறார்கள். அவர்கள் சொல்கிறார்கள், "நெகேமியா, அங்கே ஒரு வெற்றியாளர் இருக்கிறார், அவர் உங்கள் வாழ்க்கையில் ஒரு ஒப்பந்தத்தைப் பெற்றுள்ளார், நீங்கள் மறைந்து கொள்ள சிறந்த இடம் மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் உள்ளது. கெட்டவர்கள் உங்களைப் பின்தொடர மாட்டார்கள். முதலில், ஆசாரியர்கள் மட்டுமே மகா பரிசுத்த ஸ்தலத்திற்குள் அனுமதிக்கப்பட்டனர்.

ஆனால் அதையும் விட, தான் ஒரு கோழையைப் போல தோற்றமளிக்கப்படுவதை நெகேமியா அறிந்திருந்தார். "நமக்கு எப்படிப்பட்ட தலைவன் இருக்கிறான்? ஓடி ஒளிந்து கொண்டிருக்கிறான்" என்று மக்கள் சொல்ல முடியும். நெகேமியா கூறினார், "கடவுள் அவர்களை அனுப்பவில்லை என்பதை நான் புரிந்துகொள்கிறேன், ஆனால் டோபியாவும் சன்பல்லட்டும் என்னை மிரட்டி பணியமர்த்தியுள்ளனர், இதனால் நான் ஒரு பாவம் செய்வேன், பின்னர் அவர்கள் எனக்கு கெட்ட பெயரைக் கொடுத்து என்னை இழிவுபடுத்துவார்கள்." (v. 12) ஓ, எனக்கு அது பிடிக்கும். என்னைப் போன்ற மனிதன் ஓடி ஒளிந்து கொள்ள வேண்டுமா. அவர் அங்கு அகங்காரமாக இல்லை. "இதோ பார், நான் ஒரு தலைவன், கடவுள் என்னைத் தேர்ந்தெடுத்தார். கடவுள் என்னை நியமித்துள்ளார். இவர்களுக்கெல்லாம் நான் பொறுப்பு. ஆபத்தின் போது நான் ஓடி ஒளிந்து கொள்ள முடியாது" என்று அவர் கூறுகிறார். தான் யார் என்று நெகேமியா நினைவு கூர்ந்தார். கடவுள் கொடுத்த தனக்கே உரிய குணத்தை அவர் அறிந்திருந்தார். இதன் காரணமாக, அவர் வலுவாக இருக்க முடியும். நம்முடைய எதிரியான சாத்தான் என்று பைபிள் சொல்கிறது. கர்ஜிக்கும் சிங்கம் போல் சுற்றித் திரிகிறது யாரையாவது விழுங்குவதைத் தேடுகிறது, உன்னைத் தேடுகிறது, என்னைத் தேடுகிறது. நீங்கள் யார் என்று தெரிந்து கொண்டால், கடவுளின் குழந்தை என்பதை நினைவில் வைத்துக் கொண்டால், நீங்கள் பிசாசை எதிர்க்க முடியும். நீங்கள் ஒரு கிறிஸ்தவராக இருந்தால், நீங்கள் கிறிஸ்துவின் பெயரை அணியுங்கள். நீங்கள் அவரை ஞானஸ்நானத்தில் வைத்து, அவருடைய பெயரை அணிந்திருக்கிறீர்கள். கிறிஸ்து உங்களுக்காக மரித்தார். அதுதான் உங்கள் அடையாளம். அவர் உங்களைச் சித்தப்படுத்துகிறார்.

பிசாசை எதிர்த்து நிற்க கடவுள் உங்களுக்கு உதவுகிறார்.

1. அவர் உங்களுக்கு வாழ்க்கையில் ஒரு கட்டாய நோக்கத்தைத் தருகிறார். டிரிவில் பரகூட் என்ற விளையாட்டு உங்களுக்குத் தெரியும்; இது ஒரு வேடிக்கையான விஷயம். நீங்கள் உட்கார்ந்து அர்த்தமற்ற விஷயங்களைப் பற்றிய கேள்விகளுக்கு பதிலளிக்கிறீர்கள். இது பலரின் வாழ்க்கையை விவரிக்கிறது. அவர்கள் ஒரு அற்பமான தேடலில் இருக்கிறார்கள்.

கிறிஸ்தவ வாழ்க்கை அப்படி இருக்கக் கூடாது என்று பைபிள் தெளிவாகச் சொல்கிறது. "ஒரு பெரிய நோக்கத்திற்கான அர்ப்பணிப்பால் சிறந்த வாழ்க்கை உருவாகிறது." அவர்கள், "நெகேமியா, நீ செய்வதை நிறுத்திவிட்டு, அந்தச் சுவரிலிருந்து இறங்கி வந்து எங்களைச் சந்திக்க வா" என்றார்கள். அவர் என்ன சொன்னார்? "பாருங்க, நான் ஒரு பெரிய ப்ராஜெக்ட் செய்கிறேன். நான் ஏன் கீழே வர வேண்டும்? நான் ஏதோ பெரிய காரியத்தில் ஈடுபட்டுள்ளேன்." உங்கள் வாழ்க்கையில் ஒரு பெரிய திட்டம் உள்ளதா? ஒவ்வொரு நாளும் உங்களை ஊக்குவிக்கும் ஒரு கட்டாய நோக்கம் உங்களிடம் உள்ளதா? மீண்டும், பெரிய மனிதர்கள் ஒரு பெரிய நோக்கத்திற்காக அர்ப்பணிக்கப்பட்ட சாதாரண மக்கள். அந்த காரணம் அவர்களை அவர்களிடமிருந்து வெளியே இழுத்து, அவர்கள் சொந்தமாக இருப்பதை விட சிறந்தவர்களாக ஆக்குகிறது. இயேசு நம் நோக்கத்தைத் தருகிறார். மிக முக்கியமான விஷயம் என்ன என்று பலமுறை இயேசுவிடம் கேட்கப்பட்டது. "ஒரு நியாயப்பிரமாண வல்லுநர் அவரைச் சோதித்து: போதகரே, நியாயப்பிரமாணங்களிலெல்லாம் பெரிய கட்டளை எது? 'உன் முழு இருதயத்தோடும், முழு ஆத்துமாவோடும், முழு மனதோடும் உன் தேவனாகிய கர்த்தரிடத்தில் அன்புகூருவாயாக' என்று இயேசு சொன்னார். அதுவே முதல் மற்றும் பெரிய கட்டளை. 'இரண்டாவது இது போன்றது: உன்னைப் போலவே உன் அண்டை வீட்டாரையும் நேசி. எல்லா நியாயப்பிரமாணங்களும் தீர்க்கதரிசிகளும் இந்த இரண்டு கட்டளைகளின்படியே இருக்கின்றன.' (மத்தேயு 22) இயேசு சொன்னார். அதுவே பெரிய கட்டளை என்று அழைக்கப்படுகிறது. நியாயப்பிரமாணங்களிலெல்லாம் பெரிய கட்டளை எது? 'உன் முழு இருதயத்தோடும், முழு ஆத்துமாவோடும், முழு மனதோடும் உன் தேவனாகிய கர்த்தரிடத்தில் அன்புகூருவாயாக' என்று இயேசு சொன்னார். அதுவே முதல் மற்றும் பெரிய கட்டளை. 'இரண்டாவது இது போன்றது: உன்னைப் போலவே உன் அண்டை வீட்டாரையும் நேசி. எல்லா நியாயப்பிரமாணங்களும் தீர்க்கதரிசிகளும் இந்த இரண்டு கட்டளைகளின்படியே இருக்கின்றன.' (மத்தேயு 22) இயேசு சொன்னார். அதுவே பெரிய கட்டளை என்று அழைக்கப்படுகிறது. நியாயப்பிரமாணங்களிலெல்லாம் பெரிய கட்டளை எது? 'உன் முழு இருதயத்தோடும், முழு ஆத்துமாவோடும், முழு மனதோடும் உன் தேவனாகிய கர்த்தரிடத்தில் அன்புகூருவாயாக' என்று இயேசு சொன்னார். அதுவே முதல் மற்றும் பெரிய கட்டளை. 'இரண்டாவது இது போன்றது: உன்னைப் போலவே உன் அண்டை வீட்டாரையும் நேசி. எல்லா நியாயப்பிரமாணங்களும் தீர்க்கதரிசிகளும் இந்த இரண்டு கட்டளைகளின்படியே இருக்கின்றன.' (மத்தேயு 22) இயேசு சொன்னார். அதுவே பெரிய கட்டளை என்று அழைக்கப்படுகிறது.

சில அத்தியாயங்களுக்குப் பிறகு, இயேசு பிதாவினிடத்தில் ஏறப்போகிறார், ஆனால் அவர் தம் சீஷர்களிடம், "பரலோகத்திலும் பூமியிலும் எல்லா அதிகாரமும் எனக்குக் கொடுக்கப்பட்டிருக்கிறது, ஆகையால், நீங்கள் போய் எல்லா தேசத்தாரையும் சீஷராக்கி, அவர்களுக்கு ஞானஸ்நானம் கொடுங்கள். பிதாவும் குமாரனும் பரிசுத்த ஆவியும், நான் உங்களுக்குக் கட்டளையிட்ட யாவையும் அவர்களுக்குக் கீழ்ப்படியும்படி அவர்களுக்குப் போதிக்கிறார்கள்." (மத்தேயு 28) மகத்தான கட்டளை மற்றும் பெரிய கட்டளையை விட உங்கள் வாழ்க்கையை அர்ப்பணிக்க வேறு எதுவும் இல்லை. இந்த விஷயங்கள் என்றென்றும் நீடிக்கும்! கடவுளை நேசிப்பது, மக்களை நேசிப்பது, மக்களுக்கு நற்செய்தியைக் கூறுவது, அவர்களைப் பின்பற்றுவது போன்ற நமது கட்டாய நோக்கங்கள் அவை. மற்றவர்களைப் பார்த்து கிறிஸ்தவ வாழ்க்கையின் ஓரத்தில் இருக்க வேண்டாம் என்று நான் உங்களுக்கு சவால் விடுகிறேன். உங்கள் சொந்த வாழ்க்கைக்கான இந்த நோக்கத்தின் உரிமையை எடுத்துக் கொள்ளுங்கள்.

2. கடவுள் உங்களுக்கு தெளிவான கண்ணோட்டத்தை தருகிறார். நெகேமியாவின் எதிரிகள் ஒவ்வொரு முறையும் அவரைப் பிடிக்க முயன்றபோது, அவர் அதை உணர்ந்ததை நீங்கள் கவனித்தீர்களா? அவர் ஒரு மைல் தொலைவில் ஒரு பொறி வாசனை தெரியும். அவர் நம்பமுடியாத கருத்து, பகுத்தறிவு மற்றும் ஞானம் ஆகியவற்றைக் கொண்டிருந்தார்.

நெகேமியாவிடம் ஒரு ஆன்மீக ரேடார் இருந்தது, அது அவருடைய எதிரிகளை எதிர்த்து நிற்க அவருக்கு உதவியது. இப்போது, அதை எப்படிப் பெறுவது? கடவுள் அதை உங்களுக்குத் தருகிறார். ஆனால் நீங்கள் அவரிடம் கேட்க வேண்டும். ஜேம்ஸ் சில சமயங்களில் நம்முடைய விசுவாசம் எவ்வாறு சோதிக்கப்படுகிறது மற்றும் நாம் எவ்வாறு சோதனைகளைச் சந்திக்கப் போகிறோம் என்பதைப் பற்றி பேசினார். "உங்களில் யாருக்காவது ஞானம் இல்லாதிருந்தால், தயவு காட்டாமல் தாராளமாகக் கொடுக்கும் கடவுளிடம் கேட்கவும், அது அவருக்குக் கொடுக்கப்படும்." (யாக்கோபு 1:5) உங்களுக்கு அந்த உறவு இருக்கிறதா? உங்கள் ஆன்மீக உணர்வு எப்படி இருக்கிறது? ஒரு பொறி வரும்போது அதை அறியும் அளவுக்கு கடவுளுடைய வார்த்தை உங்களுக்குத் தெரியுமா?

3. கடவுள் நம்மை தொடர்ந்து ஜெபிக்க அழைக்கிறார். அது சரி: தொடர்ச்சியான பிரார்த்தனை. "இடைவிடாமல் ஜெபியுங்கள்" என்று பைபிள் சொல்கிறது. நெகேமியா ஒவ்வொரு திருப்பத்திலும் ஜெபித்தார். எது வந்தாலும், அந்த சூழ்நிலைக்கு நெகேமியாவின் முதல் பதில் ஜெபிப்பது, பலத்தை கடவுளிடம் கேட்பது. இயேசுவும் அவ்வாறே இருந்தார், அவர் தம் சீடர்களையும் அவ்வாறே இருக்கச் சொன்னார். லூக்கா 18:1ல், இயேசு தம் சீடர்களுக்கு ஒரு உவமையைச் சொன்னார், அவர்கள் எப்பொழுதும் ஜெபிக்க வேண்டும், கைவிடாமல் இருக்க வேண்டும். உங்கள் பிரார்த்தனை வாழ்க்கை எப்படி இருக்கிறது?
4. கடவுள் நம்மை ஒரு தைரியமான பிடிவாதத்திற்கு அழைக்கிறார். எது வந்தாலும் நெகேமியா அங்கேயே தொங்கிக் கொண்டிருந்தான். "கடவுள் என்னுடன் இருப்பதால் நான் ஓடப் போவதில்லை, கடினமானதாக இருக்கும்போது மக்களை ஓடச் செய்ய முயற்சிப்பவன் சாத்தான், கடவுளை விட்டு ஓடும்படி மக்களைத் தூண்டுகிறான், மக்களை ஓடச் செய்கிறான். வாழ்க்கை கடினமாகும் போது அவர்களின் திருமணத்திலிருந்து விலகிச் செல்கிறார், அவர் மக்களை ஊழியத்தை விட்டு வெளியேறவும், உண்மையிலிருந்து தப்பியோடவும், ஏதோவொரு அடிமைத்தனம் அல்லது ஏதோவொரு பாவத்திற்கு ஓடவும் மக்களைத் தூண்டுகிறார், பிசாசு நீங்கள் ஓட வேண்டும் என்று விரும்புகிறார், ஆனால் கிறிஸ்தவர்களுக்கான கடவுளின் விருப்பம் முகத்தில் கூட விடாமுயற்சியுடன் இருக்க வேண்டும். அவதூறு, ஆபத்து அல்லது கவனச்சிதறல்கள்.

பவுல், "நன்மை செய்வதில் சோர்ந்து போகாதிருப்போமாக, நாம் கைவிடவில்லை என்றால் ஏற்ற காலத்தில் அறுவடை செய்வோம்" என்றார். (கலாத்தியர் 6:9) எனவே கேள்வி என்னவென்றால்: கடவுளுடைய சித்தத்தைச் செய்வதில் நீங்கள் எவ்வளவு விடாமுயற்சியுடன் இருக்கிறீர்கள்? நீங்கள் வசதியாக இருக்கும் போது கர்த்தருக்குக் கீழ்ப்படிகிறீர்களா? அல்லது ஆபத்து நேரத்திலும் அவர் நீங்கள் செய்ய விரும்புவதைச் செய்வீர்கள் என்று உங்கள் வாழ்க்கையை அவருக்கு அர்ப்பணித்திருக்கிறீர்களா? கஷ்டமான நேரங்களிலும், நீங்கள் அவருக்காக இருக்கிறீர்கள். நெகேமியாவுக்கு அந்த அர்ப்பணிப்பு இருந்தது, அவர் அதை மக்கள் அனைவருக்கும் பரப்பினார், ஏனென்றால் அவர்கள் சுவரை முடித்தனர்.

"நமது எதிரிகள் இதைப் பற்றி (சுவர் கட்டப்பட்டது என்ற உண்மை) கேள்விப்பட்டபோது, சுற்றியுள்ள அனைத்து நாடுகளும் பயந்து சோர்ந்து போயின." (நெகேமியா 6:16) முன்னதாக அவர்கள் கடவுளுடைய மக்களை பயமுறுத்த முயன்றனர், ஆனால் இப்போது சுவர் கட்டி முடிக்கப்பட்டு, எருசலேம் மீண்டும் ஒரு கோட்டையாக மாறியதால், அவர்கள் பயப்படுகிறார்கள். நெகேமியா, "அவர்கள் பயப்படுகிறார்கள், ஏனென்றால் இந்த வேலை எங்கள் கடவுளால் செய்யப்பட்டது" என்று கூறினார். பெரியவா இல்லையா? கடவுள் அந்த வேலையைச் செய்தார் என்பதை அவர்கள் அறிந்தார்கள். இப்போது பழைய ஏற்பாட்டில் கடவுள் ஆசீர்வதிக்காத மற்றொரு கட்டிடத் திட்டம் இருந்தது. உண்மையில், கடவுள் அதைக் கிளறிவிட்டார். வெள்ளத்தைத் தொடர்ந்து மக்கள் பாபேல் கோபுரத்தைக் கட்ட முயன்றது உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறதா? அந்தக் கட்டிடத் திட்டத்தை முன்னெடுத்துச்

செல்ல கடவுள் விடவில்லை. ஏன்? ஏனென்றால், மக்கள் சொன்னார்கள், "நாம் எவ்வளவு பெரியவர்கள், பாருங்கள், நம்மால் எவ்வளவு செய்ய முடியும், சொர்க்கத்திற்கு கோபுரம் கட்டலாம்." கடவுளுக்கு அந்த அகங்காரம் பிடிக்கவில்லை, அதனால் அவர் அவர்களின் முயற்சியை நசுக்கினார். ஆனால், கடவுள் நெகேமியா மூலமாகவும், மக்கள் மூலமாகவும் வேலையைச் செய்தார், ஏனென்றால் அவர்கள் அவரை மையமாகக் கொண்டிருந்தார்கள்.

நம்மைச் சுற்றி இருப்பவர்கள் நம்மைப் பார்த்து, "அவர்கள் செய்வதெல்லாம், கடவுள் இருப்பதால்தான் செய்கிறார்கள். கடவுள் அவர்களுடன் இருக்கிறார்" என்று சொல்ல முடியுமா என்று எனக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கிறது. அது வெளிப்படையானதா? ஓ, நான் நம்புகிறேன்! "கடவுள் அங்கே குடியிருந்து, அவர்கள் மூலம் செயல்படுகிறார்" என்று மற்றவர்கள் கூறுவார்கள் என்று நம்புகிறேன். நமக்கு அந்த நம்பிக்கை இருக்கிறதா? கடவுளை முழுமையாகச் சார்ந்திருக்க வேண்டிய எதையும் நாம் முயற்சிக்கிறோமா? அப்படிப்பட்ட நம்பிக்கை நமக்கு இருக்கிறதா? அப்படிச் செய்தால், கடவுள் இந்த இடத்தில் இருக்கிறார் என்று உலகம் அறியும். நீங்கள் கடவுளின் மீது கவனம் செலுத்துகிறீர்களா என்பதை மக்கள் பார்க்கலாம். நாம் இருந்தால், நம் கடவுளைப் பற்றிய நமது சாட்சி பெரியதாக இருக்கும். உங்கள் வாழ்க்கை கடவுள் மீது மிகுந்த நம்பிக்கை கொண்டதாக இருக்கும் என்று நம்புகிறேன். ஏஜி பாடம் #1331 செப்டம்பர் 14, 1997

அத்தியாயம் 8

மறுமலர்ச்சி

எருசலேமைச் சுற்றியிருந்த சுவர் முழுவதுமாகப் பழுதடைந்து கிடப்பதைப் பற்றி சூஷானில் இருந்தபோது நெகேமியா முதன்முதலில் வார்த்தையைக் கேட்டு ஒன்பது மாதங்கள்தான் ஆகிறது. அந்த ஒன்பது மாதங்களில் முதல் நான்கு மாதங்கள், அதற்கு என்ன செய்வது என்று பிரார்த்தனையிலும் உபவாசத்திலும் கழித்தார். ஆக, ஐந்து மாதங்களில் பொருட்களைச் சேகரித்து, 800 மைல் பாலைவனத்தைக் கடந்து, மக்களைத் திரட்டி, சுவரைக் கட்டியிருக்கிறார். அதற்குப் பிறகு கொஞ்சம் ஓய்வு எடுக்கலாம் என்று இப்போது நினைக்க மாட்டீர்களா? குறைந்த பட்சம் மூன்று அல்லது நான்கு மாத ஓய்வு நாளா? ஆனால் இல்லை, நெகேமியா இப்போது எல்லாவற்றிலும் மிகப் பெரிய வேலையில் கவனம் செலுத்தத் தொடங்குகிறார். அவர் தலைமை மாற்றத்தில் கவனம் செலுத்துகிறார். நெகேமியா ஒரு சிறிய மன்னராக ஆவதற்கு எருசலேமுக்கு வரவில்லை. அவர் 30 ஆண்டுகள் அரசராக வரவில்லை. அவர் சுவர் கட்ட வந்தார். அரசன் அர்தக்செர்க்சஸ் அவனிடம், "உன்னை முடித்துவிட்டு எப்போது வீட்டிற்கு வருகிறாய்?" எனவே இப்போது அவர்

எனவே தலைவர்களை நியமிக்க வேண்டிய நேரம் இது. ஜெருசலேமின் தினசரி ஆளுகைக்கு பொறுப்பாக ஹனானி என்ற பெயருடைய ஒரு சக நபரை அவர் நியமிக்கிறார். பின்னர் அவர் நாட்டின் பாதுகாப்பிற்கு பொறுப்பான இராணுவ தளபதியாக ஹனானியா என்ற நபரை நியமிக்கிறார். இந்த இரண்டு பேரும் உத்தமமாக இருந்ததாலும், அவர்களுக்கு கடவுள் பயம் இருந்ததாலும் அவர் தேர்ந்தெடுத்தார் என்று பைபிள் குறிப்பாகச் சுட்டிக்காட்டுகிறது. அவர் கட்டுமானத்திலிருந்து ஒருங்கிணைப்புக்குச் சென்றுவிட்டார், இப்போது அவர் அர்ப்பணிப்புக்கான தலைமையைத் தேடுகிறார்.

நெகேமியா ஒரு சுவரைக் கட்டவும் பின்னர் ஒரு மக்களைக் கட்டவும் வந்திருந்தார். மக்களின் வாழ்க்கைக்கு அது என்ன அர்த்தம் என்பதில் மட்டுமே சுவர் முக்கியமானது. கட்டுமானமும் கட்டமைப்பும் ஒரு துடிப்பான வாழ்க்கைக்கு உத்தரவாதம் அளிக்கும் என்று இன்று பலர் கருதுகின்றனர். நாம் எல்லாவற்றையும் கட்டியெழுப்பினால், எல்லாவற்றையும் ஒழுங்கமைத்து, எல்லாவற்றையும் அமைத்தால், நமக்கு மறுமலர்ச்சி கிடைக்கும் என்று நினைக்கிறோம். அது தவறு! சுவர் தனது குறிக்கோளுக்கு தேவையான சூழலை மட்டுமே

உருவாக்கியது என்பதை நெகேமியா உணர்ந்தார். மக்களின் இதயங்களையும் மனங்களையும் புனரமைப்பதே அவரது உண்மையான நோக்கமாக இருந்தது. நூற்றுக்கணக்கான ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு பேதுரு "உயிருள்ள கற்கள்" என்று அழைக்கும் இடத்தில் கடவுள் உண்மையிலேயே தேசத்தை ஆசீர்வதிக்க வேண்டும் என்று அவர் விரும்பினார். அப்படியானால் அவர் அதை எப்படி செய்வார்?

நெகேமியா குடிமை விஷயங்களில் தலைவர்களையும் இராணுவ விஷயங்களில் தலைவர்களையும் நியமித்தது போல, அவர் இஸ்ரேலின் ஆன்மீக வாழ்க்கைக்கு ஒரு தலைவரை நியமிக்க வேண்டியிருந்தது. அவர் அந்த மனிதர் அல்ல என்பதை நெகேமியா அறிந்திருந்தார். எனவே நெகேமியா பின்வாங்கி, மக்களை ஆன்மீக ரீதியில் வழிநடத்த மற்றொருவரை முன்னணிக்கு வர அனுமதிக்கிறார். அந்த மனிதர்தான் எஸ்ரா. "ஏழாம் மாதம் வந்ததும், இஸ்ரவேல் புத்திரர் தங்கள் நகரங்களில் குடியேறியபோது, ஜனங்கள் எல்லாரும் ஒரே ஆளாகத் தண்ணீர் வாசலுக்கு எதிரே கூடிய சதுக்கத்தில் கூடி, கர்த்தர் கட்டளையிட்ட மோசேயின் நியாயப்பிரமாணப் புத்தகத்தைக் கொண்டுவரும்படி வேதபாரகரான எஸ்ராவிடம் சொன்னார்கள். இஸ்ரவேலுக்கு ஏழாம் மாதம் முதல் தேதியில், ஆசாரியனாகிய எஸ்ரா, ஆண்களும் பெண்களும், புரிந்துகொள்ளக்கூடிய எல்லாரும் அடங்கிய சபைக்கு முன்பாக நியாயப்பிரமாணத்தைக் கொண்டுவந்தான். (நெகேமியா 8:1-2)

ஒரு தேவாலயம் அதன் வாழ்க்கை அதன் கட்டமைப்பிலும் அமைப்பிலும் உள்ளது என்று நினைப்பதில் எளிதில் தவறு செய்யலாம். நாம் கவனமாக இல்லாவிட்டால், நம் சக்தி எங்கிருந்து வருகிறது என்று நினைத்து தவறு செய்வோம்; அது எங்கள் அமைப்பு, எங்கள் கட்டிடம் அல்லது எங்கள் எண்களிலிருந்து வருகிறது, அதற்குப் பதிலாக நமது அதிகாரம் கடவுள் மற்றும் அவருடைய வார்த்தையிலிருந்து வருகிறது. அதுதான் ஒரே இடத்தில் இருந்து வருகிறது. நெகேமியா எப்படி சுண்ணாம்புக் கற்களைக் கட்டுவதில் இருந்து உயிருள்ள கற்களைக் கட்டினார்?

1. கடவுளின் வார்த்தைக்கான பசி.

ஒருவன் தேவனுடைய வார்த்தைக்கு ஏங்கும் வரை மறுமலர்ச்சி இருக்காது. அவர் அனைவரையும் ஒருங்கிணைத்தார், அவர்கள் அனைவருக்கும் கடவுளின் வார்த்தையைக் கேட்க இந்த பெரும் பசி இருந்தது. அவர்கள் மிகவும் பசியாக இருந்ததற்குக் காரணம், அவர்கள் ஆன்மீகப் பஞ்சத்தின் மத்தியில் இருந்ததே. ராஜாக்களின் நாட்களில், அவர்கள் தனக்குக் கீழ்ப்படியாமல் போனால், அவர்களை சிறைபிடித்து அனுப்புவார் என்று தீர்க்கதரிசிகள் மூலம் கடவுள் சொன்னார். சிறையிருப்பில் அவர்களுக்கு ஆன்மீகப் பஞ்சம் வரப்போகிறது. உண்மையில், தீர்க்கதரிசி ஆமோஸ் தீர்க்கதரிசனம் கூறினார்: "நான் தேசத்தில் ஒரு பஞ்சத்தை அனுப்பும் நாட்கள் வரும், கர்த்தர் அறிவிக்கிறார், நான் உணவு அல்லது தண்ணீர் பஞ்சம் அல்ல, ஆனால் கர்த்தருடைய வார்த்தைகளைக் கேட்கும் பஞ்சம்." (ஆமோஸ் 8:11) நிச்சயமாக அவர்கள் பாபிலோனிய சிறையிருப்பிற்குச் சென்றனர், அதைத் தொடர்ந்து பாரசீக ஆதிக்கம் செலுத்தப்பட்டது. மக்கள் தங்கள் சொந்த நாட்டில் வாழ்ந்தபோது கடவுளுடைய வார்த்தையைக் கேட்க முடியாமல் பல தசாப்தங்களைக் கடந்துவிட்டனர். நீங்களும் நானும் கடவுளுடைய வார்த்தையை அணுகாத சூழலில் வாழ்வதை உங்களால் கற்பனை செய்ய முடியுமா?

கடவுளுக்காக தீப்பிடித்த இதயம் கொண்ட ஒரு கிறிஸ்தவனுக்கு, கடவுளின் வார்த்தையை உண்பதற்காக அவன் கையை முறுக்குவதில்லை. இது ஒரு விருப்பம் அல்ல. நமது தற்போதைய கலாச்சாரத்தில், நாம் ஆன்மீக பஞ்சத்தின் மத்தியில் இருக்கிறோம், ஏனென்றால் கடவுள் இனி பேசமாட்டார் என்று நாங்கள் உறுதியாக நம்புகிறோம், எனவே நாங்கள் கேட்க வரவில்லை.

2. வார்த்தைக்கு மதிப்பளித்தார்.

"அவர் அதை விடியற்காலையில் இருந்து மதியம் வரை சத்தமாக வாசித்தார், அவர் தண்ணீர் வாயில் முன் சதுக்கத்தில் ஆண்கள், பெண்கள் மற்றும் புரிந்துகொள்ளக்கூடிய மற்றவர்கள் முன்னிலையில், மக்கள் அனைவரும் நியாயப்பிரமாண புத்தகத்தை கவனமாகக் கேட்டார்கள். எஸ்ரா, எழுத்தர். விழாவுக்காக கட்டப்பட்ட ஒரு உயரமான மர மேடையில் அவர் நின்றார். அவருக்குப் பக்கத்தில் அவருக்கு வலதுபுறம் நிறைய மனிதர்கள் நின்றனர். (வ. 3): "எஸ்ரா புத்தகத்தைத் திறந்தான். எல்லா மக்களுக்கும் அவன் மேலே நின்றதால் அவனைப் பார்க்க முடிந்தது, அவன் அதைத் திறந்தபோது, மக்கள் அனைவரும் எழுந்து நின்றார்கள். எஸ்ரா கர்த்தரையும், பெரிய தேவனையும், எல்லா மக்களையும் துதித்தார். தங்கள் கைகளை உயர்த்தி, 'ஆமென், ஆமென்' என்று பதிலளித்தார்கள், பின்னர் அவர்கள் குனிந்து, தங்கள் முகங்களை தரையில் சாய்த்து இறைவனை வணங்கினர். (v. 5) நம்பமுடியாதது அல்லவா? மக்கள் கடவுளின் வார்த்தையை ஒரு பொக்கிஷமாக கருதும்போது மறுமலர்ச்சி ஏற்படுகிறது.

அமெரிக்கா முழுவதும், கடவுளுடைய வார்த்தையை மதிப்பிழக்கச் செய்யும் தேவாலயங்கள் உள்ளன. பைபிள் ஏவப்பட்டது என்று நம்பாத அல்லது போதிக்காத எத்தனை தேவாலயங்கள் இந்த நகரத்தில் கூடுகின்றன என்பது உங்களுக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கும். சாமியார்கள் அற்புதங்களை முழுவதுமாக ஏளனம் செய்யும் அல்லது சிறுமைப்படுத்தி, "அட, அந்தக் கற்பனைக் கதைகள் நமக்கு நல்ல ஒழுக்கங்களைக் கற்பிப்பதற்காகவே" என்று கூறும் இடங்களைக் கண்டு நீங்கள் அதிர்ச்சியடைவீர்கள். அந்த மனப்பான்மை மேலோங்கும் போது வாழ்க்கை இல்லை - மறுமலர்ச்சி இல்லை என்று சொல்கிறேன்.

யூதர்கள் கடவுளுடைய வார்த்தையை எப்படி மதிக்கிறார்கள் என்று பாருங்கள். நான் பார்த்த முதல் விஷயம் என்னை மிகவும் கவர்ந்தது அவர்களின் நேர விழிப்புணர்வு இல்லாதது. ஆறு மணி நேரம், எஸ்ரா சட்டத்தைப் படித்தார், அவர்கள் நின்று கேட்டார்கள். என்னால் அதை நினைத்துக்கூட பார்க்க முடியவில்லை. ஒரு மக்களாகிய நம்மிடம் இருப்பதை விட அவர்கள் சிறந்த கேட்கும் திறனை வளர்த்துக் கொண்டனர் என்பதை நான் உணர்கிறேன், ஆனால் கடவுள் அவர்களிடம் பேச வேண்டும் என்று அவர்கள் ஆர்வமாக இருந்ததால் அவர்கள் நின்று கேட்டார்கள். வாலிபர்கள் கூட அதை ஊற வைத்தனர். அவர்களுக்கு நேர உணர்வு இல்லை.

அவர்கள் தங்கள் மரியாதையினாலும் வெளிப்பாட்டினாலும் கடவுளுடைய வார்த்தையை மதிக்கிறார்கள். யாரும் அவர்களை நிற்கச் சொல்ல வேண்டியதில்லை. "நீங்களெல்லாம் சட்டப்படிப்புக்காக நிற்பீர்களா?" என்று எஸ்ரா சொல்லவில்லை. யாரும் அவர்களை கைகளை உயர்த்தும்படி கேட்க வேண்டியதில்லை. "ஆமென், ஆமென்" என்று யாரும் அவர்களிடம் கேட்க வேண்டியதில்லை. யாரும் அவர்களை தரையில் முகம் குனிந்து கேட்க வேண்டியதில்லை.

நாம் அப்படி இல்லை, ஏனென்றால் நம் கலாச்சாரம் நம் உணர்ச்சிகளைக் கட்டுப்படுத்த கற்றுக் கொடுத்தது. கடவுளுடைய வார்த்தை உங்கள் இதயத்தில் ஒரு துளை எரிகிறது மற்றும் நீங்கள் வெடிக்க போகிறீர்கள் போது உள்ளன, ஆனால் நீங்கள் கடவுள் வார்த்தை உங்கள் இதயத்தில் என்ன செய்கிறது என்பதை விட யாரோ என்ன நினைப்பார்கள் என்று கவலை ஏனெனில் நீங்கள் போகவில்லை. இப்போது, நீங்கள் தவறாகப் புரிந்து கொள்ளாதபடி, இடையூறு அல்லது குழப்பம் அல்லது வினோதமான தனிப்பட்ட நிகழ்ச்சிகளை நான் ஊக்குவிக்கவில்லை. சிலர் தங்கள் அமைதியினாலும் மௌனத்தினாலும் மிகுந்த மரியாதையைக் காட்டுகிறார்கள் என்பதையும் நான் அறிவேன்.

"லேவியர்கள் ஜனங்கள் நின்றகொண்டிருக்கையில், நியாயப்பிரமாணத்தை மக்களுக்குப் போதித்தார்கள். அவர்கள் தேவனுடைய நியாயப்பிரமாணப் புத்தகத்திலிருந்து வாசித்து, அதைத் தெளிவுபடுத்தி, ஜனங்களுக்குப் புரியும்படி அர்த்தத்தையும் சொன்னார்கள்." (வி. 7-8)

3. வார்த்தையின் சரியான கையாளுதல்.

முதலில், அவர்கள் அதை மூல மொழியான ஹீப்ருவிலிருந்து படித்தார்கள். இரண்டாவதாக,

அவர்கள் அதைக் கேட்பவர்களின் நாக்கு, மொழி, அராமைக் மொழியில் மொழிபெயர்த்தார்கள். பிறகு, "அவர்கள் என்ன விஷயம் என்று தெளிவாகச் சொன்னார்கள்" என்று கூறுகிறது. அத்தியாயம் முழுவதும், "புரிதல்" என்ற வார்த்தையின் முக்கியத்துவத்தை நீங்கள் காண்கிறீர்கள். பெரும்பாலும், பிரசங்கம் என்பது வேதவாக்கியங்களால் உருவாக்கப்படுவதில்லை, மாறாக பிரசங்கி அல்லது சபையின் சில நிகழ்ச்சி நிரலால் உருவாக்கப்படுகிறது. என்ன சொல்ல வேண்டும் என்பதை நீங்கள் தீர்மானிக்காமல், பைபிள் அதற்கு உடன்படுகிறது என்று பார்க்க வேண்டும். அதற்குப் பதிலாக, பைபிளைக் கற்பித்துவிட்டு, அதற்கு நீங்கள் உடன்படுகிறீர்களா என்று முடிவு செய்யுங்கள். அப்படித்தான் செயல்படுகிறது. அதுவே வேதத்தை முறையாகக் கையாள்வது.

அதைத்தான் பால் திமோதியிடம் சொல்ல முயற்சிக்கிறார் என்று நினைக்கிறேன். "உங்களை கடவுளுக்கு அங்கீகரிக்கப்பட்டவராகவும், வெட்கப்பட வேண்டிய அவசியமில்லாத ஒரு தொழிலாளியாகவும், சத்திய வார்த்தையை சரியாகக் கையாள்பவராகவும் காட்ட உங்களால் முடிந்த அனைத்தையும் செய்யுங்கள்." (2 தீமோத்தேயு 2:15) இது உங்கள் நிகழ்ச்சி நிரலைக் கையாள்வதோ அல்லது நீங்கள் எதை அடைய விரும்புகிறீர்களோ அதைக் கையாள்வதோ அல்ல, ஆனால் கடவுள் அவர்கள் புரிந்துகொள்ள விரும்புவதை மக்கள் தெளிவாகப் புரிந்துகொள்ள உதவ வேண்டும். முன் திட்டமிடப்பட்ட நிகழ்ச்சி நிரல் மற்றும் கையாளுதலால் நீங்கள் மறுமலர்ச்சி பெற மாட்டீர்கள். தேவனுடைய வார்த்தையின் வல்லமையை துல்லியமாக வெளியிடுவதன் மூலம் நீங்கள் புத்துயிர் பெறுவீர்கள். மக்கள் வார்த்தையின் மீது பசியுடன் இருக்கும்போது, வார்த்தையை மதிக்கும்போது, அவர்கள் வார்த்தையை சரியாகக் கையாளும்போது மறுமலர்ச்சி ஏற்படுகிறது.

4. தேவனுடைய வார்த்தையால் தாழ்த்தப்பட்டவர்.

ஆளுநராகிய நெகேமியாவும், குருவும் மறைநூல் அறிஞருமான எஸ்றாவும், மக்களுக்குப் போதனை செய்து கொண்டிருந்த லேவியர்களும் அனைவரையும் நோக்கி: இந்த நாள் உங்கள் கடவுளாகிய ஆண்டவருக்குப் புனிதமானது, துக்கப்படவும் அழவும் வேண்டாம், ஏனெனில் எல்லா மக்களும் இருந்தார்கள். அவர்கள் நியாயப்பிரமாணத்தின் வார்த்தைகளைக் கேட்டு அழுதார்கள்." நெகேமியா கூறினார், "நீ போய், விருப்பமான உணவையும், இனிப்பு பானங்களையும் அனுபவித்து, எதையும் தயார் செய்யாதவர்களுக்கு சிலவற்றை அனுப்பு. இந்த நாள் நம்முடைய கர்த்தருக்குப் புனிதமானது. துக்கப்பட வேண்டாம். கர்த்தருடைய சந்தோஷமே உங்கள் பலம், லேவியர்கள் அமைதியாக இருங்கள், இது புனிதமான நாள், துக்கப்பட வேண்டாம் என்று சொல்லி, எல்லா மக்களையும் அமைதிப்படுத்தினார்கள், பின்னர் மக்கள் அனைவரும் சாப்பிடவும் குடிக்கவும், உணவுகளை அனுப்பவும், கொண்டாடவும் சென்றனர். அவர்களுக்குத் தெரியப்படுத்தப்பட்ட வார்த்தைகளை அவர்கள் இப்போது புரிந்துகொண்டதால் மிகுந்த மகிழ்ச்சி." (நெகேமியா 8:9-12)

அங்கே இருக்கிறது. மறுமலர்ச்சி வெடித்தது.

1. ஜனங்கள் வார்த்தையைக் கேட்டு, தங்கள் உடைமையையும் பாவத்தையும் உணர்ந்தார்கள். "சட்டம் அவர்களுக்கு வாசிக்கப்பட்டதைக் கேட்டு அவர்கள் அழுதுகொண்டிருந்தார்கள்." (வ. 9) ஏன்? ஏனென்றால், அவர்கள் சட்டத்தைப் படித்தபோது, தேவையானதைச் செய்யவில்லை என்பதை அவர்கள் உணர்ந்தார்கள். நாங்கள் கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படியவில்லை. நாங்கள் சிறைபிடிக்கப்பட்டதில் ஆச்சரியமில்லை. நாங்கள் இங்கே இழிந்த நிலையில் இருந்ததில் ஆச்சரியமில்லை. நாங்கள் உடைந்து போனோம். ஆனால் தாங்கள் கடவுளை விட்டுப் பிரிந்தாலும் கடவுள் தங்களைக் கைவிடவில்லை என்பதை உணர்ந்த அவர்களது அழகை மகிழ்ச்சியாக மாறியது. அவர்களின் சோகம் கொண்டாட்டமாக மாறியது.

கடவுளுடைய வார்த்தையின் மரணத்திற்கு பயப்படுபவர்கள் பலர் உள்ளனர், ஏனென்றால் அது அவர்களின் உடைந்த தன்மையைக் காண்பிக்கும் என்று அவர்கள் அறிந்திருக்கிறார்கள். அது அவர்களின் இதயங்களைத் தண்டிக்கவும், புண்படுத்தவும் செய்யும் என்பதை அவர்கள் அறிவார்கள். நான் அதைப் பார்க்க விரும்பவில்லை; நான் அதைப் பார்க்க விரும்பவில்லை. நான் அறிய விரும்பவில்லை, என் சொந்த காரியத்தைச் செய்யட்டும். அவர்கள் புரிந்து கொள்ளாதது என்னவென்றால், அவர்கள் தங்கள் உடைந்த நிலையை எதிர்கொள்ளும்போது, மறுபுறம் கொண்டாட்டம் இருக்கிறது, ஏனென்றால் வார்த்தையும் கடவுளின் சக்தியும் அவர்களை அழைத்துச் செல்கிறது. கடவுளின் வார்த்தையின் மூலம் அந்த உடைப்பை அவர்கள் கடந்து செல்லும் வரை, அவர்கள் நிஜ வாழ்க்கை மகிழ்ச்சியை அல்லது கொண்டாட்டத்தை ஒருபோதும் அறிய மாட்டார்கள். அப்படித்தான் நீங்கள் தேவனுடைய வார்த்தையால் தாழ்த்தப்பட்டிருக்கிறீர்கள்.

2. கடவுளுடைய வார்த்தை உங்களிடம் பேசட்டும். நீங்கள் அவரை உங்களிடம் பேச அனுமதித்தால். அவனுடைய வார்த்தை குற்றவாளியாக்கும். கடவுளின் வார்த்தை நாம் வைக்க முனையும் முகப்புகளை வெட்டுகிறது, மேலும் நாம் உண்மையில் யார் என்பதைப் பார்க்க அது நம்மைத் தூண்டுகிறது. "ஏனென்றால், கடவுளுடைய வார்த்தை ஜீவனும் செயலாக்கமுமானது. எந்த இருபக்கமும் கொண்ட வாளைவிடக் கூர்மையானது, அது ஆன்மாவையும் ஆவியையும், மூட்டுகள் மற்றும் மஜ்ஜையும் பிரிக்கும் வரை ஊடுருவுகிறது; அது இதயத்தின் எண்ணங்களையும் மனப்பான்மையையும் தீர்மானிக்கிறது." (எபிரெயர் 4:12) ஒவ்வொரு நாளும் நாம் கடவுளுடைய வார்த்தையால் ஆராயப்பட வேண்டும்.

மார்க் ட்வைன் ஒருமுறை கூறினார், "சிலர் பைபிளின் சில பகுதிகளைப் பற்றி அவர்கள் புரிந்து கொள்ள முடியாது. நான் புரிந்து கொள்ளும் பகுதிகள் எனக்கு சிரமத்தை தருகின்றன." கடவுளின் வார்த்தை நம்மைப் பிரதிபலிக்கும் ஒரு கண்ணாடியாகும், எனவே நாம் உண்மையில் என்னவாக இருக்கிறோம் என்பதைப் பார்க்கிறோம், பாவமுள்ள மக்கள். அது குற்றவாளியாக்குகிறது.

3. இது புனிதப்படுத்துகிறது. "கடவுள் படைத்த அனைத்தும் நல்லது, நன்றியுடன் பெறப்பட்டால் எதுவும் நிராகரிக்கப்படாது, ஏனென்றால் அது கடவுளின் வார்த்தையினாலும் ஜெபத்தினாலும் அர்ப்பணிக்கப்பட்டுள்ளது." (1 தீமோத்தேயு 4:4-5) நாம் ஒவ்வொரு நாளும் "அன்புள்ள" என்ற வார்த்தையைப் பயன்படுத்துவதில்லை, ஆனால் அது ஒரு விசேஷ நோக்கத்திற்காக ஒதுக்கித் தயார்படுத்துவதைக் குறிக்கிறது. கடவுளுடைய வார்த்தை அதைத்தான் செய்கிறது. அது நம்முடைய சொந்த பலவீனத்தை நமக்கு உணர்த்தியவுடன், கடவுளுடைய வார்த்தை நம்மை ஒதுக்கி இழுத்து, ஒரு சிறப்பு நோக்கத்திற்காக நம்மை தயார்படுத்தத் தொடங்குகிறது. நம்மால் செய்ய முடியாத மற்றும் செய்யாத பெரிய விஷயங்களுக்கு இது நம்மை தயார்படுத்துகிறது. அந்த உயிருள்ள வாள் நம் உள்ளத்தின் மையத்தை வெட்டுவதுதான் தீயவற்றிலிருந்து நம்மைத் துண்டித்து வெளிச்சத்திற்கு இழுக்கிறது.

4. தேவனுடைய வார்த்தை நிறைவடைகிறது. அது நம் வாழ்க்கையை நிறைவு செய்கிறது. நாம் ஆன்மீகத்தைப் புறக்கணிக்கும் அளவுக்கு உறுதியான மற்றும் பொருள் மீது அக்கறை கொள்கிறோம். உண்மையில் நாம் சதையின் பௌதிகக் கூடாரத்தில் தற்காலிகமாக மூடப்பட்டிருக்கும் ஆன்மீக மனிதர்கள். நீங்கள் கடவுளின் சாயலில் படைக்கப்பட்டிருக்கிறீர்கள். அதாவது கடவுளுடைய வார்த்தை இல்லாமல் நீங்கள் நிறைவேற்ற முடியாது. உங்களுக்கு ஆன்மா உணவு தேவை. அதற்கு வழி இல்லை. "ஏனென்றால், நீங்கள் அழிந்துபோகும் விதையிலிருந்து அல்ல, மாறாக கடவுளுடைய ஜீவனுள்ள மற்றும் நீடித்த வார்த்தையின் மூலம் அழியாதவர்களாக பிறந்தீர்கள்." (1 பேதுரு 1:23) கடவுளுடைய வார்த்தையின் காரணமாக நீங்கள் இருக்கிறீர்கள். கடவுள் எல்லாவற்றையும் பேசினார், மேலும் கடவுளுடைய வார்த்தையின் காரணமாக நீங்கள்

இன்று இயேசுவுடன் ஒரு சேமிப்பு உறவைப் பெற்றுள்ளீர்கள். கடவுளின் வார்த்தை உங்களை மட்டும் உருவாக்கவில்லை, அது உங்களை மீண்டும் உருவாக்கும். அந்த வார்த்தையுடனான உண்மையான உறவின் மூலம் மட்டுமே நீங்கள் முழுமையாக உணர முடியும். மறுமலர்ச்சி அவசியம். அது எப்போதும். ஒரு தசாப்தத்திற்கு ஒரு முறையோ அல்லது வருடத்திற்கு ஒரு முறையோ நமக்கு இது தேவையில்லை. புத்துயிர் பெறுவதற்கான திறவுகோல் கடவுளின் வார்த்தையாகும் - நாம் பசியுடன் இருக்க வேண்டும், மதிக்க வேண்டும், சரியாகக் கையாள வேண்டும், அது நம்மைத் தாழ்த்தி, நம் வாழ்க்கையை அவருக்குக் கொண்டாட்டமாக மாற்றும்.

இன்று உங்கள் தனிப்பட்ட தேவை என்னவென்று எனக்குத் தெரியவில்லை, ஆனால் திரும்பவும், மனந்திரும்பி, கட்டியெழுப்பவும் அல்லது வருந்தவும், திரும்பவும், கடவுளுடனான உங்கள் உறவை மீண்டும் உருவாக்கவும். பாடம் #1332 செப்டம்பர் 21, 1997

அத்தியாயம் 9

ஒப்புதல் வாக்குமூலம் ஆன்மாவுக்கு நல்லது

மிட்டாய் கடையில் இருந்த ஒரு இளைஞன் உரிமையாளரிடம், "எனக்கு மூன்று மிட்டாய்கள் வேண்டும். எனக்கு \$5.00 பெட்டி, \$10.00 பெட்டி மற்றும் \$20.00 பெட்டி வேண்டும்." மிட்டாய் கடை முதலாளி, "என்ன பூமியில் உனக்கு மூன்று பெட்டி மிட்டாய் வேண்டும்?" அவர் கூறினார், "இந்த வார இறுதியில் ஒரு இளம் பெண்ணுடன் எனக்கு தேதி கிடைத்துள்ளது. அவள் என் கையை குலுக்கி, நான் மகிழ்ச்சியாக இருந்தேன் என்று சொன்னால், நான் அவளுக்கு \$5.00 மிட்டாய் கொடுக்கப் போகிறேன். அவள் எனக்கு ஒரு பெரிய மிட்டாய் கொடுத்தால். கரடி கட்டிப்பிடி, நான் அவளுக்கு \$10.00 கொடுக்கப் போகிறேன். ஆனால் அவள் என் மீது ஒரு பெரிய முத்தம் கொடுத்தால், நான் அவளுக்கு \$20.00 மிட்டாய் பெட்டியைக் கொடுக்கப் போகிறேன்." சரி, அந்த வெள்ளிக்கிழமை வா, அவன் அவள் வீட்டிற்குச் சென்றான், உள்ளே அழைக்கப்பட்டான், அவனால் இரவு உணவிற்குத் தங்க முடியவில்லையா என்று கேட்டான். தந்தை சிறுவனிடம் "உணவுக்காக எங்களை பிரார்த்தனைக்கு அழைத்துச் செல்வீர்களா?" அந்த இளைஞன் நீங்கள் இதுவரை கேட்டிராத, மிக நீண்ட மற்றும் அழகான பிரார்த்தனையை நடத்தினார். அது முடிந்ததும், அவருடைய தேதி அவரிடம் கிசுகிசுத்தது, "நீங்கள் இவ்வளவு ஆன்மீகவாதி என்று எனக்குத் தெரியாது." அவர் மீண்டும் கிசுகிசுத்தார், "உங்கள் அப்பா மிட்டாய் கடை வைத்திருப்பது எனக்குத் தெரியாது." கதையின் தார்மீகமானது சில நேரங்களில் பிரார்த்தனைகள் அவற்றை விட மிகவும் நேர்மையானவை.

பல நூற்றாண்டுகளாக கடவுள் எத்தனை நேர்மையற்ற பிரார்த்தனைகளைக் கேட்டிருக்கிறார் என்று எனக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கிறது. குறிப்பாக அவை தனிப்பட்ட பாவத்துடன் தொடர்புடையவை. ஜெபங்கள் பெரும்பாலும் நல்ல வார்த்தைகள் மற்றும் சொற்பொழிவுகள் ஆனால் மிகவும் உண்மையானவை அல்ல, மிகவும் இதயப்பூர்வமானவை அல்ல. தனிப்பட்ட முறையில், கடவுள் ஜெபங்களை உடைத்ததை விட அதிகமான டோக்கன் ஜெபங்களைக் கேட்டிருக்கிறார் என்று நான் நம்புகிறேன். "ஒரு உடைந்த பிரார்த்தனை" என்று நான் சொன்னால் என்னவென்று உங்களுக்குத் தெரியுமா? அவர் அல்லது அவள் ஒரு புனிதமான, அன்பான, அனைத்து உண்மையுள்ள கடவுளை புண்படுத்த வேண்டும் என்பது விரைவாக வெட்டப்பட்ட ஒருவரின் பிரார்த்தனை. உதாரணமாக: தாவீது பத்சேபாவுடன் செய்த பாவத்திற்குப் பிறகு செய்த பிரார்த்தனை. அவர் தீர்க்கதரிசி நாதனால் எதிர்கொண்ட பிறகு, சத்தியம் அவர் முகத்தை சதுரமாகப் பார்த்தது. தாவீது ஜெபித்தார்: "தேவனே, உமது மாறாத அன்பின்படி எனக்கு இரங்கும்; உமது மிகுந்த இரக்கத்தின்படி, என் மீறுதல்களை அழித்தருளும். என் அக்கிரமத்தையெல்லாம் கழுவி, என் பாவங்களிலிருந்து என்னைச் சுத்திகரியும், ஏனென்றால் என் மீறுதல்களை நான் அறிவேன், என் பாவம் எப்போதும் எனக்கு முன்பாக இருக்கிறது. உமக்கு விரோதமாக, நான் பாவம் செய்து, உமது பார்வைக்குப்

பொல்லாப்பானதைச் செய்தேன், அதனால் நீ பேசும் போது நீ நியாயமானவனாகவும், நியாயந்தீர்க்கும்போது நீ நியாயப்படுத்தப்படுபவனாகவும் இருப்பாய்." ... "மருதாணியால் என்னைச் சுத்தப்படுத்து, நான் சுத்தமாவேன். என்னைக் கழுவினால் நான் பனியை விட வெண்மையாக இருப்பேன். மகிழ்ச்சியையும் மகிழ்ச்சியையும் கேட்கிறேன். நீங்கள் நசுக்கிய எலும்புகள் மகிழ்ச்சியடையட்டும். என் பாவங்களிலிருந்து உமது முகத்தை மறைத்து, என் அக்கிரமங்களையெல்லாம் அழித்தருளும். கடவுளே, தூய்மையான இதயத்தை என்னில் உருவாக்கி, என்னுள் உறுதியான ஆவியைப் புதுப்பியும்." (சங்கீதம் 51:4, 7-10) இந்த ஜெபம் உடைந்த இதயத்திலிருந்து பாய்கிறது, உடைந்த இதயம் மட்டுமே கடவுள் வசிக்கும் அளவுக்கு பெரியது. அதனால் நீ பேசும் போது நீ சரியென்று நிருபிக்கப்படுகிறாய், நியாயந்தீர்க்கும்போது நீ நியாயப்படுத்தப்படுகிறாய்." ... "எனக்கு மருதாணியால் சுத்தப்படுத்து, நான் சுத்தமாவேன். என்னைக் கழுவினால் நான் பனியை விட வெண்மையாக இருப்பேன். மகிழ்ச்சியையும் மகிழ்ச்சியையும் கேட்கிறேன். நீங்கள் நசுக்கிய எலும்புகள் மகிழ்ச்சியடையட்டும். என் பாவங்களிலிருந்து உமது முகத்தை மறைத்து, என் அக்கிரமங்களையெல்லாம் அழித்தருளும். கடவுளே, தூய்மையான இதயத்தை என்னில் உருவாக்கி, என்னுள் உறுதியான ஆவியைப் புதுப்பிக்கும்." (சங்கீதம் 51:4, 7-10) இந்த ஜெபம் உடைந்த இதயத்திலிருந்து பாய்கிறது, உடைந்த இதயம் மட்டுமே கடவுள் வசிப்பதற்குப் போதுமானது. அதனால் நீ பேசும் போது நீ சரியென்று நிருபிக்கப்படுகிறாய், நியாயந்தீர்க்கும்போது நீ நியாயப்படுத்தப்படுகிறாய்." ... "எனக்கு மருதாணியால் சுத்தப்படுத்து, நான் சுத்தமாவேன். என்னைக் கழுவினால் நான் பனியை விட வெண்மையாக இருப்பேன். மகிழ்ச்சியையும் மகிழ்ச்சியையும் கேட்கிறேன். நீங்கள் நசுக்கிய எலும்புகள் மகிழ்ச்சியடையட்டும். என் பாவங்களிலிருந்து உமது முகத்தை மறைத்து, என் அக்கிரமங்களையெல்லாம் அழித்தருளும். கடவுளே, தூய்மையான இதயத்தை என்னில் உருவாக்கி, என்னுள் உறுதியான ஆவியைப் புதுப்பியும்." (சங்கீதம் 51:4, 7-10) இந்த ஜெபம் உடைந்த இதயத்திலிருந்து பாய்கிறது, உடைந்த இதயம் மட்டுமே கடவுள் வசிக்கும் அளவுக்கு பெரியது.

இந்த பாடத்தில் உடைந்ததன் அவசியத்தை நாம் காணலாம், ஏனென்றால் நாம் உடைந்தால் மட்டுமே நம்மைப் பற்றிய உண்மையை எதிர்கொள்ள முடியும். பத்சேபாவுடன் செய்த பாவத்திற்குப் பிறகு தாவீது பல மாதங்களாக குற்ற உணர்வை உணர்ந்தார். ஆனால் குற்ற உணர்விற்கும் உடைந்து போவதற்கும் வித்தியாசம் உள்ளது. வாழ்க்கையில் சில சமயங்களில் நாங்கள் தவறான செயல்களைச் செய்திருக்கிறோம், அதைப் பற்றி நாங்கள் கொஞ்சம் வருத்தப்பட்டோம், ஆனால் அது உங்கள் பாவங்களால் உடைக்கப்படவில்லை. தீர்க்கதரிசி நாதன் முன்வைத்த அப்பட்டமான உண்மையை டேவிட் எதிர்கொண்டபோதுதான், டேவிட் குற்ற உணர்வின் பேண்ட்-எய்ட்ஸை அகற்றிவிட்டு, அவரது ஆன்மாவைத் தின்று கொண்டிருந்த தார்மீக புற்றுநோயை நேருக்கு நேர் எதிர்கொண்டார். அவர் உடைந்தபோதுதான் தன்னைப் பற்றிய உண்மையை எதிர்கொண்டார்.

பீட்டருக்கும் இதேதான் நடந்தது. இயேசுவைக் காட்டிக் கொடுக்க மாட்டேன் என்று பெருமையடித்த போது. அவர்கள் அனைவரும் தம்மைக் காட்டிக் கொடுப்பார்கள் என்று இயேசு கூறினார். பீட்டர், "சரி, அவர்கள் அனைவரும் இருக்கலாம், ஆண்டவரே, ஆனால் நான் அல்ல. இல்லை, நான் உங்களுக்கு மரணம் வரை உண்மையாக இருப்பேன், ஆண்டவரே." இயேசு, "ஓ, பேதுருவே! இந்த இரவு முடியுமுன், சேவல் கூவும்முன் நீ என்னை மூன்று முறை மறுதலிப்பாய்" என்றார். அந்த கேம்ப்ப்பயர் மூலம் நிச்சயமாக மறுப்புகள் வந்தன - ஒருமுறை, இரண்டு முறை, பிறகு மூன்று முறை. பைபிள் கூறுகிறது, "இயேசு அவ்வழியே சென்று பேதுருவைப் பார்த்தார். பேதுருவுக்குத் தன்னைப் பற்றிய உண்மை தெரிந்தது." அவரது இதயத்தை நிரப்பிய துரோகம் அப்போஸ்தலனை உடைத்தது. அவர் வெளியே சென்றார், அவர் மனமுடைந்து அழுதார் என்று பைபிள் கூறுகிறது. ஒரு உடைந்த மனிதன் சாக்கு சொல்லவோ அல்லது பழி விளையாடவோ மாட்டார். அவர் கருணைக்காக மன்றாடுகிறார்.

“அதே மாதத்தின் இருபத்து நான்காம் நாளில், இஸ்ரவேலர்கள் உபவாசித்து, சாக்கு உடை அணிந்து, தலையில் மண்ணை உடுத்திக் கூடினர். இஸ்ரேலிய வம்சாவளியைச் சேர்ந்தவர்கள் எல்லா வெளிநாட்டினரிடமிருந்தும் தங்களைப் பிரித்துக் கொண்டனர். அவர்கள் தங்கள் இடங்களில் நின்று, தங்கள் பாவங்களையும் தங்கள் பிதாக்களின் அக்கிரமத்தையும் ஒப்புக்கொண்டார்கள். அவர்கள் இருந்த இடத்திலேயே நின்று, தங்கள் கடவுளாகிய ஆண்டவரின் திருச்சட்டப் புத்தகத்திலிருந்து கால் பகுதி நேரம் வாசித்துவிட்டு, மற்றொரு காலாண்டில் தங்கள் கடவுளாகிய ஆண்டவரை வழிபடுவதிலும் அறிக்கை செய்வதிலும் கழித்தார்கள். (நெகேமியா 9:1-3)

1. மறுமலர்ச்சி என்பது கடவுளின் வார்த்தையுடன் இணைக்கப்பட்டுள்ளது.
அந்த வார்த்தைதான் இருமுனை வாளாகவும், இதயத்தை வெட்டுவதாகவும், இதயத்தில் வெட்டப்பட்டதாகவும் செயல்படுகிறது. இஸ்ரேல் உண்மைகளை எதிர்கொண்டு தன் பாவங்களை ஒப்புக்கொள்ள வேண்டிய நேரம் இது. இதன் விளைவாக முழு பைபிளிலும் பதிவு செய்யப்பட்ட மிக நீண்ட பிரார்த்தனை. உடைந்தவர்களால் பேசப்படும் பிரார்த்தனை இது. இந்த வாக்குமூலத்திலும் பிரார்த்தனையிலும், இஸ்ரேல் தன் பாவங்களை ஒப்புக்கொள்கிறாள். அவள் தனது கடந்த காலத்தை ஆபிரகாமில் இருந்து தற்போதைய சூழ்நிலை வரை எல்லா வழிகளிலும் கண்டுபிடித்தாள். இரண்டு முக்கிய குறிப்புகள் மீண்டும் மீண்டும் வலியுறுத்தப்படுகின்றன, முதலில், கடவுளின் விசுவாசம், இரண்டாவது, கடவுளுடைய மக்களின் விசுவாசமின்மை.

மக்கள் ஜெபித்து, ஆபிரகாம் மூலம் தேவன் அவர்களுடன் செய்த உடன்படிக்கையை விவரிக்கிறார்கள், மேலும், "கடவுளே, நாங்கள் எகிப்துக்கு அடிமைத்தனத்தில் சென்றபோதும், நீங்கள் எங்களுக்கு நன்மை செய்தீர்கள். நாங்கள் விடுதலைக்காக ஜெபித்தோம், மோசே என்ற மீட்பரை அனுப்பினார். வாதைகளுக்குப் பிறகு, நீங்கள் செங்கடலைப் பிரித்தீர்கள், நாங்கள் வறண்ட தரையில் நடந்தோம், பிறகு எங்கள் மக்களுக்கு உணவையும் தண்ணீரையும் கொடுத்தீர்கள், எதிரிகளிடமிருந்து எங்களைப் பாதுகாத்தீர்கள், கடவுளே, நீங்கள் எங்களுக்கு நல்லவர். அந்த நன்மைக்கு அந்த மக்கள் எவ்வாறு பதிலளித்தார்கள்?" ஆனால் அவர்களும் அவர்களின் மூதாதையர்களும் உமது கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படியாமல் கர்வமும், கடுகடுப்பும் கொண்டவர்களாக மாறினர். அவர்கள் கேட்க மறுத்து, அவர்களிடையே நீ செய்த அற்புதங்களை நினைவுகூரத் தவறிவிட்டார்கள். அவர்கள் விறைத்து, தங்கள் கிளர்ச்சியில் ஒரு தலைவனை நியமித்து ஆணையிட்டனர். அவர்களின் அடிமைத்தனத்திற்குத் திரும்ப வேண்டும், ஆனால் நீங்கள் மன்னிக்கும் கடவுள், கருணை மற்றும் இரக்கமுள்ளவர், கோபத்திற்கு தாமதம் மற்றும் அன்பில் ஆச்சரியப்படுபவர்.

19 முதல் 25 வரையிலான வசனங்களில் சுழற்சி மீண்டும் மீண்டும் வருகிறது. அதற்குப் பிறகு கடவுள் எவ்வளவு நல்லவர் என்று மக்கள் ஜெபிக்கிறார்கள். பாலைவனத்தின் வழியாக அழைத்துச் சென்ற பிறகு, அவர்களின் காலணிகள் மற்றும் ஆடைகள் தேய்ந்து போக அனுமதிக்கவில்லை. பின்னர் அவர்கள் கானானில் நுழைந்தபோது, நீங்கள் அவர்களுக்கு ராஜ்யத்தின் பின் ராஜ்யத்தைக் கொடுத்தீர்கள். அவர்கள் தோண்டாத கிணறுகளை அவர்களுக்குக் குடிக்கக் கொடுத்தீர்கள். அவர்கள் நடாத திராட்சைத் தோட்டங்களை உண்பதற்கு அவர்களுக்குக் கொடுத்தீர். அவர்கள் கட்டாத வீடுகளை அவர்களுக்குக் கொடுத்தீர். கடவுளே, நீங்கள் மிகவும் நன்றாக இருந்தீர்கள்!

ஆனால் மக்கள் மீண்டும் எப்படி பதிலளித்தார்கள்? "ஆனால், அவர்கள் கீழ்ப்படியாமல், உங்களுக்கு விரோதமாகக் கலகம் செய்தார்கள், அவர்கள் உமது சட்டத்தை முதுகுக்குப் பின்னால் வைத்தார்கள்; அவர்கள் உங்களிடம் திரும்பும்படி அவர்களுக்கு அறிவுரை கூறிய உங்கள் தீர்க்கதரிசிகளைக் கொன்றார்கள், அவர்கள் பயங்கரமான தூஷணங்களைச் செய்தார்கள், எனவே நீங்கள் அவர்களை ஒடுக்கிய அவர்களின் எதிரிகளிடம் ஒப்படைத்தீர்கள். ஆனால் அவர்கள் ஒடுக்கப்பட்டபோது, அவர்கள் உம்மை நோக்கிக்

கூக்குரலிட்டீர்கள், பரலோகத்திலிருந்து நீங்கள் அவர்களைக் கேட்டீர்கள், உமது மிகுந்த இரக்கத்தால், அவர்களை எதிரிகளின் கையிலிருந்து காப்பாற்றுபவர்களை அவர்களுக்குக் கொடுத்தீர்கள், ஆனால் அவர்கள் ஓய்வெடுத்தவுடன், அவர்கள் மீண்டும் உமது பார்வைக்குப் பொல்லாப்பானதைச் செய்தாய், பின்பு நீ அவர்களை அவர்களுடைய சத்துருக்களின் கைக்குக் கைவிட்டாய், அவர்கள் அவர்களை ஆள, அவர்கள் மறுபடியும் உம்மை நோக்கிக் கூப்பிட்டபோது, வானத்திலிருந்து கேட்டீர்." (Vs. 26-28a) "மற்றும் உங்கள் இரக்கத்தால், நீங்கள் அவர்களை காலத்திற்குப் பிறகு வழங்கினீர்கள்." (வி. 28b)

இங்கே என்ன நடக்கிறது என்று பார்க்கிறீர்களா? கட்டிப்பிடிக்க விரும்பாத குழந்தையை நீங்கள் எப்போதாவது கட்டிப்பிடிக்க முயற்சித்தீர்களா? நீங்கள் எப்போதாவது ஒரு கைக்குழந்தையை எடுத்து, அந்தக் குழந்தை அந்த முதுகைக் கடினப்படுத்தி, அந்த முதுகில் அப்படி வீசியிருக்கிறீர்களா? அந்த பாசத்தை அவர்கள் விரும்பவில்லையா? இஸ்ரேலுக்கு அதுதான் நடந்தது. கடவுள் தம்முடைய அன்பையும் அக்கறையையும் காட்ட எவ்வளவோ முயற்சித்தாலும், இஸ்ரவேல் தயங்கவில்லை, அவர்கள் கலகம் செய்தனர். தவறாக புரிந்து கொள்ளாதீர்கள். இந்த பிரார்த்தனை கிமு 5 ஆம் நூற்றாண்டில் தங்கள் முன்னோர்களைப் பற்றிய சலவை பட்டியலை வழங்கும் யூதர்களின் குழு அல்ல. இல்லை, இந்த உடைந்த மக்கள், "நாங்கள் ஒரு கிளர்ச்சி மற்றும் திமிர்பிடித்த வம்சாவளியின் தயாரிப்பு, நாங்கள் குடும்ப ஒற்றுமையைக் கொண்டுள்ளோம்.

பெரிய தாத்தா பாட்டிகளைப் பற்றி பேசுவதற்குப் பதிலாக, நாங்கள், எங்கள் மற்றும் நாங்கள் என்ற வார்த்தைகள் விளையாடுகின்றன. "எங்களுக்கு நடந்த எல்லாவற்றிலும், நீங்கள் நியாயமாக இருந்தீர்கள், நாங்கள் தவறு செய்யும் போது நீங்கள் உண்மையாக நடந்து கொண்டீர்கள்." (வ. 33) "நாங்கள் இன்று அடிமைகளாக இருக்கிறோம், எங்கள் முன்னோர்களுக்கு நீங்கள் கொடுத்த தேசத்தில் அடிமைகளாக இருக்கிறோம், அதனால் அவர்கள் அதன் பலனையும் அது விளைவிக்கும் பிற நன்மைகளையும் உண்ணலாம். எங்கள் பாவங்களால், அதன் அபரிமிதமான விளைச்சல் நீங்கள் எங்கள் மீது வைத்த அரசர்களுக்குச் செல்கிறது. அவர்கள் எங்கள் உடல்களையும் கால்நடைகளையும் அவர்கள் விரும்பியபடி ஆட்சி செய்கிறார்கள். நாங்கள் பெரும் துயரத்தில் இருக்கிறோம்." (வி. 36)

உங்களுக்கு எதுவும் நினைவில் இல்லை என்றால், இதை நினைவில் கொள்ளுங்கள், உங்கள் பிரார்த்தனை ஒரு அடையாள ஜெபமாக இருக்கக்கூடாது, ஆனால் உடைந்த மற்றும் நொறுங்கிய இதயத்திலிருந்தும் மனதிலிருந்தும் பிரார்த்தனை. சாக்குகள் அல்லது அலிபிஸ் இல்லை வெறும் ஒப்புதல் வாக்குமூலம் மற்றும் கருணைக்கான அழகை. நெகேமியாவின் புத்தகம் ஒரு சுவரை மீண்டும் கட்டுவது பற்றியது அல்ல என்பது உண்மைதான், ஓ அப்படித்தான் தொடங்கியது. இது மக்களை மீண்டும் கட்டியெழுப்புவதாகும். நெகேமியா, பெர்சியாவில் இருந்தபோது, ஜெருசலேமைச் சுற்றியுள்ள சுவரின் பாழடைந்த நிலையைப் பற்றி கேள்விப்பட்டார். அவர் அங்கு சென்று அதை மீண்டும் கட்ட விரும்பினார், ஆனால் அவர் உண்மையில் மீண்டும் கட்டியெழுப்ப விரும்பியது ஒரு மக்களை.

சுவர் மீண்டும் கட்டப்பட்டது. மக்கள் "ஓ, கடவுளே, எங்கள் பிரச்சனை என்னவென்றால், எங்களுக்கு மோசமான பாதுகாப்பு இருந்தது" என்று பிரார்த்தனை செய்வதில்லை. அதற்கு பதிலாக அவர்கள் ஜெபித்தார்கள் "கடவுளே, எங்களுக்கு கீழ்ப்படிதல் குறைவாக இருந்ததுதான் எங்கள் பிரச்சனை. கடவுளே, நாம் எப்படி இருக்கிறோம், ஏனென்றால் நாம் எங்கே இருக்கிறோம் என்பதை நாங்கள் புரிந்துகொள்கிறோம்."

இவர்கள் பழைய உடன்படிக்கையின் கடவுளின் பிள்ளைகள். புதிய உடன்படிக்கையின் கடவுளின் குழந்தைகளுக்கு இவை அனைத்தும் என்ன? ஒரு நபர் சாக்குப்போக்கு சொல்வதை நிறுத்தி, பழி விளையாடுவதை நிறுத்தி, தனது எல்லா சூழ்நிலைகளுக்கும் விரலை நீட்டி, உடைந்து போகும் நிலையை அடையும் வரை, "கடவுளுக்கு முன்பாக நான் பாவம் செய்தேன், அதனால்தான் என் வாழ்க்கை குழப்பத்தில் உள்ளது" என்று சொல்லலாம்.

குணமடையாமல் இருங்கள். முடியாது தான்!

இந்த பிரார்த்தனை இஸ்ரேலின் கதை. உங்கள் கதை என்ன? இஸ்ரவேலர்கள் தங்கள் கதையைப் பற்றி கூறியது போல் உங்களால் உங்கள் கதையில் நேர்மையாக இருக்க முடியுமா? நிறைய கதைகள் உள்ளன. உங்கள் கதை பல ஆண்டுகளாக கடவுளின் இரட்சிப்பின் கருணையை நிராகரிப்பதாக உள்ளதா? உனது திமிர்த்தனமான வழியில் உட்கார்ந்து, நான் விரும்பியதை, நான் விரும்பியபோது, வேண்டுமானால் செய்வேன். இன்னும் கடவுள் உங்களுக்கு வாய்ப்பு கொடுக்கிறார், வாய்ப்புக்குப் பிறகு, வாய்ப்புக்குப் பிறகு. அது உன் கதையா? உங்கள் கதை கண்ணீருடன் கடவுளிடம் திரும்பி வருவதாய் இருக்கிறதா? நீங்கள் அவரிடம் திரும்பி வந்தபோது நீங்கள் உண்மையிலேயே தொட்டீர்கள், ஆனால் மாதங்கள், வாரங்கள், நாட்கள் மற்றும் சில மணிநேரங்களுக்குப் பிறகு, நீங்கள் மீண்டும் அலைந்து திரிந்தீர்கள். உங்கள் வாழ்க்கையை நீங்கள் திரும்பிப் பார்க்கும்போது, இஸ்ரவேலர்களை விட உங்கள் சுழற்சி மீண்டும் மீண்டும் வந்ததா? ஆனாலும், அடுத்த முறை நீங்கள் திரும்பி வரும்போது கடவுள் எப்போதும் இருந்தார். உங்களில் எத்தனை பேர் பச்சோந்தி கிறிஸ்தவராக பல ஆண்டுகளாக வாழ்ந்திருக்கிறீர்கள்?

நீங்கள் டோக்கன் ஜெபங்களை ஜெபித்து, அந்த பெரிய புன்னகையை அணிந்துகொண்டு, வாரத்திற்கு வாரம் நீங்கள் முதல் கட்டளைக்குக் கீழ்ப்படியவில்லை என்பதை அறிந்திருக்கிறீர்களா? ஆனாலும் அவர் உங்களை ஒருபோதும், ஒருபோதும் தவறவிட்டதில்லை.

நம் ஒவ்வொருவருக்கும் ஒரு கதை இருக்கிறது என்பது உங்களுக்குத் தெரியும். யாருடைய கதையும் என்னவாக இருக்க வேண்டும் என்பதை நான் உங்களுக்கு சொல்கிறேன். கேள்வி என்னவென்றால், பூமியில் கடவுள் ஏன் நம்மைப் பொறுத்துக்கொண்டார்? உண்மை என்னவென்றால், இஸ்ரவேலர்களைப் போலவே, நாம் பலமுறை அவரைத் தவறவிட்டாலும், அவர் ஒருபோதும் நம்மைத் தவறவிட்டதில்லை.

பாவம் என்றால் என்ன தெரியுமா? பாவம் என்பதற்கான எபிரேய வார்த்தையின் அர்த்தம் "குறியை தவறவிடுவது". பாவத்தைப் பற்றிய நமது கருத்தின் அடிப்படையில் நம்மில் பெரும்பாலோர் குறி தவறவிடுகிறோம் என்று நினைக்கிறேன். பாவம் என்பது ஒரு விதியை மீறுவதாக நம்மில் பலர் நினைக்கிறோம். எல்லோரும் விதிகளை மீறுவதால் நாங்கள் அதைப் பற்றி மிகவும் மோசமாக உணரவில்லை. விதிகள் உடைக்கப்படுகின்றன. சரியா? பாவத்தைப் பற்றி நாம் குற்ற உணர்ச்சியில்லாமல் இருப்பதில் ஆச்சரியமில்லை. பாவம் என்பது ஒரு விதியை மீறுவது அல்ல. ஒருபோதும் நம்மைப் புறக்கணிக்காத, நமக்கு நன்மையைத் தவிர வேறு எதையும் செய்யாத ஒரே ஒருவரின் இதயத்தையே முதன்மையாகப் பாவம் உடைக்கிறது. தன் இதயம் வலித்தது என்பதை டேவிட் உணர்ந்தபோது. பேதுரு தான் விதியை மீறவில்லை, உடைந்த இதயத்தைக் கண்டபோது, அவர் வெளியே சென்று அழுதார். கர்த்தருக்கு முன்பாக நீங்கள் எப்போதாவது உண்மையாக உடைக்கப்பட்டிருக்கிறீர்களா? நீங்கள் இருக்கும் வரை, நீங்கள் உண்மையில் இறைவனை அறியவில்லை. உங்களில் சிலருக்கு பல முறை இருக்கலாம். உங்களில் சிலருக்கு பல ஆண்டுகளாக இல்லாமல் இருக்கலாம்,

2. உங்கள் பாவத்திற்கு தனிப்பட்ட பொறுப்பை ஏற்கவும்.

இறைவனிடம் வந்து மன்றாடவும், "ஆண்டவரே, நான் இருந்த இடத்தில் நான் இருக்கிறேன், ஏனெனில் நான் எங்கே இருக்கிறேன். அது என் பொறுப்பு." ஒரு வயதான பெண்ணைப் பற்றிய கதையைக் கேட்டேன். அவள் வாழ்நாள் முழுவதும் ஒரு எழுத்தர் தொழிலாளியாக இருந்தாள், அவள் கொஞ்சம் கொஞ்சமாக தன் பணத்தை சேமித்து ஒரு கூடு முட்டையை கட்டினாள். இறுதியாக, அவள் ஓய்வு பெறும் நிலைக்கு வந்துவிட்டாள், இதோ, ஒரு நளினமான விற்பனையாளர் அவள் வீட்டு வாசலுக்கு வந்து, அவளது பணம் முழுவதையும் ஏதோ ஒரு பறக்கும்-இரவு திட்டத்தில் முதலீடு செய்யச் செய்தார். அவர் ஊரை விட்டு

வெளியேறினார், அவள் தன்னிடம் இருந்த அனைத்தையும் இழந்தாள். அதைப் பற்றி வருத்தப்பட்ட அவள், அவள் பல ஆண்டுகளாக நம்பிய ஒரு சக கணக்காளரை அழைத்து, அவள் எப்போதும் பெறும் நிதி ஆலோசனைகளை வழங்கினாள். அவன் அவள் சொல்வதைக் கேட்டு, "ஏன் பூமியில் நீ அந்த முடிவை எடுப்பதற்கு முன்பு என்னை அழைக்கவில்லை?" அவள், "என்னை செய்யாதே என்று சொல்லிவிடுவாளோ என்று பயந்துதான் நான் உன்னை அழைக்கவில்லை" என்றாள். உனக்கு என்னவென்று தெரியுமா? அது நாமும் கடவுளும் தான். அறியாமையால் நாம் கடவுளை விட்டு அலையவில்லை. அவருடைய சித்தத்தை நாம் அறிவோம். அவருடைய வார்த்தை நமக்குத் தெரியும். நாம் அவரிடம் வர விரும்பவில்லை, ஏனென்றால் நாம் அவ்வாறு செய்தால், அவர் நம் சொந்த வழியில் நம்மை அனுமதிக்க மாட்டார் என்று நமக்குத் தெரியும். நாம் அவருடைய வழியில் செல்ல வேண்டும் என்று அவர் விரும்புகிறார், அதை நாங்கள் கேட்க விரும்பவில்லை. "கடவுளே, இது என் தவறு" என்று ஒப்புக்கொள்வோம். "நம்மிடம் பாவம் இல்லை என்று சொன்னால், நம்மை நாமே ஏமாற்றிக் கொள்கிறோம், உண்மை நம்மில் இல்லை." (1 யோவான் 1:8) அதற்குச் சதுரம். உங்கள் தாயையோ அல்லது உங்கள் தந்தையையோ, உங்கள் முதலாளியையோ அல்லது தேவாலயத்தில் உள்ள ஒருவரையோ குறை கூறாதீர்கள். அது உன் பாவம், காலம்! ஒப்புக்கொள். "கடவுளே, இது என் தவறு" என்று ஒப்புக்கொள்வோம். "நம்மிடம் பாவம் இல்லை என்று சொன்னால், நம்மை நாமே ஏமாற்றிக் கொள்கிறோம், உண்மை நம்மில் இல்லை." (1 யோவான் 1:8) அதற்குச் சதுரம். உங்கள் தாயையோ அல்லது உங்கள் தந்தையையோ, உங்கள் முதலாளியையோ அல்லது தேவாலயத்தில் உள்ள ஒருவரையோ குறை கூறாதீர்கள். அது உன் பாவம், காலம்! ஒப்புக்கொள்.

3. கடவுளின் நன்மை மற்றும் விசுவாசத்தைப் போற்றுகிறவர்கள்.

யூதர்கள் ஜெபித்தார்கள்; "எங்களுக்கு நடந்ததெல்லாம், நீங்கள் நீதியாக இருந்தீர்கள், நாங்கள் தவறு செய்யும் போது நீங்கள் உண்மையாக நடந்து கொண்டீர்கள்." (நெகேமியா 9:33) அந்த ஜெபத்தை உங்களால் ஜெபிக்க முடியாவிட்டால், நீங்கள் உடைக்கப்படவில்லை. "கடவுளே, இது ஒன்றும் உங்கள் தவறு இல்லை, நீங்கள் உண்மையாக நடந்து கொண்டீர்கள், நாங்கள் தவறு செய்தோம்" என்று நீங்கள் சொல்ல முடியாது. 51 ஆம் சங்கீதத்தில் தாவீது சொன்னதையே இஸ்ரவேலர்களும் சொன்னார்கள், "கடவுளே, நீர் சொல்வது சரி, நான் தவறு, நீர் உண்மையுள்ளவர்; நான் வாக்குறுதியை மீறியவன்."

4. கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தின் மூலம் மன்னிப்பு கேளுங்கள்.

நம் கலாச்சாரத்தில் உள்ள பிரச்சனை என்னவென்றால், இனி மன்னிப்பு தேவையில்லை என்று நாம் நினைக்கிறோம், அப்படி செய்தால், அது நம்மிடமிருந்து மட்டுமே தேவை. நாம் கடவுளுக்கு எதிராக பாவம் செய்கிறோம், ஆனால் அதை எவ்வாறு சரிசெய்வது என்பதை நாங்கள் தீர்மானிக்கிறோம் என்று கருதுகிறோம். அது இப்படி இருக்கும்: நீங்களும் நானும் ஒரு சூடான உரையாடலில் ஈடுபட்டோம், அது ஒரு வாதமாக மாறியது. இதோ, நீங்கள் மிகவும் வருத்தப்பட்டு, குதித்து என் மூக்கில் குத்துகிறீர்கள். நீ இதைச் செய்தாய் என்று நான் திகைத்துவிட்டேன், ஆனால் இரண்டு நிமிடங்களில், நீங்கள் திரும்பி வந்து, "எனக்கு என்ன வந்தது என்று எனக்குத் தெரியவில்லை, நான் என்னை மன்னித்துவிட்டேன், நான் நன்றாக இருக்கிறேன் என்பதை நீங்கள் அறிந்து கொள்ள வேண்டும். இப்போது." ஒரு பார்வையாளர் ஓடிவந்து, "நான் அதையெல்லாம் பார்த்தேன், உன்னையும் மன்னித்துவிட்டேன்" என்று கூறுகிறார். இப்போது அதில் என்ன பிரச்சனை? நான் புண்படுத்தப்பட்டவன். எல்லாவற்றிலும் எனக்கும் ஒரு பங்கு இருக்கிறது. ஆனால் நமது நவீன கலாச்சாரத்தில் மனிதர்கள் கடவுளின் வார்த்தையை உடைக்கிறார்கள். அவர்கள் அவரது இதயத்தை

உடைத்து, பின்னர் நான் நலமாக இருக்கிறேன், நீங்கள் நலமாக இருக்கிறீர்கள் என்று சொல்லும் மதச்சார்பற்ற சிகிச்சை மற்றும் ஆலோசனையை நாடுகிறார்கள், எனவே அனைவரும் அதை மறந்துவிடுவோம். பின்னர் அவர்கள் ஏன் இன்னும் குற்ற உணர்ச்சியாகவும் வெறுமையாகவும் உணர்கிறார்கள் என்று அவர்கள் ஆச்சரியப்படுகிறார்கள். பதில் எளிமையானது: அவர்கள் ஒருபோதும் புண்படுத்திய கடவுளிடம் செல்லவில்லை.

ஒரு கிறிஸ்தவர் உடைந்துவிட்டால், அவர் எப்படி மன்னிப்பு பெறுவார்? "நாம் பாவம் இல்லாதவர்கள் என்று கூறினால், நம்மை நாமே ஏமாற்றிக் கொள்கிறோம், சத்தியம் நம்மில் இல்லை. நாம் பாவங்களை அறிக்கையிட்டால், அவர் உண்மையும் நீதியும் உள்ளவர், நம் பாவங்களை மன்னித்து, எல்லா அநியாயங்களிலிருந்தும் நம்மைச் சுத்திகரிப்பார்." (1 யோவான் 1:8-9) "என் அன்பார்ந்த பிள்ளைகளே, நீங்கள் பாவம் செய்யாதபடிக்கு இதை உங்களுக்கு எழுதுகிறேன், ஆனால் ஒருவன் பாவம் செய்தால், நம்முடைய பாதுகாப்பிற்காக பிதாவிடம் பேசும் ஒருவர் இருக்கிறார், இயேசு கிறிஸ்து நீதிமான். நம்முடைய பாவங்களுக்குப் பரிகார பலியாக இருக்கிறார், நம்முடையது மட்டுமல்ல, முழு உலகத்தின் பாவங்களுக்காகவும் அவர் பரிகார பலியாக இருக்கிறார்." (1 யோவான் 2:1-2) உங்கள் பாவத்தை கடவுளிடம் ஒப்புக்கொள்ளுங்கள். "நான் பாவம் செய்தேன். இப்போது கடவுளே நான் உங்களிடம் ஒப்புக்கொள்கிறேன், தயவுசெய்து என்னை இயேசுவின் இரத்தத்தில் சுத்தப்படுத்துங்கள்."

ஆபிரகாம் லிங்கன் ஒரு நாள் வெளியூரில் இருந்தபோது, ஒரு வழிப்போக்கன் அவனுடைய வண்டியில் வந்தான். லிங்கன் அந்த நபரை நிறுத்தி, "ஐயா, தயவுசெய்து எனது மேலங்கியை நகரத்திற்குள் கொண்டு செல்ல முடியுமா?" தோழர் சொன்னார், "சரி, அது எந்த பிரச்சனையும் இல்லை. ஆனால் அதை எப்படி திரும்பப் பெற நினைக்கிறீர்கள்?" லிங்கன் கூறினார், "அது எந்த பிரச்சனையும் இல்லை. நான் அதில் தங்க திட்டமிட்டுள்ளேன்." நாம் பரலோகத்திற்குச் செல்ல வேண்டுமானால், நாம் கிறிஸ்துவை அணிந்து கொள்ள வேண்டும். (கலாத்தியர் 3:27) நாம் பரலோகத்திற்குச் செல்ல வேண்டுமானால், கிறிஸ்துவின் வஸ்திரத்தில் இருக்க வேண்டும்.

ஒரு பரிசேயரும் வரி வசூலிப்பவரும், கடவுளின் பிள்ளைகளான யூதர்கள் இருவரும் கோவிலில் பிரார்த்தனை செய்து கொண்டிருந்தனர். "ஆண்டவரே, நான் உங்கள் பக்கத்தில் இருப்பதில் நீங்கள் மகிழ்ச்சியடைகிறீர்கள் அல்லவா?" என்று பரிசேயர் ஏன் இவ்வளவு நல்லவர் என்று ஒரு சலவை பட்டியலைக் கொடுத்தார் என்று எங்கள் இறைவன் கூறினார். ஆனால் வரி வசூலிப்பவர் மார்பில் அடித்து, "ஆண்டவரே, பாவிமான எனக்கு இரக்கமாயிரும்!" இயேசு கூறினார், "அவர் உடைந்த மனிதனாயிருந்ததால் நியாயப்படுத்தப்பட்டவர் பிந்தையவர்." (லூக்கா 18) அவர் உடைந்து போனார்! அவரது உடைந்த நிலையில், அவர் மன்னிப்புக்காக இயேசு கிறிஸ்துவின் வல்லமையைக் கோரினார். பரிசேயன் உடைந்து போகாதவனாயிருந்தான், அவன் தன் பார்வையில் நீதிமானாயிருந்தான்; அதாவது, சுய நீதியுள்ள.

5. கடவுளின் வாக்குறுதியை ஏற்றுக்கொள்.

இதைச் செய்வது கடினம், ஏனென்றால் பழைய குற்றஞ்சாட்டுபவர் சாத்தான், நாம் உடைந்த பிறகும், கிறிஸ்துவின் மன்னிப்பை ஏற்றுக்கொண்ட பிறகும், நம் காதில் கிசுகிசுக்கிறார்; "அட, கடவுள் உண்மையில் மன்னித்து மறப்பார் என்று நீங்கள் நினைக்க மாட்டீர்கள், இல்லையா?" நீங்கள் செய்ய வேண்டியது என்னவென்றால், அந்த அகநிலை உணர்வுகளை கடவுளுடைய வார்த்தையின் தெளிவான புறநிலை உண்மையுடன் எதிர்கொள்ள வேண்டும். அவருடைய வாக்குறுதிகளில் சிலவற்றைப் பாருங்கள்.

"மறதி நோய் வாக்குறுதி." "நான் அவர்களுடைய துன்மார்க்கத்தை மன்னிப்பேன், அவர்களுடைய பாவங்களை இனி நினைவுகூரமாட்டேன்." (எரேமியா 31:34)

எல்லாவற்றையும் அறிந்த கடவுள் மறந்துவிடுவதைத் தேர்ந்தெடுப்பது எனக்கு ஆச்சரியமாக இருக்கிறது. இது "மறதி வாக்குத்தத்தம்".

"சோப்பு வாக்குறுதி." "உன் பாவங்கள் கருஞ்சிவப்பு நிறமாயிருந்தாலும், அவை பனியைப் போல வெண்மையாக இருக்கும், அவை கருஞ்சிவப்பு போல சிவந்திருந்தாலும், கம்பளியைப் போல இருக்கும்." (ஏசாயா 1:18)

"தூர வாக்குறுதி." "கிழக்கு மேற்கிலிருந்து எவ்வளவு தூரமோ, அவ்வளவு தூரம் அவர் நம்முடைய குற்றங்களை நம்மைவிட்டு அகற்றினார்." (சங்கீதம் 103:12)

"கடலின் ஆழம் உறுதியளிக்கிறது." "மீண்டும் எங்களிடம் கருணை காட்டுவீர்கள். நீர் எங்கள் பாவங்களை மிதித்து, எங்கள் அக்கிரமங்களையெல்லாம் கடலின் ஆழத்தில் எறிந்துவிடுவீர்கள்." (மீகா 7:19)

அந்த வாக்குறுதிகள் எல்லாம் எனக்குப் புரியவில்லை. கடவுள் எவ்வளவு பெரிய அளவில் நம்மை மன்னிப்பார் என்று எனக்குப் புரியவில்லை. ஆனால் நான் இதைக் கற்றுக்கொண்டேன், நான் வாழ்க்கையில் புத்திசாலியாக இருக்கிறேன், எனக்குப் புரியாத பல விஷயங்களைப் பயன்படுத்துகிறேன். ஒரு விமானம் எப்படி தரையிலிருந்து இறங்குகிறது என்பது எனக்கு இன்னும் புரியவில்லை, ஆனால் நான் இன்னும் அதை பயன்படுத்துகிறேன். மைக்ரோவேவ் உணவை எப்படி சூடாக்குகிறது என்று எனக்குப் புரியவில்லை, ஆனால் நான் தினமும் ஒன்றைப் பயன்படுத்துகிறேன். கடவுள் என்னை எப்படி மன்னிப்பார் என்று எனக்கு புரியவில்லை, ஆனால் நான் அதை ஒவ்வொரு நாளும் பயன்படுத்துகிறேன். ஸ்டீவ் பிளாட் அமேசிங் கிரேஸ் பாடம் #1333 செப்டம்பர் 28, 1997

அத்தியாயம் 10

எங்களை மீண்டும் புதுப்பிக்கவும்

நெப்ராஸ்காவின் Scottsbluff இல் உள்ள "Business Farmer's News" இல் "விற்பனை மற்றும் வர்த்தகம்" என்ற பத்தியின் கீழ் ஒரு விளம்பரம் இருந்தது. விளம்பரம் "ஒரு வெள்ளை திருமண கவுன், அளவு 16, ஒருபோதும் அணியவில்லை. 38-கலிபர் ரிவால்வருக்கு வர்த்தகம் செய்வேன்." இப்போது எனக்கு கதை தெரியாது, ஆனால் எப்படியோ, யாரோ எதிர்பார்த்தது போல் விஷயங்கள் செயல்படவில்லை என்று நான் சந்தேகிக்கிறேன்.

விஷயங்களைப் பற்றி பைபிள் மிகவும் நேர்மையானது. உதாரணமாக நெகேமியாவின் புத்தகத்தை எடுத்துக் கொள்ளுங்கள். நெகேமியா தனது புத்தகத்தை உயர்வாகவும், நேர்மறையாகவும், மகிழ்ச்சியாகவும் முடிப்பதற்கு எல்லா வாய்ப்புகளையும் பெற்றார். ஆனால் வாழ்க்கை உண்மையில் அப்படி இல்லை. கடவுளின் மக்கள் மலை உச்சியில் தங்குவதில்லை.

சுவர் மீண்டும் கட்டப்பட்டு மக்களை மீட்டெடுத்த பிறகு நெகேமியா மொத்தம் 12 ஆண்டுகள் ஆளுநராக பணியாற்றினார். அவர் அர்தக்செர்க்ஸுக்கு வாக்குறுதியளித்தபடி, அவர் மீண்டும் பெர்சியாவுக்குச் சென்றார். சிறிது நேரம் கழித்து அவர் விஷயங்களைச் சரிபார்க்க ஜெருசலேமுக்குத் திரும்புகிறார். வந்தவுடன் கடுமீ ஏமாற்றம் அடைந்தார். அவர் மிகவும் கடினமாக உழைத்து சாதித்ததைக் காண முடிந்தது. (நெகேமியா 13:6-7) எந்த அரங்கில் எத்தனை முறை மறுமலர்ச்சி துளிர்விடும் என்பதை நீங்கள் கவனித்திருக்கிறீர்களா? அரசியலில் நீங்கள் பழமைவாதம், சுற்றுச்சூழல் அல்லது பிரச்சார சீர்திருத்தத்திற்கான ஒரு பெரிய தேடலின் பெரும் எழுச்சியைக் கொண்டிருக்கலாம். எல்லோரும் வேலை செய்துவிட்டதாகத் தெரிகிறது, ஆனால் சிறிது நேரத்திற்குப் பிறகு, அது அனைத்தும்

குழப்பமடையத் தொடங்குகிறது, அது வழக்கம் போல் வணிகத்திற்குத் திரும்பியது.

தேவாலயங்கள் சில சமயங்களில் ஒரு பெரிய மறுமலர்ச்சியைப் பெறுகின்றன, மேலும் ஒவ்வொருவரும் வாரக்கணக்கில், ஒருவேளை பல மாதங்களுக்கு நெருப்பில் இருக்கிறார்கள். ஆனால் ஓரிரு வருடங்களில் அனைத்தும் பழைய நிலைக்குத் திரும்பிவிட்டன. நம் வாழ்வில் கூட அந்த தருணங்கள் உள்ளன. புத்தாண்டு தீர்மானங்கள் அல்லது விஷயங்கள் வித்தியாசமாக இருக்கும் என்று சபதம் செய்கிறோம், சிறிது காலத்திற்கு அந்த முன்னேற்றத்தைக் காண்கிறோம். ஆனால் அடிக்கடி, நாங்கள் இருந்த இடத்திற்கே திரும்புவோம். தேய்ந்து போவது மறுமலர்ச்சியின் இயல்பு.

"இதற்கு முன், எலியாசிப் என்ற ஆசாரியன், நம்முடைய தேவனுடைய ஆலயத்தின் களஞ்சிய அறைகளுக்குப் பொறுப்பாளியாக இருந்தான். அவன் தோபியாவுடன் நெருங்கிய தொடர்பு கொண்டிருந்தான், அவன் தானியப் பலிகளையும் தூபவர்க்கத்தையும் ஆலயத்தையும் சேமித்து வைக்கப் பயன்படுத்தப்பட்ட ஒரு பெரிய அறையை அவனுக்குக் கொடுத்தான். லேவியர்களுக்கும், பாடகர்களுக்கும், வாயிற்காவலர்களுக்கும் விதிக்கப்பட்ட தானியங்கள், திராட்சரசம், எண்ணெய் ஆகியவற்றின் தசமபாகம், ஆசாரியர்களுக்குக் காணிக்கைகள் இவையெல்லாம் நடந்துகொண்டிருக்கும்போது, நான் எருசலேமில் இருக்கவில்லை, முப்பத்திரண்டாவது பாபிலோன் அரசன் அர்தசஷ்டாவின் ஆண்டு, நான் ராஜாவிடம் திரும்பினேன், சிறிது நேரம் கழித்து, நான் அவரிடம் அனுமதி கேட்டு எருசலேமுக்குத் திரும்பினேன், எலியாஷிப் தோபியாவுக்கு வீட்டின் முற்றத்தில் ஒரு அறையை வழங்கிய தீய செயலைப் பற்றி இங்கு அறிந்தேன். எங்கள் கடவுள்." (நெகேமியா 13:4-7)

மறுமலர்ச்சிகள் சிதைவதற்கான காரணங்கள்.

1. மக்கள் தவறான தோழர்களை வளர்க்கிறார்கள். எலியாஷிப்பை கவனியுங்கள். அவர் நெகேமியா இருந்தவரை தாழ்த்தப்பட்ட ஒரு உலக மற்றும் லட்சிய பிரதான ஆசாரியராக இருந்தார். வெளிப்படையாக, அவர் நெகேமியாவின் மற்றும் குறிப்பாக நெகேமியாவின் வெளியுறவுக் கொள்கையின் பெரிய ரசிகர் அல்ல. நெகேமியாவின் இரண்டு முக்கிய எதிரிகள் ஹோரோனியனான சன்பல்லாட் மற்றும் அமோனியனான தோபியா ஆகியவர்கள் உங்களுக்கு நினைவிருக்கிறது. நெகேமியா அர்தசசெர்க்ஸிடம் திரும்பிச் செல்லும்போது, எலியாஷிப் தோபியாவுடன் ஒரு உறவை நிறுவுகிறார் அல்லது மீண்டும் நிறுவுகிறார். வசனம் 4 கூறுகிறது "அவர் தோபியாவுடன் நெருங்கிய தொடர்பு கொண்டிருந்தார்." வசனம் 5 கூறுகிறது "அவர் அவருக்கு ஒரு அறையையும் தயார் செய்தார்." எல்லா இடங்களிலும், கோவிலில்தான். அந்த நாட்களில், கடவுளின் வீடு அறைகள், பெரிய அறைகள், தானியங்கள் மற்றும் பாத்திரங்கள் மற்றும் பூஜை பாத்திரங்கள் ஆகியவற்றால் இணைக்கப்பட்டிருந்தது. பிரதான ஆசாரியரான எலியாஷிப், "சரி, வாருங்கள்" என்றார்.

நெகேமியா அந்தச் சூழ்நிலையைப் பற்றி அறிந்ததும், "நான் மிகவும் அதிருப்தியடைந்து, தோபியாவின் வீட்டுப் பொருட்கள் அனைத்தையும் அறையிலிருந்து வெளியே எறிந்தேன். அறைகளைச் சுத்திகரிக்க ஆணையிட்டேன், பின்னர் நான் கடவுளுடைய ஆலயத்தின் உபகரணங்களை தானியக் காணிக்கைகளுடன் மீண்டும் அவற்றில் வைத்தேன். தூபம்." (v.8) இது ஜெருசலேம் முழுவதற்கும் கொண்டு வரும் செல்வாக்கை நெகேமியா உடனடியாக அறிந்தார். அவர்களின் மறுமலர்ச்சியில் ஏற்பட்ட சறுக்கலுக்கு இதுவே ஒரு மூலக் காரணம் என்பதை அவரால் பார்க்க முடிந்தது. சரியான விஷயங்களில், மூல காரணங்களில் எப்படி கோபமடைவது என்பதை நாம் கற்றுக் கொள்ள வேண்டும். கிறிஸ்தவர்கள் மிகவும் அற்பமான விஷயங்களைப் பற்றி எப்படி வம்பு செய்வார்கள் மற்றும் நம் வாழ்க்கையையும் நம் குழந்தைகளின் வாழ்க்கையையும் அழிக்கும் தார்மீக மற்றும் ஆன்மீக புற்றுநோய்களை முற்றிலும் புறக்கணிப்பார்கள் என்று நான் ஆச்சரியப்படுகிறேன். நெகேமியா மூல காரணத்தைக் கண்டார், அவர் அதைத் தாக்கினார். சரிக்காகக் கட்டப்பட்ட இடத்தில் அவர் தவறாக வாழப் போவதில்லை.

அதனால், அவர் அனைத்து தளபாடங்களையும் எடுத்து, தெருவில் எறிந்துவிட்டு, "நான் அறையை சுத்தப்படுத்தினேன்" என்று கூறுகிறார். (v.9) அங்குள்ள எபிரேய வார்த்தையின் அர்த்தம் "அவர் அதை புகைபிடித்தார்." தோபியாவின் நாற்றத்தை அவர் விரும்பவில்லை. அதனால், அனைத்தையும் நீக்கிவிட்டார். அது வலுவாகத் தெரிகிறது, ஆனால் தோபியா போன்ற ஒரு மனிதனிடமிருந்து உருவான தீமைகள் அனைத்தையும் தொடர்ந்து படித்து, செல்வாக்குமிக்க இடத்திற்கு உயர்வதைப் பாருங்கள்.

2. மக்கள் பங்களிப்பதை விட்டுவிட்டனர். "லேவியர்களுக்குக் கொடுக்கப்பட்ட பகுதிகள் அவர்களுக்குக் கொடுக்கப்படவில்லை என்பதையும் அறிந்தேன். மேலும் சேவைகளுக்குப் பொறுப்பான அனைத்து லேவியர்களும் பாடகர்களும் தங்கள் சொந்த வயல்களுக்குத் திரும்பிச் சென்றுவிட்டனர். எனவே, நான் அதிகாரிகளைக் கண்டித்து அவர்களிடம், 'ஏன்? கடவுளின் வீடு புறக்கணிக்கப்பட்டதா?'" (வ. 9-10) மக்கள் கடவுளுக்குக் கொடுப்பதற்கான உறுதிமொழிகள் மற்றும் உறுதிமொழிகளைக் கடைப்பிடிப்பதை விட, தங்கள் பணத்தில் வேறு ஏதாவது செய்யக் கண்டால், மறுமலர்ச்சி துடிக்கிறது என்பதற்கான அறிகுறியாகும். இது எப்பொழுதும் மறுமலர்ச்சி பின்னோக்கிச் செல்கிறது என்பதற்கான அறிகுறியாகும்.

"அந்நாட்களில், யூதாவில் மனிதர்கள் ஓய்வுநாளில் திராட்சரசத்தை மிதித்து, தானியங்களைக் கொண்டுவந்து, திராட்சைப்பழங்கள், அத்திப்பழங்கள் மற்றும் எல்லா வகையான சுவைகளையும் கழுதைகளின்மேல் ஏற்றி, ஓய்வுநாளில் இதையெல்லாம் எருசலேமுக்குக் கொண்டுவந்ததைக் கண்டேன். ஆகையால், அன்றையதினம் உணவு விற்பதைக்குறித்து நான் அவர்களை எச்சரித்தேன்; எருசலேமில் குடியிருந்த டீரிலிருந்து வந்தவர்கள் மீன்களையும் சகலவிதமான பொருட்களையும் கொண்டுவந்து, ஓய்வுநாளில் எருசலேமில் யூதா ஜனங்களுக்கு விற்பனையாகக் கொண்டுவந்தார்கள்; நான் யூதாவின் பிரபுக்களைக் கடிந்துகொண்டேன். அவர்களை நோக்கி, 'ஓய்வுநாளைக் கெடுக்கும் இந்த பொல்லாத காரியம் என்ன, நம் தேவன் நமக்கும் இந்த நகரத்தின்மேலும் இந்தப் பேரழிவை வரவழைக்க, உங்கள் முன்னோர்கள் அதையே செய்தார்கள் அல்லவா? இப்போது நீங்கள் கோபத்தை அதிகமாக்குகிறீர்கள். ஓய்வுநாளை அவமதிப்பதன் மூலம் இஸ்ரவேலுக்கு எதிராக.' (நெஹ். 13:15-18)

இப்போது, யாராவது சொல்லலாம், "தலைமையின் மோசமான காரணத்தால் மக்கள் கொடுப்பதை விட்டுவிட்டார்கள். எலியாஷிப் பிரதான ஆசாரியராக இருந்தார், அவர் தோபியாவை கோவிலுக்குள் அழைத்து வந்தார். ஒருவேளை, அந்த வகையான தீமை இருக்கும் வரை நாங்கள் கொடுக்க மாட்டோம் என்று அவர்கள் கூறலாம். உறவு நடக்கிறது." ஆனால், காரணம் எதுவாக இருந்தாலும், லேவியர்களும் ஆலய ஊழியர்களும் கோயிலை விட்டு வெளியேறி தங்கள் பண்ணைகளுக்குத் திரும்ப வேண்டியிருந்தது. அவர்கள் பிழைக்க வழி தேட வேண்டியிருந்தது. மக்கள் கொடுக்காததால் கோவில் புறக்கணிக்கப்பட்டது.

உலகெங்கிலும் உள்ள மிஷன் துறைகளிலும் சமூகங்களிலும் எவ்வளவு வேலை செய்யப்படவில்லை என்பது கடவுளுக்கு மட்டுமே தெரியும், ஏனென்றால் இருக்க வேண்டிய மக்கள் - கிறிஸ்தவர்களால் கர்த்தருடைய வேலைக்கு என்ன கொடுக்கப்படவில்லை. பல ஆண்டுகளாக நான் கேள்விப்பட்ட கருத்துக்களில் ஒன்று, இது வயது முதிர்ந்த அலிபி, "பெரியவர்கள் முடிவெடுப்பதில் எனக்கு எப்போதும் உடன்பாடு இல்லை, மேலும் சாமியார் என்ன பிரசங்கிக்கிறார் என்பதை நான் எப்போதும் ஏற்க மாட்டேன், அதனால் எனது பங்களிப்பை நான் நிறுத்திக் கொள்கிறேன்." தலைவர்கள் தலைவர்களாக இருக்க தகுதியானவர்களா இல்லையா என்பது அவர்களின் தசம்பாகம் கட்டாயம் என்று நெகேமியா அறிவித்தார். தற்செயலாக, அவர்கள் இல்லை. நீங்கள் என்ன நினைக்கிறீர்களோ அதை பொருட்படுத்தாமல் கோவிலை ஆதரிக்க கடவுளுக்கு முன்பாக உங்களுக்கு ஒரு கடமை இருக்கிறது என்று நெகேமியா கூறினார்.

கடவுளுடைய மக்களிடையே உள்ள பெரிய தவறான புரிதல்களில் ஒன்று, கொடுப்பது என்பது தேவாலயத்திற்கு நிதியளிக்கும் ஒரு செயல்பாடு என்று நான் நினைக்கிறேன். கடவுள் கொடுப்பதை இணைத்ததற்குக் காரணம், நாம் கொடுக்காவிட்டால், தேவாலயம் மூடப்பட வேண்டிய ஒரு சிறிய நடைமுறைத் தேவைதான். அது அபத்தமானது! கொடுப்பது என்பது தேவாலயத்திற்கு நிதியளிப்பது அல்ல. தேவாலயத்திற்கு தேவன் நிதியளிக்க முடியும். ஆயிரம் மலைகளில் கால்நடைகளை வைத்திருக்கிறார். நீங்கள் காசை கொடுத்தாலும் கொடுக்காவிட்டாலும் கடவுள் என்ன வேண்டுமானாலும் செய்வார். கொடுப்பது என்பது மக்களின் வாழ்க்கையை ஆசீர்வதிப்பதாகும். காரணம், இது உங்கள் முன்னுரிமையின் குறியீடாகும். இது உங்கள் இதயத்தைச் சுத்தப்படுத்துவது என்று கடவுளுக்குத் தெரியும். "உன் பொக்கிஷம் எங்கே இருக்கிறதோ, அங்கே உன் இருதயமும் இருக்கும்." சில வழிகளில், பைபிள் உங்களுக்குச் சொந்தமான ஆன்மீக ஆவணமாகும். ஆனால் உங்களுடைய இன்னொரு புத்தகமும் ஆன்மீக புத்தகம். இது உங்கள் காசோலை புத்தகம். உங்கள் பொக்கிஷத்தை எங்கு வைத்தாலும்,

3. அவர்கள் புனிதப்படுத்தப்பட்டவர்களை சமரசம் செய்து கொண்டிருந்தனர். அவர்கள் சப்பாத்தை மதச்சார்பின்மையாக்கிக் கொண்டிருந்தனர். அது இன்னொரு நாள் ஆகிவிட்டது. வியாபாரம் செய்வதில் தவறில்லை, டாலர் சம்பாதிப்பதிலும், லாபம் சம்பாதிப்பதிலும் தவறில்லை. கடவுள் "பரிசுத்தம்" என்று அழைக்கும் ஒன்றை எடுத்துக்கொண்டு அதை அற்பமானது போலவும், அதில் சிறப்பு எதுவும் இல்லை என்பது போலவும் நடத்துவதுதான் பிரச்சனை. மோசேயின் நியாயப்பிரமாணத்தின்படி, "ஓய்வுநாளைப் புனிதமாகக் கொண்டாட விரும்புகிறேன்" என்று கடவுள் கூறினார். மக்கள் அதை இன்னொரு நாளாகவே கருதினர்.

கடவுள் நம் வாழ்வில் சில விஷயங்களை அர்ப்பணிக்க விரும்புகிறார், அவற்றை நாம் அற்பமாக்கும்போது அவர் வருத்தப்படுகிறார். உதாரணமாக: திருமணம். கடவுளுக்கு புனிதமானதும் புனிதமானதுமான ஒன்று இருந்தால் அது திருமணம். அவர் அதை ஒரு உடன்படிக்கை என்று அழைக்கிறார், மேலும் அவர் அந்த வார்த்தையை மிகவும் குறைவாகவே பயன்படுத்துகிறார். இயேசுவிடம், "என்ன காரணத்திற்காக ஒருவர் தங்கள் துணையை ஒதுக்கி வைக்கலாம்?" என்று கேட்கப்பட்டதற்கு அவர் பதிலளித்தார் "நீங்கள் எதைப் பற்றி பேசுகிறீர்கள்? தேவன் அவர்களை ஒரே மாம்சமாக உண்டாக்கினார் என்பதை நீங்கள் ஆரம்பத்திலிருந்தே வாசிக்கவில்லையா? ஒரு சதையை எப்படிப் பிரிப்பது?" ஆனால் மக்கள் ஒவ்வொரு நாளும் தங்கள் துணையை ஆயிரக்கணக்கில் ஒதுக்குகிறார்கள், சிலர் அற்பமான காரணங்களுக்காக, மற்றவர்கள் அவ்வாறு செய்கிறார்கள், ஏனெனில் ஒரு துணை திருமணத்தை ஏதோ அற்பமானதாகக் கருதினார்.

மற்ற உதாரணங்களைக் கொடுக்கலாம், ஆனால் முக்கிய விஷயம் என்னவென்றால், கடவுளுக்கு அர்ப்பணிக்கப்பட்ட அல்லது அர்ப்பணிக்கப்பட்டது, சமரசம் செய்யக்கூடாது. இந்நிலையில், சப்பாத் தின துஷ்பிரயோகம், அது புனிதப்படுத்தப்பட்டிருப்பதைக் காண நெகேமியா உடல் மாற்றங்களைச் செய்து, அப்படியே இருந்தார். "ஓய்வுநாளுக்கு முன் எருசலேமின் வாயில்களில் சாயங்கால நிழல்கள் விழுந்தபோது, ஓய்வுநாள் முடியும்வரை கதவுகளை மூடவும், திறக்காமலும் இருக்கும்படி கட்டளையிட்டேன். ஓய்வுநாளில் சுமைகளை எடுத்துச் செல்லாதபடிக்கு, என்னுடைய சிலவற்றை வாயிலில் நிறுத்தினேன். ஒருமுறை அல்லது இரண்டு முறை, வணிகர்கள் மற்றும் அனைத்து வகையான பொருட்களை விற்பவர்களும் எருசலேமுக்கு வெளியே இரவைக் கழித்தார்கள், ஆனால் நான் அவர்களை எச்சரித்து, 'நீங்கள் ஏன் சுவரில் இரவைக் கழிக்கிறீர்கள்? நீங்கள் இதை மீண்டும் செய்தால், நான் உங்கள் மீது கை வைப்பேன்.' " (வி. 19) அந்த வணிகர்களில் சிலர் வெள்ளிக்கிழமை இரவை சுவருக்கு வெளியே கழிக்க முடிவு செய்ததாகவும், மக்களை வெளியே நழுவி ஷாப்பிங் செய்ய தூண்டுவதாகவும் நெகேமியா கூறினார். நெகேமியா, "நீங்கள் அங்கு முகாமிட்டுள்ளதை நான் காண்கிறேன், நீங்கள் அதை

மீண்டும் செய்தால், நான் வெளியே வருவேன், நான் உங்கள் மீது கை வைக்கப் போகிறேன் என்பதை உங்களுக்குத் தெரிவிக்க விரும்புகிறேன்." ... "அந்த நேரத்திலிருந்து, அவர்கள் இனி ஓய்வநாளில் வரவில்லை." (வி. 21) அவர்கள் செய்யவில்லை என்று நான் பந்தயம் கட்டினேன்! மக்களே, நாம் அதிகம் சண்டையிடுவதை கடவுள் விரும்பவில்லை, ஆனால் புனிதமானதை அற்பமானதாக மாற்றுவதற்கு முன்பு, அதன் புனிதத்தை இழக்கும் முன் நீங்கள் அதை எதிர்த்துப் போராட வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன் என்றார். 21) அவர்கள் செய்யவில்லை என்று நான் பந்தயம் கட்டுகிறேன்! மக்களே, நாம் அதிகம் சண்டையிடுவதை கடவுள் விரும்பவில்லை, ஆனால் புனிதமானதை அற்பமானதாக மாற்றுவதற்கு முன்பு, அதன் புனிதத்தை இழக்கும் முன் நீங்கள் அதை எதிர்த்துப் போராட வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன் என்றார். 21) அவர்கள் செய்யவில்லை என்று நான் பந்தயம் கட்டுகிறேன்! மக்களே, நாம் அதிகம் சண்டையிடுவதை கடவுள் விரும்பவில்லை, ஆனால் புனிதமானதை அற்பமானதாக மாற்றுவதற்கு முன்பு, அதன் புனிதத்தை இழக்கும் முன் நீங்கள் அதை எதிர்த்துப் போராட வேண்டும் என்று நான் விரும்புகிறேன் என்றார்.

4. அவர்கள் தவறான உடன்படிக்கைகளுக்கு உறுதியளித்தனர். "மேலும், அந்த நாட்களில், அஸ்தோத், அம்மோன் மற்றும் மோவாப் பெண்களை மணந்த யூதாவின் ஆண்களைப் பார்த்தேன்; அவர்களுடைய குழந்தைகளில் பாதி பேர் அஸ்தோத் மொழியைப் பேசுகிறார்கள், அல்லது மற்ற தேசங்களில் ஒருவருடைய மொழியைப் பேசுகிறார்கள், அவர்கள் பேசத் தெரியாது. யூதாவின் மொழி." (வ. 26) மீண்டும் அத்தியாயம் 10 இல், அவர்கள் கடவுளுடைய வார்த்தையைப் படித்து, மக்கள் தங்கள் பாவங்களை ஒப்புக்கொண்ட பெரிய மறுமலர்ச்சியின் குதிகால், மக்கள் ஒரு சபதம் செய்து அதை ஒரு ஆவணத்தில் எழுதி, அவர்கள் அனைவரும் கையெழுத்திட்டனர். அவர்கள் அந்த எழுதப்பட்ட உறுதிமொழியில் மூன்று விஷயங்களை உறுதியளித்தனர். அ) தசமபாகம் மற்றும் காணிக்கைகளுக்கு உண்மையாக இருப்போம், ஆ) ஓய்வநாளைப் புனிதமாகக் கடைப்பிடிப்போம், மற்றும் இ) பேசும் மக்களை இனி திருமணம் செய்து கொள்ளப் போவதில்லை என்று உறுதியளிக்கிறோம் என்றார்கள்." அத்தியாயம் 13ல் அவர்கள் மூன்றையும் உடைத்துள்ளனர். இப்போது அவர்களிடம் கொஞ்சம் கொஞ்சமாக உள்ளது. குழந்தைகள் தெருக்களில் ஓடுகிறார்கள்

கிறிஸ்தவர் நீங்கள் யாரை திருமணம் செய்து கொள்கிறீர்கள் என்பதில் கவனமாக இருங்கள். எனவே, நீங்கள் யாருடன் பழகுகிறீர்கள் என்பதில் கவனமாக இருங்கள். உங்கள் வாழ்க்கை கடவுளுக்கு அர்ப்பணிக்கப்பட்டால், முற்றிலும் மாறுபட்ட அலைநீளத்தில் இருக்கும் ஒருவரை நீங்கள் திருமணம் செய்துகொள்கிறீர்கள், நீங்கள் பிரச்சனையை கேட்கிறீர்கள். காரணம் மிகவும் எளிமையானது. உங்களிடம் முரண்பட்ட உடன்படிக்கைகள் உள்ளன. "என் வாழ்க்கையும் நீங்களும் ஒன்றாக இருக்கப் போகிறீர்கள்" என்று கடவுளுடன் உங்களுக்கு ஒரு உடன்படிக்கை உள்ளது. ஆனால் நீங்கள் வேறொருவருடன் உடன்படிக்கை செய்து, நாங்கள் ஒரே மாம்சமாக இருக்கப் போகிறோம் என்று சொன்னால், நாங்கள் எதிர் வழியில் செல்கிறோம். நூற்றுக்கு தொண்ணூற்றொன்பது முறை, அது பெரும் வேதனையிலும் அழிவிலும் முடிவடையும். நெகேமியா முரண்பட்ட உடன்படிக்கைகளின் பலனைக் கண்டார், அவர் வன்முறையில் பதிலளித்தார். அவர் வியாபாரிகளை மோசமாக நடத்தினார் என்று நீங்கள் நினைத்தீர்கள், வசனம் 25 ஐப் பாருங்கள், அவர் கூறினார், "நான் அவர்களைக் கடிந்து, அவர்கள் மீது சாபங்களை அழைத்தேன், நான் சிலரை அடித்து, அவர்களின் முடியை பிடுங்கினேன்." இல்லை' எங்கள் பெரியவர்கள் அதைச் செய்யாததில் நீங்கள் மகிழ்ச்சியடைகிறீர்களா? "நான் அவர்களைக் கடவுளின் பெயரில் சத்தியம் செய்து, 'உங்கள் மகன்களை அவர்களின் மகன்களுக்குத் திருமணம் செய்து கொடுக்காதீர்கள், அவர்களின் மகன்களை உங்கள் மகன்களுக்காகவோ உங்களுக்காகவோ நீங்கள் திருமணம் செய்து கொள்ள வேண்டாம். இது போன்ற திருமணங்களால் அல்லவா?

இஸ்ரவேலின் ராஜாவாகிய சாலொமோன் பாவம் செய்தானா? பல தேசங்களுக்குள் அவனைப் போன்ற ராஜா இல்லை, அவன் தேவனால் நேசிக்கப்பட்டான், தேவன் அவனை இஸ்ரவேலர்கள் அனைத்தின்மேலும் ராஜாவாக்கினார், ஆனால் அவன் அந்நிய ஸ்திரீகளால் பாவத்திற்கு வழிநடத்தப்பட்டான். நீங்களும் இந்தக் கொடிய அக்கிரமத்தையெல்லாம் செய்கிறீர்களென்றும், அந்நியப் பெண்களை மணந்துகொண்டு எங்கள் தேவனுக்குத் துரோகம் செய்கிறீர்களென்றும் இப்பொழுது கேள்? இஸ்ரவேலின் ராஜாவாகிய சாலொமோன் பாவம் செய்தது இது போன்ற திருமணங்களால் அல்லவா? பல தேசங்களுக்கு மத்தியில், அவரைப் போன்ற ஒரு ராஜா இல்லை. அவர் தனது கடவுளால் நேசிக்கப்பட்டார், கடவுள் அவரை எல்லா இஸ்ரவேலின் மீதும் ராஜாவாக்கினார், ஆனால் அவர் அந்நிய பெண்களால் பாவத்திற்கு வழிநடத்தப்பட்டார். நீங்களும் இந்தக் கொடிய அக்கிரமத்தையெல்லாம் செய்கிறீர்களென்றும், அந்நியப் பெண்களை மணந்துகொண்டு எங்கள் தேவனுக்குத் துரோகம் செய்கிறீர்களென்றும் இப்பொழுது நாங்கள் கேட்க வேண்டுமா? இஸ்ரவேலின் ராஜாவாகிய சாலொமோன் பாவம் செய்தது இது போன்ற திருமணங்களால் அல்லவா? பல தேசங்களுக்கு மத்தியில், அவரைப் போன்ற ஒரு ராஜா இல்லை. அவர் தனது கடவுளால் நேசிக்கப்பட்டார், கடவுள் அவரை எல்லா இஸ்ரவேலின் மீதும் ராஜாவாக்கினார், ஆனால் அவர் அந்நிய பெண்களால் பாவத்திற்கு வழிநடத்தப்பட்டார். நீங்களும் இந்தக் கொடிய அக்கிரமத்தையெல்லாம் செய்கிறீர்களென்றும், அந்நியப் பெண்களை மணந்துகொண்டு எங்கள் தேவனுக்குத் துரோகம் செய்கிறீர்களென்றும் இப்பொழுது நாங்கள் கேட்க வேண்டுமா?

விண்ணப்பங்கள்

1. மறுமலர்ச்சிக்கு எப்போதும் புதுப்பித்தல் தேவைப்படுகிறது. இந்த பாவம் கறை படிந்த உலகில் நான் கீழ்நோக்கி இழுத்தல் என்று அழைக்கிறேன். உதாரணமாக, உங்களிடம் ஒரு அழகான வீடு இருந்தால், அதை முழுவதுமாக காலியாக விட்டுவிட்டால், அது மெதுவாக இடிந்து விழும். இந்த உலகம் சீரான நிலையில் இருந்தால், எதுவும் நடக்காது, ஆனால் இந்த உலகம் கீழ்நோக்கி இழுக்கப்படுகிறது. அந்த வீடு இடிந்து விழும். பராமரிக்காமல் விடப்பட்ட தோட்டத்திற்கும் இதேதான் நடக்கும். அதனால், அது தேய்ந்து போனால் ஏன் மறுமலர்ச்சி வேண்டும்? காரணம், உங்களிடம் மறுமலர்ச்சி இல்லை என்றால், நீங்கள் அப்படியே இருக்காதீர்கள், நீங்கள் கீழே, கீழே, கீழே மற்றும் கீழே செல்கிறீர்கள். ஆனால், மறுமலர்ச்சி என்பது ஒருமுறை மட்டும் அல்ல என்பதை புரிந்து கொள்ளுங்கள். நாம் பாவம் நிறைந்த உலகில் வாழ்கிறோம், மறுமலர்ச்சி எப்போதும் தேவைப்படும்.
2. சுவரில் விரிசல் இருக்கிறதா என்று பாருங்கள். நெகேமியா விரிசல்களை கண்டது உடல் சுவரில் அல்ல, ஆனால் ஜெருசலேமின் ஆன்மீக சுவரில். சொந்தமில்லாத ஒன்றை அனுமதித்தால் அழிவுதான் விளைந்தது என்பது பாடம். எலியாஷிப் டோபியாவை ஆலயத்தில் வந்து வாழ அனுமதித்ததிலிருந்து இந்த முழு விஷயமும் தொடங்கியது என்பதை நினைவில் கொள்க. உங்கள் இதயத்தில் டோபியா தங்கியிருக்கும் அறைகள் ஏதேனும் உள்ளதா? உங்கள் வாழ்க்கையில் உங்களுக்கு சொந்தமில்லாத பொருட்களை சேமித்து வைக்கும் அறை இருக்கிறதா? நீங்கள் பிசாசுக்கு காலடி எடுத்து வைக்கிறீர்கள், ஒரு கால் வைக்க ஒரு சிறிய இடத்தைக் கொடுங்கள், அதை அவர் கோட்டையாக மாற்றுவார் என்று பைபிள் நமக்குக் கற்பிக்கிறது. அப்படித்தான் அவர் செயல்படுகிறார். உங்கள் சுவரில் விரிசல் இருக்கிறதா என்று பாருங்கள்.
3. விரைவாக பழுதுபார்க்க தயாராக இருங்கள். நெகேமியா சில குழுவையோ, பணிக்குழுவையோ அல்லது ஐந்து மாத ஆய்வையோ அமைக்கவில்லை. அவர்களை வெளியேற்றி விடுங்கள், அறையை புகைபிடித்தல், அவர்களின் தலைமுடியை பிடுங்குதல் அல்லது எதையாவது செய்திருந்தால்! தவறாகப் புரிந்து கொள்ளாதீர்கள்,

மக்களை அடிப்பதையோ அல்லது அவர்களின் தலைமுடியை பிடுங்குவதையோ நான் பரிந்துரைக்கவில்லை. இன்று தேவாலயத்தில் உள்ள மிகப் பெரிய பிரச்சனைகளில் ஒன்று, பாவத்தை எதிர்கொள்ளத் தயாராக இல்லாதது மற்றும் விரிசல்கள் பெரிதாகவும் பெரிதாகவும் அனுமதிக்கின்றன. உங்கள் வாழ்க்கையிலோ அல்லது நீங்கள் விரும்பும் ஒருவரின் வாழ்க்கையிலோ பாவத்தை எதிர்கொள்வது எளிதானது அல்ல, ஆனால் அதை புறக்கணிப்பது மிகவும் மோசமானது.

ஒரு சிறுவன் காயமடைந்து கால்களில் பலத்த காயம் அடைந்த கதையை நான் கேள்விப்பட்டேன். இது ஒரு நிரந்தர இயலாமையாக இருக்கலாம் அல்லது சிகிச்சையின் மூலம், அவர் முழுவதுமாக முன்னேற்றம் அடைந்து மீண்டும் வடிவத்தை பெற முடியும். எனவே, அவரது தந்தை அவருடன் பணிபுரிந்தார் மற்றும் பல மணிநேர சிகிச்சை மூலம் அவருடன் பணிபுரிந்தார், மேலும் முன்னேற்றம் மிகவும் மெதுவாக இருந்தது. அந்த கால்களை வேலை செய்யும் வகையில் தண்டவாளத்தைப் பிடித்துக் கொண்டிருந்த சிறுவன், சரிந்து தன் அப்பாவைப் பார்த்து, "ஐயோ, அப்பா, நீங்கள் என்னைப் போலவே என்னை நேசிக்கவில்லையா?" கண்ணீருடன், தந்தை, "ஆம், மகனே, நான் நிச்சயமாக விரும்புகிறேன், உன்னை அப்படி இருக்க விடாமல் நான் உன்னை மிகவும் நேசிக்கிறேன்." நாம் ஒருவரையொருவர் நேசித்தால் போதும், பாவம் நம் வாழ்வில் புகுந்துவிட்டால், ஒருவரையொருவர் அப்படியே இருக்க விடாமல், அவர்களின் முன்னேற்றத்திற்காக கடினமானதைச் செய்வோம்.

போதிய பாதுகாப்பு இல்லாததால் யூதா முதலில் சிறைபிடிக்கப்படவில்லை என்ற எச்சரிக்கையுடன் நெகேமியா மூடுகிறார். போதிய கீழ்ப்படியாமையின் காரணமாக அவள் சிறைபிடிக்கப்பட்டாள். பாபிலோன் முதன்முதலில் இறங்கி அவளைக் கைப்பற்றியபோது அவளுடைய பிரச்சனை அவளுக்கு போதுமான பெரிய சுவர் இல்லாதது அல்ல. ஆனால் அவளுக்கு கடவுள் மீது பெரிய ஈடுபாடு இல்லை. இது நெகேமியாவின் செய்தி. அதுதான் மறுமலர்ச்சியின் சாராம்சம்.

நாங்கள் படித்ததை தவறாக புரிந்து கொள்ளாதீர்கள். நம் கடவுள் நம்மை தனிமைப்படுத்த விரும்பவில்லை. நாம் இந்த உலகத்திலிருந்து வெளியேறுவதை அவர் விரும்பவில்லை. நீங்கள் எல்லோரும் வெளியே இல்லை என்றால் நீங்கள் உப்பு மற்றும் ஒளி இருக்க முடியாது. ஆனால் அவர் நம் அர்ப்பணத்தை விரும்புகிறார், அதனால் நாம் உலகத்தின் மத்தியில் நகரும் போது, நாம் உலகத்தை மாற்றுகிறோம். அவர்கள் மறந்து போன பாடத்தை நாம் கற்றுக் கொள்வோம்.

நீங்கள் ஒருபோதும் கிறிஸ்துவிடம் வந்து சுவிசேஷத்திற்குக் கீழ்ப்படியவில்லை என்றால், உங்களுக்காக நான் ஒரு பெரிய செய்தியைப் பெற்றுள்ளேன். இது மீண்டும் செய்யவோ அல்லது புதுப்பித்தலோ அல்ல. இது ஒரு புதிய கட்டுமானத் திட்டம். 2 கொரிந்தியர் 5:17 கூறுகிறது, "ஒருவன் கிறிஸ்துவுக்குள் இருந்தால், அவன் ஒரு புதிய படைப்பு, பழையது போய்விட்டது, புதியது வந்துவிட்டது!" கலாத்தியர் 2:20 கூறுகிறது, "நீங்கள் பாவத்திற்கு மரித்தது போல் இனி வாழ்வதில்லை. கிறிஸ்து உங்களில் வாழ்கிறார்." நல்ல செய்தி என்னவென்றால், நீங்கள் ஒரு புத்தம் புதிய வாழ்க்கை, ஒரு புதிய இதயம், கடவுளின் ஆவியின் வல்லமை உங்களில் வாழும். அது ஒரு புத்துணர்ச்சி மற்றும் ஒப்பீடு இல்லாத முழுமை.

ஸ்டீவ் பிளாட் அமேசிங் கிரேஸ் பாடம் #1335 அக்டோபர் 12, 1997

